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Csak bérmentes levelek fogadtatnak eL 

Kéziratok vissza nem küldetnek.
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Egy szám 6 krajczár.
Az utolsó napon.

Utolsó napja az esztendőnek. A ván- 
ü.ji\ ha fáradalmas utazás után fölér a 

eg.v oromra, mielőtt az előtte megnyílt he- 
V' ivOt és völgyeket megtekintené: vissza- 

jül.aut a megtiltott pályára; még egyszer 
* s utoljára látni akarja az ösvényt, mely 
1-U napot Oivett életéből s oly sok verej- 
''kbf- oiy nagy erőfeszítésbe került. Yisz- 
tapillantunk mi is az elmúlt esztendőre, 

nekünk talán könnyebb ez, mint a 
'-ze földről utazónak. — Ködnek 

'; cs^ homálynak árnya fedi a ván- 
lor szemei előtt azt ‘a tájat, me- 

* a a kelő nappal s a déli nappal ve­
rőn ár útja. De mi világosan látjuk az 
iU: \ évnek eseményeit. Oly szomorúak 
vr\, iiogy hamarjában elfeledni nem va- 
•nik képesek. Az emlékezet fénye meg- 

i omhD lelkünk szemei előtt egy év törté- 
j • hi 1 nem azért a mit latunk t az nem 

Árny nyal, borúval, sötétséggel és 
teljes mindaz, a mit a ma­

iinak- a letűnt éven át 
'•hii keliett. Es az 
;rh ozat osságát növeli az, 
nk álló év sem nyújt 

igasztalót.
1873-ik év november hónapjában 

r?,'ny Az egykori Deákpárt fenállott mé 
ioo nk femai ültek a miniszteri székeken, 

oo s esztendő volt. Óriási hitelválság az 
;V?V f s kereskedőt, szárazság és rozsda 
told míves gazdát, epemirigy a munkás 
oodyt tette tönkre. Rettentő költségvetési 
m . kiiszáita meg az állam háztartását 
szertelen államkölcsönt kellett kötni, 

i országnak idtele és becsülete meg-
A Inrvx-n-n TZ'1_' _vi

lamhaztartas egyensulyát helyre állítani I gyarországbó! tanulják most már Európa né 
fogja. Ez a hit is csalóka volt. Soha se 1 —-• - ^uiupane

ozattal

volt az ország pénzügye nyomorultabb lá­
bon, mint épen most.

Az ország jólléte tökéletesen semmivé 
tétetett. Az elemek is segítették Tisza Kál­
mánt gonosz munkájában. A Tiszavidékre 
istennek sujtoló karja nehezedett. A tavasz 
es az ősz egyaránt érezteté vele romboló 
hatalmát. A tavasz elseperte Szegedet, Al­
győi, Tápét, Sövényházát s mérhetlen ká­
rokat OKOzott Dorozsmáoak, Csongrádnak, 
k. zen tesnek, Hódmezővásárhelynek, Mind­
szentnek , s százezer holdakból álló mesz- 
sze vidékeknek. Felbugygyant a föld­
nek arja s dúlta a szántóvető reményét 
az országnak mind az öt kerületében.

A nyár rósz terméssel tette magát 
emlékezetessé. Az ősz és tél ínséget ho­
zott az egész országra s jeges áradásokat 
nagy vidékekre. A Maros, a Temes, a 
Szamos, a három Körös, a Berettyó, az 
Olt, a két Küküllo, az Almás — száz nie»

, . , - , száz falunak: és városnak határait boritá
evnek homályát és el jeggel. árral, pusztulással. S mint rabló

megerm es

hogv az— előt­
egye lőre - semmi

csőcselék a tova vonult diadalmas hadse­
reg nyomában : úgy nyomult elő s ngv 
gazdálkodott fisza Kálmán adóvégrehajtó 
regementje az ínség, romlás, pusztulás nyo­
mában. Szegény magyar ember csak "ha 
könyvet olvas vagy múltakról emlékezik 
csak onnan tudja már, mi a jóllét 
boldogság. es a

peinek szédelgő politikusai.A Yáradyak,Zichy 
Ferrarisek, Szapáryak, Tisza Lászlók nevei 
végig járják egész Európát, s e nevek úgy 
szerepelnek, mint a Tisza-kabinet tagjai s 
legbensőbb barátai. „Éljetek, a hogy tud­
tok s támogassatok, a hogy birtok“: ez 
Tisza Kálmán jelszava. Elpusztult jóllét, 
eltűnt magyar dicsőség, megrontott alkot­
mány, beszennyezett becsület, tr-nkre jutott 
ország: ez Tisza Kálmán politikája. Ez a 
letűnt évnek eredménye.

Budapest, deczember 30.
A katonai laktanyák építésére 

irányuló mozgalom az 1879. 36. t.-cz. 
alapján megindult az ország legnagyobb rés/ében 
s csaknem minden vármegyében, hol katonaság 
szoKot» elhelyezietni. Egyesek sehol se akarnak 
laktanyák építésére vállalkozni, mindenütt a köz­
ségek, varos k s illetőleg itt ott maguk a várme­
gyék. Ez irányban már mintegy harminez tör­
vény hatos ágtol erkeztek fölterjesztések a hon­
védelmi minisztériumhoz. A legtöbb fölterjesztésben 
ki v n mutatva az a kulcs, mely szerint a lakta­
nya építési költség az egyes adónemekre kivette- 
tik. Több vármegye azon határozott igénynyel 
lépett fel, hogy tekintve az ország jelenlegi 
Ínséges helyzetét, a kormány a laktanyák építke­
zési költségeihez a kormány kezén levő alapokból 
adjon akkora kölcsönt, a mekkorának kamat és 
törlesztési évjáradékát a közös hadsereg által adandó 
évi javadalmazás fedezni képes. A honvédelmiú'o o- ,, , , . I " ---------- """ -cjjco. ux uuiiveaeinn mi-8 &.L alkotmányos jogai csak niszterium e fölterjesztésekre még végleg nem ren-

ugy pusztultak el, mint jólétének forrásai 1 ^ ----- *, . ?, ° s ren
Júniusi '

meg

7 a
thető legyen. Tisza Kálmán akkor 

a nemzeti ellenzék élén állott s an- 
v vezérférfia volt. Épen kölcsöntörvénv- 

j ■ "-,nylat felett tanácskozott a képviselőház 
Es Tisza Kálmán keserű hévvel támadta 
meg a pénzügyminisztert. Egy erdélyi fe- 
j' * ! m sírja íölott — így beszélt egye­
lj i: között — azt rnondá egy erdélvi főur 

j'j - íölott nincsenek könyeink, mert kö- 
nycinket él tében kisajtolá.1- Ezt mondha- 
to*:í én. ezt mondhatjuk mi, igy végzé be­
szédét Tisza Kálmán, az országnak jelen­

ői l-u j zü gyminiszteréről.
Ezt rnondá Tisza Kálmán 1873-ik évi 

nevemé rben az akkori kormányról. De hát 
mii mondjunk mi 1879. deczember végén 

I isza Kálmán kormányáról és e kormány­
nak öt évi működéséről. Százharmincé 
miilióra megy az adóemelés öt év alatt és 
ennek daczára kétszázkét millióra megy a 
deiie. it ugyanazon öt év alatt. Mit jelent 

/vea át gyűjtő halomra Tisza 
Kálmán és pártja a nemzeti közbizalom 
niegmérhetlen kincseit. Hét éven át ígérte és 
lógatta azt,hogyha hatalomra jut,visszaszerzi 

nemzetnek elpusztult jóllétét s elalkudozott 
önállóságát. Hatalomra jutott. Gyalázatos 
hitszegé■> árán jutott hatalomra. De a nem­
zet vgy pillanatig megbocsátani, elfeledni 

•T hitszegés nndokságát. Mert azt 
j szentül hitte, hogy Tisza Kálmán 

hu egyebet nem, a nemzeti jóllétet kímél­
ni. az ország pénzügyeit rendezni s az ál-

fagy nem hervasztja úgy le gyü­
mölcsös kert virágait, vihar nem tépi u»y 
össze hullámzó vetés kalászait, mint Tisza 
Kálmán a hogy megrontotta Magyarország 
alkotmányát, ügy se volt jó ez az alkot- 
mauy, de Tisza Kálmán kezén gunynyá, 
csúfsággá, méreggé vált az. A közös ügyek 
szamát Boszniával szaporitá. A delegá­
ciók, hatáskörét törvényhozó hatalommá 
emelé. A hadseregnek rettenetes állo­
mányát tíz esztendőre megszavaztatá. Le­
mondott a nemzet azon jogról, hogy a 
hadsereg létszámát lejebb szállíthassa." Fe 
jedelem s közös hadügyminiszter ingyen 
kegyelmére bízta a magyar ezredeknek 
országon kívül helyezését, s idegen ezre­
deknek országunkba hozatalát. Csak ez év­
ben már hét idegen ezredet telepitett be 
Magyarországba. Emelte a világitó adót, a 
keresetadót s a nyeremény adót s behozta 
a hadmentességi adót s az ut és hidvám- 
adőt- Közös költségeket megbirhatlan ma­
gasságban szavaztatott meg.
... ,Mmdez nem a legnagyobb baj. Rósz 
törvény helyett, ha ugy jő az alkalom,
mindig lehet hozni jó törvényt, hazug esz- ~ -------iV liU-
mek helyet üdvös eszmék foglalhatják el taleklD.valo áthelyezésük időpontján túl is me«-fog 
= 9 r«a«fA**z.ui.u , ö “. “v**'“- maradni az aktiv Q,niffíi.,he„ ------------=,. » ?

delkezett, de több megyét már értesített, hogy ad­
dig, mig a laktanyák elhelyezése a katonai°ható- 
ságok közreműködésével végleg meg nem állapít­
tat*, a vármegyék költséggel járó előmunkálatba 
ne kezdjenek.

A Németországgal létesítendő ideigle­
nes ke eskedelmi szerződés megkötésére vonatkozó 
nyila koz ,t ma estig _ mint a „B. Oorr.“ Írja — 
meg nem érkezett meg, de minden órában vár- 
hato - A kik ész it esi eljárás mindesetre 
január l-lől fogva autonom utón szabályozta’ni 
mg, még pedig oly módon, ho5>. a kikészített áruk 
vámmentes behozatala egész február 15-ig továbbra 
is meg Esz engedve február 15 étől kezdve azon­
ban megfelelő mérsékelt vámilleték fog ezen áruk 
után beszedetni.

A német kormány részéről mindeddig mér­
nem érkezett meghívás a szerződési tár“ 
gyalások újbóli felvétele iránt, s en­
nélfogva nem lehet szó arról sem, hogy a megvár 
és az osztrák kormányok képviselői a legközelebbi 
napokban Berlinbe utaznak. Előbb egyébiránt az 
osztráí-magyar vámkonferencziának meg kell az 
ezen tárgyalásokra vonatkozó utasításokat is állapí­
tania. Január hó második felében kezdetüket vehe­
tik aztán Berlinben a szerződési tárgyalások.

, ./'felsége rendeletére a gyalog és vadász 
zaszioaljaknak, valamint a szekerészeinek 1876-ban 
besorozott legénysége az okkupáit területen a (ár­

kit szolt I 
les-ifi bb
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1íEk ELEK REG
8S.

s a megfertőztetett intézményeket me» le­
het tisztítani. De Tisza Kálmán egész nem­
zedék erkölcsét mételyezé meg. Élősdiek és 
sehonnaiak kezére adá át a nemzet köz- 
erdekét, hogy élősdiek és sehonnaiak 
segítsek ot szavazatukkal. Egyik botrány 
a másik után jött napvilágra. A közkin- 
csek eitolvajlásának mesterségét nem Orosz- 
^jrs^ágból, nem Törökországból, hanem Ma-

rendt-s használatban

maradni az aktív szolgálatban, a mennyiben azt 
az illető csapatok megkisebbitett békelétszámának 
kiegészítése szükségessé teszi. E legénység tehát f. 
ev deczember havának végével szabályszerűen át fog 
he.yeztetm a tartalék! a, de egyúttal aktiv szolgá“ 
atra hivat* be s ennek folytán az illetők a tarta­

lékos fegyvergyakorlatok adói fel lesznek mentve.

Budapest, decz. 30.
A három császári szövetség i s- 

mét megköttetett. Vilmos, Sándor és Fe-
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iEgy szerzetesnő szerelmei 
II.

A z ég utja.
iTvIytatás.)

Az oltár el volt halmozva selyemmel 
‘ 'pkekkel. aranyozással; a szentségtartó felett 
e-ry S--.ÜZ Mária szobor állt, melyet számos 
vyenya-.artó v -ti körül ; az egész kápolna, ha 
a nap-ugarai vi iá man hatottak be. inkább
■ asoii- tói t egy tanács teremhez, mint oly 

Iji-- dmz, n i az ur testét és vérét osztják,
• me. r: ztul uíik az ered ndő bűntől. Szóval e 

poi; i -:! mes hely veit, h>d még a vallás gya- 
-i , köümü-efc, vonzónak Iá szott.

.— _ 1— ,1-, a
es ed=
sebb . kellem

k

k

u var ma ik oldalán volt a konyha, 
L-ká-a és egy kisebb ter-m. Ezen ki 

es Iá váuyt iijujfott es ha vasár­
nap nén tryer rekek jöitek a zárdába, ezek só- 
y-r ,-va p slogtak be a félig nyitó* a tón. Nagy 
nliftmoKva szép rendben különböző sütemények 

1 - 1 ’-k állottak, m-lyei et a jámbor szüzek a
t gyümölcséből készítettek. A szüzek befőttjei 

■'z ' .és Pantheon vár snegyi dben mintaképen idéz- 
,.?,t£eií ~ yiis állványokon megint kis hordókban 
* Y* .f>e^ocr' — szintén a kert gvümöícsóből — 
yeEb.iiin többféle likőr is volt, melyet egy va»y 
-j““1 Síí-Et nevére elkereszteltek. Nem kell hinnünk, 
í' y ?, a sox tó dolgot a szüz-k egyedül f-gyasz- 

: el. sokat elajándékozd* és legnagyobb része 
jegenye"nek jutott. Egy nagy cselédszoba vá- 

iv.ta y e termet r, konyhától, de milyen kony- 
‘a. V°E ‘A '■ Soha sem láttunk csinosabb helyisó- 
j v ' a ^ ,'a á szó szoros értelmében el voltak lepve 
^.Je.s edénye kel. A középen egy nagy tölgyfa 
jli otr- ítélj minden nap le lett sikálva, 
’ma egy gj,,nyörü edénztartó volt; 

lí'^jaságtól és oda ez csillogott 
és oda állíttattak az edények, melyek

, , voltak a crémek és sütemé-
n^eknél, szemközt állott egy takaréktüzhely, mely 
mind azon tokélylyel bírt, melyet korunk é rész­
ben fe,talált A háttérben állott végre a na»y 
Uiyha, mely sütő kemenezének is használtatott 
Mtnden szép volt! A konyha közepén négy 
szerzetes nő forgolódott, fekete ruhában fehér 
köténnyel es felgjürt ujjakkal, ugy hogy a 
feher kövér karok láthatók lőnek, mfo a 
a kezek vörösek voltak a munkától. A szerzet e 
négy szüzet Jurenneből hozatta, hol a legjobb sza- 
kácsnek vannak. E négy derék leány az által di­
csőítette a teremtőt, hogy jól elkészített mindent 
A szerzet szakacsnéiról is sokat beszéltek a sek- 
restyeben; különösen kitüntették magokat husvét- 
kor, midőn több pap és néhány világi személyiség 
is hivatalos volt. A főkonybamesternó eró's, izmos 
üde arczu nő volt; nagy kék szemei mindig ned­
vesek voltak, arcza rendes n lángéit és ha neve­
tett tömött ajkai közt szép fehér fogait, lehetett 
látni; oly kövér volt, hogy ugy néze t ki, mintha 
háromszoros alia lenne; elnevezték Nanan testvér­
nek. Lá'ni kellett ba kövér ujját egy mártásba 
dugta, azután Lssun nyelvéhez és ajkaihoz vitte 
megizlelte, elő,e hajtá fejét felnézet , és ez égtől 
iáts ott tanáceot kérői, hogy mit használj n hiój- 
a máriás kiegészítéséül. Nanan testvér konyhája 
minden párisi szálloda becsületére vált volna és a 
bűnbánó Magdolnák gyönyörüségét kép zte

a konyha- és a cselédszobák falát kívülről 
szintén szőlőlevelek lepték el: az udvaron túl volt 
a kert; nagy tága-, kert, mely p-.rkn k is beillett, 
a mi a fák árnyékát illette, egy erdőhöz lehetett 
hasonlítani, sok lombos elhagyott hely volt, kis 
márván; padokkal a bokrok közt; a kert fon el­
szórva szobrok állottak, a márvány-talajról látni 
ehetett, hogy itt eredetileg más szobor volt. mely 

egy szenttel heiyettesitteteit. A kert után ' jött a 
konyhakert, melyet egy öreg kertész gondosan 
ápolt. A főnökné V. grófné cselédei közül csak 
ezen egy embert tart a meg, midőn férje kedvese 
ellenében, a párbajban elesett és ő lemondva a vi- 
ágról, a bűnbánó Magdolnák szerzetét alapitá ; ez 
menhely volt főrangú hölgyek számára.

A főnökné lakosztályában még mindig ugyan

téntek; a festmények, melyek nymphákat ábrázol­
at, száműzettek, és helyettük e földi paradicsomba 

más festmények, Adám és Évát ábrázolva, jutot­
tak, többek közt volt egy egy danae is, ki egv 
kis változtatással bűnbánó Magdolnává lett.

A szerzetben volt huszonegy valóságos és két 
szolgáló apáeza, ide nem számítva, a portásnét a 
négy szakácsnét, és a szolgálókat. Az első és má- 
sod* emelet helyiségei, tizenöt kis szobává lettek 
átalakítva, ezeket czeíláknak nevezték, mindegyik­
ben állt két ágy, két szók és két imazsámuly • 
mindegyikben két testvér lakott. A testvéreknek a 
következő feladatok volt:

A szegények számára dolgozni és imád- 
kozni; hinnünk kell, hogy sokat imádkoztak, 
mert keveset dolgoztak. Különben ők nem is vol­
tak hozzá szokva a munkához. Valamennyien fő­
rangú hölgyek voltak, kiket a bukás vezérelt e 
bűnbánó helyre. Itt volt Anna nővér, haj
oMA V; kerczegné. kit egy botrányos per választott 
ei lerjetol; Adele nővér — hajdan a szép P. asz 
szony kit férjé veszélyesen megsebesítet, midőn 
karjai közt gyilkolta meg kedveset; szóval mind­
egy* e ettorténe ében volt egy kis regény; és mi­
dőn a Iért árnyas fái közt kettőével sétáltak, és 
ke si-gkivul bü.eik eltörlésére olvasót imádkoztak — 
sajátságos történeteket beszéltek égi másnak. 
a7 ..He^nként kétszer megjelent gyóntatóar. juk, 
gyeket LUC abbé’ 63 meMgJ<mtatta a szent üöl-

— Ha felébredtek — azaz reggeli hét óra- 
V ,~7iAeTatek 3 kápolnába ; ott .madkozva fel- 

ajanlották istennek a napot, és egy egyházi éne- 
ket énekeltek, a boldog.-ágos szűzhez ; ekkor egy 
közös terembe mentek, hol mindegyik elővette 
munkáját, és elment dolgozni, a hova akart Tiz 
órakor a csengetyü hangja reggelihez szólitá őket; 
akkor a szüzek összegyűltek az ebédlőben, egy tá- 
gas tiszta világos helyiségben, mely a kertre nyilt, 
ott ismét imádkoztak, azután az asztalhoz ültek és 
<H perez múlva oly élénk csevegés hallatszott, 
mintha madarak csiripelnének e nagy kalitkában, 
melynek ablakai a kert lúgosaira nyíltak.

Az étkezés után ismét

rencz József ismét kezeikbe vették Európa sorsát. 
Ez a legújabb s legroszabb hír. A „Duly News* 
sejtette meg először e békebontó szövetség meg­
kötését s most berlini tudósítónk egész határozót 
tan megerősíti e kellemetlen leleplezést. Miután 
Német- és Ausztria Magyarország közt a sokat 
emlegetett kettős szövetség, mint annak idején ki­
kürt ölték, az európai béke biztosítására kötte­
tett s pusztán defensiv jelleget nyert, ter­
mészetes, hogy a kimaradt harmadik kollega 
fölvétele ellen elvi és személyi kifogást nem 
lehetett tenni. — Az orosz diplomaczia élénk 
tevékenységet fejtett ki, sürgött-forgott, kon- 
fereneziázott és utazott össze-vissza, mig a kettős 
szőve’ségből hármast nem sikerült gyári aniok, mely­
nek czélja, helyesebben ürügye az európai béke 
fenisrtása, de titokban Németország megjutalma- 
zása azon szives támogatásért, melyet az orosz 
török háborúban tanúsított, a mennyiben ez az 
orosz támogatást a porosz-francziabáboru idejé­
ben felülmúlta. Németországnak ezúttal 
nem terület, hanem sarcz kel­
lene, mert az óriási militarizmus egészen so­
ványra apasztotta a hirtelen nagyra dagadt szövet­
séges társat. A sóvár szemek Franczia- 
országra vannak irányozva s azon kö­
rülmény, hogy Oroszország is belejutott s szövet­
ségbe, Ausztria-Magyarország dupirozására mutat, 
melynek ismét tétlenül és befolyástalanuí kell a 
legközelebbi háborút végig nézni. Ugyan ezen tár­
gyat érinti egy másik berlini táviratunk, mely 
ezt írja:

Berlin, decz. 29. Jól értesült körök szerint, 
a Vilmos és Sándor császárok közt a német- 
osztraí-magyar szövetség létrejötte után megkez 
dett élénk levelezés, mely eleinte kiválóin" ma­
gántermészetű volt, a moszkvai merénylet” óta 
egeszen politikai jelleget mutat. Biztosan hiszik, 
hogy Vilmos császár részéről a czároak adott 
azon tanács és óhaj, mikép az orosz uralkodó né­
pével minden áron békét kötni iparkodjék 

V arzinban találta eredetét. Ezen hírrel szoros kap­
csolatban áll azon tény, hogy valamennyi előke­
lőbb orosz államiéit! Pétervárra tanácskozásra hi­
vatott.

Waddington kilépése a fran ez i a 
kormányból nagy feltűnést kelt a konservativ la­
pokban. Ezen diplomata, — jegyzi meg igen he- 
lyesen egy osztrák lap, — „azon nagy államférfiak 
közül való, akik hazájuknak, ha nem használ­
nak nem is ártanak, kiket mindenki szeret s leg­
jobban szeretik ellenségeik. Kitolása a franczia 
kormányból egyebet nem vonhat maga után, mint 
azt, hogy a franczia nagy hatalom nem lesz ötö­
dik kerék az európai diplomatában, s hogy activ 
politikát fog folytatni. A franczia politika sokkal 
büszkébb,hogy valaha uszályhordozója legyen az orosz 
vagy német politikának, — pedig csak ezektől kell 
remegni azoknak, kik a felforgatásoktól remegnek,
— és sokkal jobban jegyezték meg maguknak a 
gallok utódai a legutóbbi nagy leczkét a „porosz 
iskola mesterektől“, mintsem hogy kalandokba bo­
csátkoznának. Bismarck ugyan Waddington" sze­
mélyéhez kötötte a béke biztosítékát, de Bismarck 
számolni tífo az uj helyzettel s Európa nem tart­
hat ólén az ő magas tetszésének megnyeréséért kö­
zépszerűségeket, hanem érdekeit kell latba vetnie. 

Montenegro kormánya két millió
frank kárpótlást kér a portától ehez intézett jegy­
zékében, a miért az albánok nem hogy Plávát és 
Gusinjét nem adják át, de még kárt is tettek a 
montenegrói hadseregben.

A török hadsereg nagy reformok­

nak néz elé; a tényleges hadállomány leszállitta- 
tik s a hadseregbe keresztények is soroztainak.

Az orosz kormány kiadta az 1878-ki 
költségvetés revízióját, melyet Lolsky orosz fó- 
számszeki ellenőr készített. Ez évben a rendes ki­
adások 600 millióra emelkedtek. A háború költ­
ségeit már közöltük; ezek végösszegét 888 millió 
rubelre teszi S o 1 s k y.

A görög kormány elveszi a holt kéz 
vagyonát, mintegy 25 000,000 frankot, illetőleg a 
zárdák ingatlanait eLdja s a világi papságnak 
megjavítja fizetését.

Németalföld költségvetéséből ki­
emeljük, hogy; 28 pánezélos hadihajóból, 28 ágyú 
naszádból, 1 fregattból, 14 csavargó fosból, 5 avi- 
zóból, 1 nagy hadigályából, 34 indiai ba.óból s 
lb kisebb hajóból álló tekintélyes fengerészete van.

a peru-chillii háborúban a chillii. 
hadsereg újabb szárazföldi diadalokat arat. A bo­
líviai hadsereg esete mutatja, mily kedélyes s had­
járat. A bolíviai hadsereget tudvalevőleg maga 
Bolivia köztársaságának elnöka vezényli. A hadse­
regnek elfogyván a vize, ajhaditervekbe mélyedt fő- 
hadparancsnokot két hadsegédével odahagyva, Tak- 
nába vonult vízért. A főhadparanesnoknak ügy 
kellett hadseregét fölkeresni.

Garibaldi tábornok nem rég Nápoly­
ban falragaszokon hívta fel akczióra polgártársait. 
Újabban levelet irt, decz. 19-én Capreráról Taxii 
Leónak, kit a szentszék kiközösített:

Kedves Taxilom ! Tudomásomra jutott kikü- 
zösittetése. Semmi sem tisztelheti meg önt anv- 
nyira, mint a fekete krokodilusok boszuja, kiket 
még megtűr az emberi gyávaság. Fogadja szeren­
cse üdvözletemet! — Egész életére baráíj í
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a kertben sétálva bizalmas közléseket téve, felidéz­
hette a múlt emlékét, és szenvedéseit.

Két órától ötig dolgoztak, azaz dolgozniok 
Kellett volna, és ott maradtak hatig. Akkor ebéd 
ideje voit. Ekkor újra imádkoztak, és végre a 
czellákba mentek. Kilencz órakor már mindenki 
aludt, és az egesz házban csend uralkodott voltak 
ugyan szomszéd asszonyok, kik azt állították, hoffv 
ezt vagy amazt láiták, de hisz a világ oly rósz' 
Különben majd mi is megtudjuk, mert ezen házba 
vezérelte Luc abbé a szép Marby bárónét.

Szükségesnek látjuk az ifjú lelkészről néhány 
szót szólam; ő Pánsban egy plébáoiához sem tar­
tozott és kivételes eset volt, hogy reggel 
Sulpice egyházban találkoztuhk vele.

0 függetlenül élt, jó állásra számított, 
hány főrangú hölgy gyóntató atyja volt, ugyan 
ezen minőségbe bejárt a bűnbánó M.gdolnákhoz 
is, hol ünnepnapokon a választottak kitűnő fogad 
tatásban részesültek. Luc abbé, a nagy világban 
felelevenített * a kis abbék alakját, kik a XVIII. 
század b n oly nagy szerepet vittek.

0 nemes, ifjú, szép volt; a jezsuitáknál ne­
velkedett és egészen beil ett e tár,a,ágba; midőn 
a vallásnak szolgált, tulajdonkép p a jezsuiták el­
vét hirdette: ő testestől-lelke,töl e feli-kezeié volt 
nem ké kedéit, hogy nag. jövő vár reá, és hogy 
ezt eléih sse, mindenre vállalkozott. Miután ezen 
em'er nagy családból száma/ott ifin és gazdag 
volt, miért vette fel a papi öltönyt ? Miért Dpett 
be azon titoksz rü felek ere re, mely Jézust hasz­
nálja ezégül ? Mién keveredett ezen emberek kö­
zé kik a vá lás kép űjével eltakarnak minden 
helytelen levet ? Bicében egy szennyfojt volt 
melyet később meg fogunk tudni. Gyakran törté­
nik, hogy valaki ily társaság árnyékába húzód*, 
hogy boszut álljon a világon, azon szenvedésekért 
melyeket csak önmagának köszönhet... ’

Szóval Luc abbé a jezsuiták felekezetéhez tar­
tozott. 0 egy egyháznál sem volt alkalmazva Sze- 
reny gyóntató atyja, jó tanácsadó, és szép ember 
volt a hölgyek szerették, és a férfiak gyűlölték. 
Viselete az utóbbiakkal szemben lenéző, megvető, 
fenhéjázó volt és igen kiesinylően bánt oly embe-
dímirfoíí- + hl1h.e?16’ h°gy alantabb állanak, 
de mindenki uránt kiről azt hitte, hogy hasznát 
veheti, különös előzékenységet tanneitott. Ezen elő-
* J " t1 W J) I

Layard nagykövet és egy örmény 
püspök.

— Saját tudósítónktól. —
Konstantinápoly, decz. 28.

Kellemetlen feltűnést keltett itt egy örmény 
püspök párbeszéde Layard angol nagykövettel, mely 
azon szomorú tényről tanúskodik, mily roppant 
propagandát csináltak maguknak-az oroszok a tö­
rök birodalomban.

Fíilöp, örmény püspök meglátogatta az angol 
nagykövetet Konstantinápoly ban s ott előtérj esz™ 
tette a kisázsiai nyomorúságos állapotokat.

. „Csodálom“, — feleié Layard, — „hogy 
az, ki maga gyakorolja az igazságtalanságot, ma­
sokat vádol igazságtalanságról. Ön maga hivtá fel 
a szószékről a népet, hogy kergesse el az angol 
missionariusokat, mint ártalmas embereket.

- Ugy van Sir, - feleié a püspök, — a 
missionármsok csakugyan ártalmasak s nekünk kö­
telességünk ez ellen óvni a népet. Az örmény nép 
tűrt es szenvedett, de megnyugodott azon tudat­
ban, hogy majd elnyeri a mennyei jókat. De annyi 
sok nyomor és igazságtalanság után szeretnének 
már nemi földi jókat is látni. A missionáriusok 
pedig azt hirdetik, hogy minden szégyent és gya- 
ázatot nyugodtan kell tűrni s nem szabad panasz- 

kodni Mi tehát nem vallás- és türelmetlenségből 
támadjuk meg a missionáriusokat, hanem azon ók­
ból, mert reánk nézve ártalmas tanokat, rósz politi­
kát hirdetnek. r

E, szerint ön lázadást és forradalmat pré­
dikál a népnek ? — kérdé Layard ingerülten.

— Koránsem — feleié nyugodtan a püspök. 
Az örmények érdeke azonos az ottomán biroda­
lom érdekével, de ha a barbárok üldözéseinek va­
gyunk kitéve, ha senki nem ad nekünk alkalmat 
mi marad más teendőnk hátra, mint az, hogy ma­
gunk ragadjunk fegyvert s védjük magunkat,

- ezen meghunnyászkodás nagyon tet­
szett s hölgyeknek, kikkel szemben mindig udva­
rias volt.

Szépnek lehetett mondani; homloka magas 
szeme kék és szelíd, orra egyenes volt; tömött pi­
ros ajkai közt elefáncsont fehérségű fogatat lehe­
tett látm; puha, sötét barna haja, gyönyörűen illett 
arczahoz.

Kivételes eset volt, hogy Luc abbé papi öl­
tömben járt; rendesen polgári ruhát viselt, min- 
dig feketében volt, ingét keveset lehetett Ltni, hős zu 
felöltője végig be volt gombolva, és mindig csattos czi- 
pőt hordott; ba felgombolta öltön jót, meglátszott az 
aboé; mellénye alól kiállóit a fodros ing és fekete 
selyem nyakkendője a szokásos hajtókával, szintén 
ismertető jel volt. Kezei fehérek és oly kicsinyek 
voltak, mint egy gyermeké, rendesen két gyűrűt 
viseit az egyik nagybátyjától, egy érsektől maradt 
reá. ozóval Luc abbé „divatban volt.“

Midőn Aurélia az abbéhoz ment. el volt ragadtat- 
a szívélyes fogadtatás felett. Egy kis sötét helyiség • 

ben fogad a, mely középutat képezett egy elfogadó te­
rem és eg; kápolna közt; azaz a magas kandalló 
ugy voit disz.tve, mint egy oltár és a faladon nagy- 
vallásos képek függtek; az ablak üvegei aprö 
n^egekből állottak, ugy, hogy a mp su.aroi 
csaa bágyadtán törhettek be; a padlót egy tömött 
szőnyeg fed e; a kandallóval szemben egy körevet 
állott, az ablak mellett egy töuyvek és iratokkal 
megrakott asztal vAt; mindenből kitűnt a világfi. 
Auréha egy kissé elcsodálkozott a helyiségen, hol 
a lelkeszszel e.-yedül volt és areza langvőrös lett, 
midőn ez utóbbi a kerevetre mutatva igy szólt:

~ Üljön le asszonyom.
Az abbé egy széken szemközt foglalt helyet, 

így kezde:
— Önnek menbelyre van szüksége. Az iz­

gatott élet után, melytől most búcsút vesz, ön nyu­
galomra vágyik, és a teremtőnél akarja kieszközölni 
bűnei bocsánatát. A ház, melyről szólottám, az ön 
számára látszik teremtve lenni, ha ön hajlandó 
zárdába menni, ha megegyezik a bűnbánó Mag­
dolnák szerzetébe lépni, szükséges, hogy ón a szent 
atyának részletes felvilágosítást adhassak önről, 
hogy felvételét kieszközölhessem. Ön rövid gyóná­
sában botlásokkal vádolta önmagát; felette szüksé- 
ges, hogy ön széttépje a titokszerü fátyolt, mely

----------- —------------- -
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ahogy tudjuk.) Sir tudja, mennyit szenvedtünk a 
kurdoktól és törököktől s egy hatalom, maga Anglia 
sem véd minket, bár ez utóbbinak kötelessége 
volna. Mi nem & lázadást, hanem az önvédelmet 
prédikáljuk.

— Tapintatlanság volt öntói — szólt újra 
Layard, — az orosz konzul elé menni ennek foga­
dására a papság ólén, holott az angol konzul meg­
érkeztéről tudomást sem vettek. Oroszország nem 
pártfogója az örményeknek; s ez eset nagy elégü- 
letlenséget keltett kormányunkban.

— Bocsánat Sir — feleié ismét a püspök — 
ez azért történt, mert Oroszország iránt nagy ro- 
konszenvet értünk s benne bizalmunk van.

— Forduljon akkor segélyért is Oroszország­
hoz, — kiáltott felíugerülten La jard s hátat fordí­
tott a püspöknek.

— Meg is tettük s kilátásba helyeztek min­
dent, — válaszoló ravaszul a püspök, de el is tűnt, 
mig Layard a mellékterembe vonult.

E párbeszéd annál nagyobb feltűnést keltett, 
mivel Fülöp, erzingani püspök azt maga közölte a 
Tiflsben megjelenő „Msak“ czimü lapban.

Bolgár körjegyzék a török menekül­
tek ügyében.

Távirataink és tudósitásaink bőven ecsetelték 
azt az iszonyú nyomort, melybe azon bolgárországi 
török menekültek taszittattak, kikbizva a kormány 
ígéretében, a berlini szerződés értelmében ottho­
nukba visszatértek, de onnan az utczára kitaszít­
ottak, a mezőkre űzettek s hajmeresztő kegyetlen­
ségek áldozatai lettek vagy a pusztán megmentett 
élettel, rongyosan és elkinozva ötven hosszú mért- 
földön át Konstantinápolybajvisszafutottak. A törők 
kormány végre jegyzéket intézett az égbekiáltó bar- 
barismus miatt a bolgár kormányhoz, melyre vala­
mennyi délszláv fejedelem diplomacziájának elfoga­
dott ámítással igy felel a bolgár kormány:

Sophia, nov 22.
A portának egy jegyzéke érkezett az itteni 

külügyi hivatalhoz, mely azt érinti, hogy több tö­
rök menekült hazájába térvén, Kelet-Bumélián és 
Konstantinápolyon át visszaüzetik. E jegyzékhez 
18,000 menekült névsora van csatolva.

A moz) imek visszatérését az országba annak 
hatóságai semmiféleképen s em akadályozzák. Nem­
csak hogy nehézségeket nem támasztanak, de el­
lenkezőleg oly esetben a visszatelepítéshez szüksé­
ges útlevelek és bizonyítványok felmutatásától is 
eltekint. Még többet tett a fejedelmi kormány: 
— Midőn augusztus 6-dikán a török külügymi­
niszter értesítette, hogy nagyobb száma me­
nekült tér vissza hazájába, siettünk a por­
tát megkeresni, hogy adja át a menekültek 
összes jegyzéket, mely szükséges lesz a visszatele­
pítés keresztülvitelére, nehogy egyes községek, me­
llekbe a menekültek vissza akarnak térni, ezeket 
visszautasítsák s élelem és hajlék nélkül maradja­
nak. Végre novemberben megérkezett a porta 
jegyzéke, melyre ezúttal válaszolhatunk.

Időközben azonban a kormány kötelességhi- 
ven minden menekültet tőle telhetőleg támogatott, 
hogy otthonába jusson. így volt ez augusztus és 
szeptember havában. Miután azonban később több 
eső és hideg köszöntött be, s a jelzett sorjegyzék 
még sem érkezett meg, a kormánynak el kellett 
zárni az ország határát, mert nem akart felelőssé­
get vállalni azoknak szenvedéseiért, akik, a hideg­
ben és fagyban a községek által be nem fogad - 
latnak. Ön, ügynök ur, valószínűleg személyesen 
is látott oly menekülteket, kik a fővárosban voltak, 
de a Balkánok felé fordulva hazatértek.

így áltak a tények, midőn ügynökük értesít, 
hogy a porta újra 18,000 menekültet akar hoz­
zánk szállítani. Az emberiség szempontjából, mely­
nek jogosultságát ön el fogja ismerni, a kormány 
azon^helyzetbe jutott, hogy e kérelmet megtagadja, 
mert nem fogadhat be egyszerre ily nagy számot, 
melyet a hideg, az Ínség és betegségek megtize­
deltek noha a menekültek érdekében és saját or­
szágunk nyugalma rend és egészségügye tekin­
tetéből.

Mindezen félreértések és kellemetlenségek el­
maradnak, ha részletes kimutatásokat kaphattunk 
volna. Annyival inkább kell ehez ragaszkodnunk, 
mivel a már Bulgáriába jött törökök közt is szá­
mos olyan van, ki nem idevaló.

Szükségesnek tartottam önnek, ügynök ur, 
részletesen közölni a portával folytatott alkudozá­
sokat, hozza .... felsége tudomására, hogy min­
den rósz akaratú magyarázata kerültessék ki azon 
elhatározásunknak, melynélfogva a jelzett 18,000 
menekültet nem fogadjuk be, mig a rósz időjárás 
tart s míg a származási helyükre vonatkozó ada­
tok helyessége be nem bizonyittatik.

Fogadja stb.

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt el8- 
iizetőinket, kiknek elöüzetésük e lid vé­
gével lejár, hogy újabb megrendelései 
két mielőbb megtenni méltdztassanak.

Lapunk előfizetési ára:
Január hóra — — — 1 frt 80 kr.
Január—márczius — — 5 „ — „
Január—junius — — 10 „ — „
Január—deczember — — 20 „ — „

1. apunk minden nap, tehát hétfőn 
és ünnepek után következő napokon Is 
megjelen.

Az előfizető nevének, czimének, lakhelyének s az 
utolsó postának tisztán s olvasható kiírását kérjük, hogy a 
lap szétküldésében hiba ne történjék.

Előfizetést a hd bármely napjátdl el­
fogadunk.

Bégi előfizetőink legezélszerübben cselekszenek, ha 
ezimszalagjukat a postautalvány szélére ragasztva beküldik a 
kiadóhivatalnak.

Az előfizetési pénzek és postai utal­
ványok Budapestre az „Egyetértés“ kiadóhivata­
lába {hímző utcza 1. szám alá) küldendők.

Az .Egyetértés* kiadó-hivatala.

ÚJDONSÁGOK,
— decz. 30.

— Lapunk mai száma mellékletének tar­
talma-. Irodalom. Fővárosi ilggek. Törvényszéki 
csarnok. Közgazdaság.

— Személyi hírek. B. Orczy Béla 
miniszter ma reggel Budapestről Bécsbe utazott. — 
Gr. Szapáry pénzügyminiszter állapota már any- 
nyira javult, hogy a gróf a jövő hó elején elfog­
lalhatja hivatalát.

— Az időjárás ismét fenyegető jelleget 
kezd ölteni, a hőmérséklet ugyanis nagy mérték­
ben emelkedik, úgy hogy ismét rohamos olvadás­
tól lehet tartani. Mig a hőmérő tegnapelőtt 10 
—12 B°-ot mutatott a 0 alatt, ma már —1 sőt 
0 fokra emelkedett a higany. Bécsben ma 
reggel -{-1 B° volt a hőmérsék, Linczben pedig 
ma reggel 3 B° meleget észleltek. Becsben az 
árvizbizottság ma délben összeült, s a lajtorják és 
mentőcsolnakok már holnap kéz alá helyeztetnek.

— A dynamit robbanáshoz. A buda- 
ujlak-bécsi utón levő Kunewald-fé!e gőztéglagyár 
felrobbanásának rend őrtörvény széki vizsgálata teg­
nap délután Cséry vizsgálóbíró, Élesdy rendőrségi 
tisztviselő, Eberling városi mérnök és Varga ó- 
budai előljárósági esküdt által foganatosíttatott. A 
vizsgálat kimutatta, hogy a felrobbanás dynamit 
által okoztatott, hogy a főhibás Kopetka János 
üzletvezető, ki a pinczéből felhozott 20 darab fa­
gyos dynamit töltvényt a pléh kályhára tette és abba 
jól befütvén, a szobát elhagyta. Alig nehány perez 
múlva a dynamit felrobbaut, a bodnár-kovács műhely 
és egy más helyiség közti választó falat ledöntötte, a 
padlást feldobta és az igen vastag főfalat körülbelül 2 
méternyi távolságra kimozdította. Geiger Mária és 
Erzse repülő tégladarabok által összezuzattak és 
azonnal szörnyet haltak, Geiger Frigyes útközben 
halt meg, midőn a szt. János kórházba vitték, 
Geiger Josefa, Bechberger Béla, Bilics György, 
Snnda János és Senft József részben életveszélye­
sen, részben súlyosan megsebesültek. Kopetka Já­
nost rögtön letartóztatta a vizsgáló biró és ellene 
a vizsgálat életbiztonság elleni vétség, Kudelka 
gyárigazgató. ellen pedig vétkes mulasztás miatt 
azonnal megindittatott. Utóbbit a fenyitő törvény­
széken ma délután már ki is hallgatták. A köz- 
épitési hetes bizottság részéről ma Weber, Gott­
geb és Bózsa Péter a mérnöki hivatal képvise­
lőjével megjelentek a helyszínén, a Kunwalder-féle 
téglagyárban tüzetes szemügyre vették a dynamit- 
robbanás folytán roskataggá vált épületet. Tegnap 
már megtótettek a legsürgősebb közbiztonsági in­
tézkedések, de azokat a bizottság kielégítőknek 
nem találta. A kovács és bognár műhely melletti 
helyiség boltozatát leszedetni, még két boltivet 
megerősíteni s a faltámaszokat alkalmazni rendelte.

— A jótékonyság és a tótok. A fő­
városi előljárok az egyes kerületekben kenyeret, 
szalonnát, fát, pénzt sőt pálinkát is osztanak ki az 
ínségesek közt. A X. kerületben azonban rájöttek, 
hogy a jótékony adományokkal az „Ínségesek“ 
visszaélnek, az adományokat eladják s a kapott 
pénzen pálinkát vásárolnak. Leginkább a tótok te­
szik ezt, kikkel egy Grünwald nevű pálinkamérő 
már több mint egy hét óta rendes csere-üzletet 
folytatott.

— Tisztujitás Zomborban. Zombor- 
ból írják nekünk e hó 29-érőI: Épen most folyik 
a tisztujitás a városháza nagy termében G r o- 
m o n Dezső főispán elnöklete' alatt. Eddig megvá­
lasztattak : polgármesternek H o f m a n Mihály, fő­
kapitánynak Czedler János, főjegyzőnek Athanáz- 
kovics György (ez utóbbi régi) mind ellenjelölt 
nélkül. A választás eredménye nagy sensacziótkelt, 
mert 1848 éta most történt először, hogy nem 
s z e r b e t választottak polgármesterré. A megvá­
lasztottakat küldöttség vezette a városháza termébe, 
hol nagy éljenzéssel fogadva a főispán jelenlétében 
az esküt letették. Az esküleíétel előtt és után mo­
zsárlövések durrogtak. A választás tovább folyik.

— Nyári János gr ó fn é t Szlávy kép­
viselőházi elnök nővérét tegnap délután 3 órakor

nyilatkozatait takarja, szóval nekem a neveket kell 
tudnom. ,

— Én megértettem önt uram . . . atyám.
— Itt asszonyom, többé nem gyóntatom 

önt... én barátja vagyok, ki hasznára akar lenni 
és ki felvilágosításokat kér.

Aurélja tekintete a lelkész tekintetével talál­
kozott és tüzesebb lön, az ifjú abbé ellenkezőleg 
lesütötte szemeit és igy szólt hozzá:

— Én hallgatom önt, asszonyom.
Ekkor Aurélia szelíd bájos hangon, újra el­

beszélte élete történetét, hanglejtésében és mozdu­
lataiban annyi megindulás volt, és oly szépen 
könnyezett, hogy a legjobb színésznőnek is becsü­
letére vált volna. Soha annyi hazugság nem ejte- 
tett ki ily meggyőző igazsággal. Ebből az követ­
kezett, hogy az elbeszélés vége felé, az ifjú abbé 
már közelebb jött hozzá; térdeik összeértek és 
Aurélia egyik keze a lelkész kezében pihent, a fia­
tal ember sokkal több gyengédséget tanúsított, 
mint reggel a sekrestyében, és igy szólít 
hozzá:

— Szegény gyermek, ba ön elbukott legin­
kább azokat kell okozni, kiknek kötelességük lett 
volna, önt pártfogolni, önt elvonták az istentől, és 
miután vallási gyakorlat nélkül ólt, nem tndta 
megkülönböztetni a jót a rosztól, ön elbeszélésé­
ben említette, hogy egy bizonyos féktelen vágy ter­
mészetében rejlik.

— Úgy van uram. Én nem tudom ha ez be­
tegség-e, mely ellen létezik gyógyszer; de vannak 
órák midőn majd megőrülök, vérem forrongásba 
jön és nem tudom többé megítélni, hogy mi hely­
telen, ilyenkor csak a gyönyört látom.

— Szegény gyermek!
Auréljának úgy tetszett, hogy az ifjú abbé 

megszorította kezét. Bögtön visszahúzta az övét, 
és midőn az abbé egy kissé elkedvetlenülve te­
kintett reá, találkoztak, és az ifjú szemei­
ből jóság sugárzott. A szerepek egyszerre felcse- 
réhette r, és most Aurelia volt az, ki igy szólt Luc 
abtéhez:

— Midőn önt láttam uram, kezdetben fél­
tem ; később vigasztaló szava felélesztette reménye­
met ... én ön előtt zavarban voltam, de most, 
hogy szavait hallom, úgy tetszik nekem, mintha 
régi t aratom lenne. Én oly nyilatkozatokat tettem

önnek, melyek egy nőre nézve mindenesetre kíno­
sak és míg is elmondottam mindent. Meglehet, 
hogy most megvet uram; ön borzasztónak fogja 
találni, hogy természetem mindig a roszra hajlik.

— Nem, ezen természetet a jövőben én fo­
gom irányozni.

Aurélia ismét az abbéra tekintett, azután igy 
folytatá :

— Ön mint férfi nem érezte soha azon el- 
kapattatást és ellentállhatlan ösztönt, mely a 
gyönyörhez vonz?

— Én Isten kedvéért és Isten segedelmével 
leküzdöttem.

— Ön ifjú, miért választotta e sajátságos 
pályát ?

— Azért, mert midőn még ifjabb voltam, 
csak rosszat láttam magam körül és kértem az 
istent, adjon erőt a kísértésnek ellentálluni.

— Ah! tehát ön is szeretett ?
A fiatal lelkész zavartan tekintett reá: a nő 

kiállotta e tekintetet; az ifjú zavara fokozódott és 
más hangon igy felelt:

— En az istent szeretlem asszonyom. Ezu­
tán hidegen, nyugodtan felkelt és a csodálkozó 
Auréljához igy szólt:

— Ha ön követni akar asszonyom, a zárdába 
mehetünk, hol be fogom önt mutatni.

— Követem önt, atyám.
Luc abbé elvezette a fiatal asszonyt a Feuil- 

lantines utczai zárdába. Aurelia az egész utón a 
mint mellette ment, a sajátságos beszélgetésre 
gondolt, melyet az imént folytattak, időnként 
lopva az ifjú lelkészre tekintett, és ilyenkor gú­
nyosan mosolygott.

Még ugyanaz nap este felvétetett a szerzetbe, 
az uj életmód elbűvölte őt, a legszivélyesebb fo­
gadtatásban részesült, és társnői elragadtatással 
dicsérték szépségét. Az esti ima után, egy ifjú 
testvér a czellába vezette, melyet ezentúl meg­
osztandó volt vele. Midőn lefeküdt, a hosszú napra 
gondolt, mely megváltoztatta egész életét, igaz, 
hogy egy kissé szégyenlette magát, de midőn el- 
szenderült igy elmélkedett:

— Most tökéletesen biztos helyen vagyok ... 
ez addig fog tartani mig nójcem tetszik. Most el­
tűntem a világból, és később majd meglátom, hogy 
mit kell tennem. (Felytittw kSvrttah .$

-

temették el Pozsonyban a lakosság általános rész­
véte melleit. Az egyházi szertartást Heiller apát 
végezte. A koporsóra 25 koszorú volt letéve. A 
temetésen jelen voltak Szlávy József, Szlávy Olivér 
képviselő, gróf Nyáry Kálmán, gróf Eszterházy fő­
ispán, Gottl polgármester, Kozsehuba városi főkapi­
tány, Hosztinszky pozsonyi képviselő, Prileszky, Thaly 
Kálmán, Dobay tábornok, a pozsonyi nőegy­
let, a városi tisztviselői kar, a tűzoltóság küldöttei 
stb. A testet Szentandráson tették le a gr. Nyáry- 
féle családi sírboltba. — Szlávy Józsefhez Pozsony 
város községe e szomorú eset alkalmával rész­
vétiratot intézett, melyben a legmélyebb rész­
vétét és sajnálatát fejezi ki a veszteség fö­
lött. A boldogult grófné végrendeletét tegnap 
délelőtt hirdették ki.- A végrendeletet a grófné 
sajátkezüleg irta ez év febr. 4-én, s általános örö­
kösévé minden ingó és ingatlan vagyonában 
Szlávy Józsefet teszi, s egyszersmind fölkéri 
ezt, hogy a vele még szóban közlőit hagyományo­
kat abból fizesse ki. az örökség két nyitramegyei 
birtokból, egy pozsonyi házból, állam- és értékpa­
pírokból áll és több mint fél millió forint értéket 
képvisel.

— Somoskeöy elfogatásáról még 
a következő részleteket jelentik: Somoskeöy a múlt 
tél végén Olaszországban San Bemoban merült föl. 
Ott „gróf Vysey“-cek nevezte, s osztrák törzstiszt­
nek adta ki magát. Pazarló életmódja s kalandos 
csinjei által magára vonta a hatóság figyelmét, 
mely az osztrák kormányhoz fordult s ettől „gr. 
Vysey“ személyiségéről felvilágosítást követelt.
— Cs.khamar konstatáltaktt, hogy az állí­
tólagos gróf Vysey nem más, mint Somos­
keöy Géza, s ekkor az osztrák kormány re- 
quisitiójára febr. 9-ón elfogták. A szédelgő akkor 
fél millió frank biztosítékot Ígért, ha szabadlábra 
helyezik. Kérését azonban elutasították s 2 hóval 
később már szállították Ausztriába. Egy rendőr 
kíséretében ápril 22-én érkezett Mura-Bruckba, 
hol a kocsi váltás alkalmával a kisérő rendőr­
től megszökött. A rendőrnél azonban ott maradt 
egy úti bőröndje, melyben nagy számú ékszer volt, 
ezek közt egy ismeretlen külföldi érdemkereszt 
ezüstből, egy kék ripsz szalagon függő aranyozott 
ezüst külföldi rendjel, több arany gyűrű gyémán­
tokkal kirakva, sok száz frt értékben, egy súlyos arany 
láncz medaillonnal, egy arany remontoir óra leg­
alább 150 frt értékű, egy grófi korona alakú arany 
melltü 9 gyöngygyel, két rubinttal és 3 smaragd­
dal s végül egy antik zsebóra. Hogy a csaló mi 
uton-módon jutott e drágaságok birtokába, nem 
tudni. E megszökése után pár héttel Somoskeöy 
levelet intézett a Pester Lloyd szerkesztőjéhez Pá- 
risból, melyben azt mondá, hogy San Bemoban 
az osztrák hatóságok fogták el, s pedig azért, mi­
vel itthonról megszökött a katonaságtól, lévén ő 
sokkal finomabb agyagból, hogy sem ágyutöltelékül 
szolgálhatna.“ Alávaló rágalomnak jelenté ki azt 
az állítást, hogy őt csalás miatt köröztetnék. Azt 
mondja, hogy irt Andrássy és Tisza miniszterek­
nek, hogy legalább külföldön hagyjanak neki bó­
két, minthogy ő már az osztrák-magyar kormány­
nak úgy is elégszer bebizonyította, hogy ez nem 
képes őt börtönbe dugni és ott fogva tar­
tani. — Most úgymond K h i n á b a uta­
zik, s kiváncsi rá, hogy ott a mandarinoktól is 
fogják-e követelni kiadatását. Egyszersmind kije­
lenté, hogy mielőtt e nagy útra elindulna, min­
den kötelezettségének eleget akar tenni, s ezért a 
kinek valami követelése van rajta, forduljon hozzá, 
(lakezimét is megírta), minden tartozást kifizet. Ez 
utóbbi kijelentésére egy magyarországi fuvarosa a 
„grófoak“ fölkereste ezt levelével, s elmondó neki, 
hogy ekkor meg ekkor szállította őt a vasúthoz, a mi­
kora fuvarral adós maradt. És Somoskeöy, csodák 
csodája! csakugyan kii’dött is a szegény embernek 
hajói emlékszünk.50 forintot. A „Pester Lloyd“- 
hoz intézett levele mellé nehány párisi lapot is 
csatolt Somoskeöy, melyek Párisba érkeztél jelen­
ték, s róla valamint bő nyelvtudományáról a leg­
melegebben nyilatkoztak. Somosktöy csakugyan sok 
nyelven beszél, nevezetesen magyarul, németül, tótul, 
angolul, francziául, spanyolul és olaszul. Khinába 
tervezett utazása azonban elmaradt, mert ez évi szep­
tember 17-énBrüsseIben, ahol „comte dArdeny“nóv 
alatt tartózkodott, ismét elfogták s kiszolgáltatták 
a lüttichi törvényszéknek, mely őt lopás miatt 8 
havi börtönre Ítélte. Az ítéletet azonban fölebbez- 
vén, fölmentetett s szabadon bocsáttatott. Szabadon 
lévén csakhamar szükségét érezte annak, hogy ma­
gáról ismét beszéltessen. Néhány német lapnak 
megírta, hogy Pepinsterben, Venders mellett 
gróf Veysy és bizonyos bá.ó Vanios közt 
párbaj volt, melyben ez utóbbi halálos sebet 
kapott. Gr. Veysy, — igy beszélték akkor a lapok
— e miatt elfogatott, s egy millió frank óvadé­
kot ajánlott fel, hogy szabadon bocsássák. E köz­
lést néhány nappal később részletesebb tudósítás 
követte, mely bővebb adatokat hozott a párbajról 
és annak okairól. Ez az egész párbaj történet azon­
ban teljesen alaptalan volt. Somoskeőy-Veysy sem 
Pepinstei ben nem verekedett, sem senkit meg nem 
sebesitett; el sem is fogták, az meg épen hazug­
ság volt, hogy egy millió frankot ajánlott volna 
fel óvadékul szabadon bocsáttatásáért. A csaló a 
németországi lapokat saját maga mystifikálta* az 
egész történettel. — Somoskeöy Liiitichból Párisba 
ment,,hol gr. d Ardeny Viktor, gr. Bethln István, 
gr. Véysy és b. Vecsey nevek alatt a legelső ven­
déglőkbe^ lakott. Végre még Ausztriába is el mert 
menni, axhol aztán újra elfogták. Bécsben nyilván 
az a szándéia volt, hogy rövid idő alatt más ál- 
arezot vegyen föl, mert birtokában több rend- 
je’en kivül egv sereg névjegyet találtak, me­
lyekre e név \yolt irva „Le prince Gali- 
cyn“; találtak továbbá nála egy átvételi nyug­
tát egy 10.000 frankról szóló eheckről. Bécsben 
úgy látszik nem igen volt pénzes, mert kiderült, 
hogy ott megérkezése után mindjárt több rendje­
let elzálogosított. Somöskeöyt tegnapelőtt, mint 
irtuk, megvasalva átkisérték az országos törvény­
székhez, A mig a rendőrségnél volt, börtöne előtt 
folyton fegyveres ember állt őrt, a kit óránként 
felváltottak.

Nem érdektelen még főijegyezni aka'andor tet­
teiből a következőt: Midőn a múlt héten Becsbe érke­
zett, azonnal meglátogatta b.Haymerle külügyminisz­
tert, s bemutatta magat több előkelő személyiségnek. 
Látogatást tett azonkívül egy Bécsben éló' nigyher- 
czegnél, s 2 óra hosszat időzött nála. Elfogatása előtti 
nap megjelent a bécsi lovar-egyletben s sokáig 
beszélgetett ott a titkárral Mr. Civalieroval. A 
többek közt panaszkodott a rossz verseny-évadról, 
s veszteségekről, melyeket az idén szenvedett, s 
felkérte Cavalierot szerezze be őt valami herczeg- 
hez istálló mesternek. „Gr. Veysy“ czim alatt 
tegnap több levél és távirat érkezeit Bécsbe Olasz­
országból, melyeket a rendőrség rögtön lefoglalt.

— Az ínség és a p a n s z 1 á v o k. Sá­
rosmegyében pánszláv izgatok, mint a „Függ. ti. 
Hirl.“ jelenti, az Ínséget agitáczióra használják fel. 
Felhívások tétetnek közzé, melyek igy végződnek: 
Éljen az orosz czár 1 Éljen Kossuth Lajos i — A 
nevezett lap ez üzelmekre felhívja a kormány figyel­
mét. Mint egy ma este kiadott félhiva*alos értesí­
tés jelenti, a kormányhoz e dologról eddígeló sem­
mi jelentés sem érkezett.

— Botrány Zágrábban. A horvátok 
fővárosának is kijutott a része a botrányból. Az

eset az, hogy Miskatovich horvát képviselő 
ki egyszersmind a magyar országgyűlésnek is tag­
ja, — még G h y c z y Kálmán házelnöksége alatt, 
— illetéktelenül felvette az elhunyt J a k i c s 
(szintén volt horvát képviselő) napidijait két hó­
napon át, s két hónappal az illetőnek halála után 
Ghyczy Kálmán az ő skrupulozus lelkiismeretessé­
gével átvizsgálván a számadásokat, már akkor föl­
fedezte e turpisságot, hanem az — a Tisza-aera 
politikai rendszeréhez tartozván az eltussolás, — 
annak idején szép szerével eltussoltatott. — Most 
azonban a turpisság kisült, s a horvát képviselők 
közt rettentő folháborodás támadt. Mint a „Ma­
gyarországnak Írják, már eddig 10 horvát képvi­
selő lépett ki a pártból, mert olyan emberrel mint 
Mískatovics nem akarnak egy párton maradni.

— N a g y-A b o n y b ó 1 írják nekünk, hogy ott e hó 
27-én műkedvelői előadás volt az utczai lámpák felállítása 
javára, az előadást S Kovács Eszter asszony rendezte ki­
tűnő buzgalommal s a szép számú közönség teljes megelé­
gedésére.

— F ar k a so k a f ő váró sban. Kanidaky 
János, Kanidaky Demeter és Mladenow Sándor 
kőbányai lakosok vasárnap délután bérkocsin Bu­
dapestről hazafelé fuvarozván, a kőbányai utón, 
nem messze a fegyvergyártó], a belga gyár mellett 
lovaik hirtelen megállották, majd hátrálni kezdtek, 
s miután a kocsis majdnem íélórai küzdelemmel 
sem volt képes a lovakat menésre birni, az utasok 
a kocsiból üiszállotfak, utasítván a kocsist, hogy 
hajtson visszafelé egy ideig, azután kisértse meg 
sebes fordulattal újra Kőbánya felé hajtani. Ez alatt 
az utazók gyalogláshoz fogtak, sőt Kanidaky De­
meter (kadétőrmester) egészen előre futott, mert 
fázott, a hátra maradottak azonban alig haladtak 
100 lépésnyire, midőn a kőbányai ut jobb oldalán 
két, egymástól néhány méternyi távolságban levő, 
hatalmas farkast vettek észre. A két utas termé­
szetesen megijedt, mert egyetlen fegyverük az utón 
talált fadarab volt, minélfogva, mint vezényszóra, 
megfordultak és sebes léptekkel a fegyvergyárba 
(most honvédkaszárnya) siettek, hol kíséretet hasz­
talan kérvén, ott áesorogtak a kapuba s csak ak­
kor fogtak ismét útjuk folytatásába, midón egy is­
merős katona érkezett hozzájuk, ki szintén — gya­
log — Kőbányára tartott, hová azután csakhamar 
kivágtattak. Ott azonban a korábban kiérkezett 
kadét már fellármázta a lakosokat, kik kém este a 
fenevadak felkeresésére siettek, azonban már ké­
sőn érkeztek, mert a farkasok akkorra eltávoztak.

— Mit beszél a katonai schema- 
t i z m u s. Erdetes adatokat közöl egy bécsi lap 
azoknak a névsorából, kiknek számára a vedtör- 
vény immár 10 óv-e ismét megszavaztatott. A ka­
tonai sehematizmus minden évben karácsony tá­
ján adatik ki, most jelent meg az idei is. E 
szerint az osztrák hadseregben van jelen­
leg egy tábornagy (Albrecht főherczeg), 24 tábor­
szernagy és lovassági tábornok, 77 altábornagy, 
129 vezérőrnagy és 310 ezredes. Alkalmazáson 
kivül van: 17 táborszernagy és lovassági tábor­
nok, 18 czimzetes táborszernagy és ugyanilyen 
lovassági tábornok, 81 altábornagy, 63 czimzetes 
a’tábornagy, 127 vezérőrnagy, 109 czimzetes vezér­
őrnagy, 356 ezredes és 135 czimzetes ezredes. A 
vezérkarban van 45 alezredes, 44 őrnagy és 154 
kapitány. A gyalog, vadász és utászezredekben van 
350 alezredes, 362 őrnagy, 2316 kapitány, 2578 
főhadnagy, 6066 hadnagy és 1068 hadapród. A 
lovasságnál van 42 alezredes, 63 őrnagy. 378 szá­
zados, 725 főhadnagy, 906 hadnagy és 111 
hadapród. — A tüzérségnél : 30 alezredes, 
72 őrnagy, 422 kapitány , 596 főhadnagy, 
1208 hadnagy, és 124 hadapród. A mérnökkarnál: 
28 alezredes, 24 őrnagy, 175 kapitány, 161 főhad­
nagy, 285 hadnagy és 8 hadapród. A szekerészek­
nél : 3 alezredes, 6 őrnagy, 57 százados, 55 fő­
hadnagy, 260 hadnagy, és 42 hadapród. A ten­
gerészeinél alkalmazva van 2 altengernagy, 8 el­
lentengernagy, 17 sorhajókapitány; alkalmazáson 
kivül: 3 altengernagy, 9 ellentengernagy,
és 8 sorhajókapitány; van továbbá a tengerészei­
nél 21 fregát kapitány, 22 korvett-kapitány, 157 
sorhajóhadnagy, 167 sorhajó zászlós és 101 ten­
gerész- hadaprócl. — A száraz} és vízi haderő lelke 
üdvösségéről gondoskodik: 1 apostoli tábori pré­
post, 1 tábori szentszéki igazgató, 2 tábori 
szentszéki titkár, 19 katona-; lóbános, 1243 
katona pap és káplán, 4 evangélikus kato­
napap, 233 másodosztályú prédikátor, 5 má­
sodosztályú tábori rabbi. — Az egészségügyről 
gondoskodnak: a tiszti-orvosi kar főnöke, tengeré­
szeti főorvos, 50 törzskari főorvos, 105 törzskari 
orvos, 661 ezredervos, 907 főorvos, 195 segédor- 
vos, 116 fősebész és 58 orvos. Ehhez számítandó 
az egészségügyi csapat 1 alezredessel, 4 őrnagy- 
gyal, 24 századossal, 24 íőhadnagygyal, 84 had­
nagy gyal és 10 apróddal. — Az igazságszol­
gáltatásról gondoskodik 3 tábornoki auditor, 12 
ezredes auditor, 14 alezredes auditor, 40 őr­
nagy auditor, 105 kapitány auditor, 51 főhadnagy 
auditor és 11 hadbíró gyakornok. A Mária Terézia 
rendhez tartoznak Ausztriában: 1 nagykeresztes: 
Albrecht főherczeg, 4 középkeresztes, Benedek, 
Maroiesics, Kuhn, Filippovics, 42 kiskeresztes. 
Legrégibb tulajdonosa a kiskeresztnek bruckei báró 
Filler Miksa, ki 1813-ban kapta meg azt. Külföl­
dön a rendhez tartozik: 1 középkeresztes: Károly 
Frigyes porosz herczeg, és 10 kiskeresztes: Kon­
stantin orosz negyherczeg, II. Ferenez szicíliai 
ex-királv, Trani gróf, Caserta gróf, Trapani 
gróf, Frigyes Vilmos német trónörökös, Biitenfeld 
Herwarth porosz táborszernagy, Ernő Ágost cum- 
berlandi herczeg. Albert szász király és II. Sán­
dor ezár. Katonai érdemkereszttel bir. 2556 bel­
földi, 54 külföldi. A legrégibb idő óta birják e ki­
tüntetést Frigyes Liechtensteinijfejedelem és Bene­
dek lovag, ezek közt a legutolsó, ki csak 
ez évben kapta a kitüntetést Fekete, százados a 
magyar honvédségnél. Vitézség! érem 1879. nov. 
végén a száraz és tengeri hadseregben 3091 volt 
elosztva, és pedig 148 arany, 946 I. ezüst, és 
1997 II. oszt. ezü-.t. A legfőbb vitózségi érem a 
Hofman báró féle 75-ik tüzér- és a Kuhn báró 
féle 72. sz. gyalogezredben található.

— Halálozások. Trenesényi Dániel e hó 
18-án 61 éves korában elhunyt. Temetése e hó 22-én ment 
végbe Hartán általános részvét mellett. — Kardos Antal, 
Baranyamegyének volt alispánja, közéletünk érdekes vete­
ránja 70 éves korában meghalt Pécsen. — Tóth Mihály 
Debreczen legtiszteltebb polgárainak egyike, a ref. főiskola 
tanára 73 éves korában tegnapelőtt elhunyt. — Heller 
Izidor osztrák iró Arcoban 74 éves korában meghalt. Keller 
1848-ban Pesten működött, s itt egy „Morgenröthe“ czimü 
politikai lapot szerkesztett: azonban egy Kossuth ellen in­
tézett ezikk miatt kénytelen volt ismét eltávozni. Később 
félhivatalos lapoknál dolgozott Bécsben, az utóbbi időkben 
szűk viszonyok közt élt. Béke hamvaikra!

— Stein Lőrincz bécsi egyetemi 
tanár, mint említettük, csődbe jutott. A bécsi 
törvényszék deczember 27-én tartott ülésében, a hi­
telezők bizottságának egyhangú javaslatára a cső­
döt megszüntette azon okból, mivel Steinnak 
semmiféle vagyona nincs.

— Vasúti szerencsétlenségek. 
Azon vasúti szerencsétlenségről, me:y ma reggeli 
lapunkban említve volt, azóta érkezett bővebb je­
lentések a következő részleteket közük: A szeren­
csétlenség az osztrák északi vasút vonalán tör­
tént Szüszenbrunn állomás melleit Floridsdorf 
közelében. A Béesböl d. u. 3 éra 20 perczkor 
Budap st felé elindult gyorsvonat a sínekről le- 
siklott; a gép és a málháskocsi lebukott a töltés­
ről, a többi kocsik azonban szerencsére fenmarad- 
tak. A fűtő rögtön meghalt, a mozdonyon levő 
szén rászakadt s agyon nyomta; a gépész súlyo­
san megsebesült; a főkalauz és a mozdony sze­

mélyzetéből ketten szintén tetemes sebeket kap­
tak. Az utasok közül nagyobb baja senkinek sem lett; 
csupán egy nő, ki kezét épen az abiakon tartotta’ 
sérült meg az összetört ablaküvegektől. A szerencsét­
lenség okát még eddig nem lehetett megállapítani. 
A vonaton mindössze csak 10 utas volt, ezek közt 
Walther Ágoston, a magyar állami vasutak fő­
felügyelője is. Az utasok külön vonaton visszavitet­
tek Bécsbe, s még az nap oste folytathatták utjokat, 
mivel a forgalomban fennakadás nem történt; a má­
sodik vágány ugyanis sértetlen maradt. A pályarész 
különben tegnap éjfélre helyreállittatott; a lebukott 
mozdonyt és málháskocsit ma szintén kiemelték. A 
halva maradt fűtőnek neje és több gyermeke ma­
radt. — A dundeei borzasztó vasúti szeren­
csétlenségről távirati rovatunk értesít.

— Merénylet-história. Egy sváj- 
czi lapban olvassuk a következőket: Október kö­
zepén Bismarck herczeg egy BŐkóztöl irt levelet 
kapott Bernből azon felírással, hogy azt sajátke­
züleg bontsa fel. A levélíró egy szerény svájezi 
lányka Bernből, ki azonban rajong a nagy 
német államférfiért, nem mulaszhatja el, ugy- 
mondá, ez utóbbit óva inteni bizonyos 
Schindler Gyulától, ki Bernben a levélíró nagy­
bátyjának egy irtózatos gyilkoló eszközt mutatott, 
melylyel Bismarckot meg akarja mérgezni. A do­
log igy volt: A levélíró nagybátyja a „Szederfa“ 
czimü berni vendéglőben egy soczialdemokratával 
találkozott, ki igen különös szavakat beszélt s rosszul 
nyilatkozott mindenféle pótentátról, legrosszabbul 
pedig a mostani német politikáról, s kijelenté, hogy 
neki van egy óramüve, melyet Bismarck kezébe 
fog juttatni. Az óramű aztán Bismarckot lassan 
fogja mérgezni, úgy hogy meghal, a nélkül, hogy 
tudná, mi okozta halálát. A svájezi lányka e sza­
vakkal végzé levelét : „Isten védje meg a 
birodalmi kanczellár fölként fejét a gyalázatos 
gonosztevők kezéből.“ A herczeg rövid gondolko­
dás után a minisztérium elé terjeszti a dolgot, 
mely a lányka levelét azonnal megküldi a berlini 
német követnek. A követ jelentést tesz a svájezi 
szövetségi tanácsnak, mely aztán az igazságügy­
miniszternek adta át a dolgot. Andeiwert ur, az 
igazságügyminiszter aggodalmasan mozgatta pápa­
szemét ide-oda, s nem tudta hamarjában kitalálói, 
mit tegyen e kényes helyzetben. Mindamellett is 
megbízta a berni rendőrséget, hogy Sehindlert 
kutassa fel. A denuncziáns leány nagybátyját kihall­
gatják, s ez megerősíti a levél adatait. Sehindlert 
azonban fájdalom nem lehetett Bernben föltalálni, mi­
vel időközben ismét elutazott. Táviratoznak minden 
svájezi városba, míg végre Baselben szerencsésen el is 
fogták a nyavalyást; olt mint mechanikus dolgo­
zott. Bögtön tudomására juttatták a baseli állam­
ügyésznek, hogy a régi rajnai városban mi­
féle gonosztevő ütötte föl tanyáját. — El­
keli fogni azonnal és vallatás alá venni. — Mig 
Sehindlert az államügyész fakgatta, lakásán szi­
gorú házmotozást tartottak. Felhányták bőröndjét, 
ágyát, még kemenezéjót is; azonban nem találtak 
sem rajzokat, sem óramüvet, sem mérget. Csupán 
néhány munkabizonyitvány volt ott, melyekből 
kitűnt, hogy a veszélyes ember 10 év óta min­
dig munkában állt, s soha faczer nem volt; 
általában a legjobb bizonyítványai voltak. A jám­
bor nem kevéssé elbámnlt, mikor megmondták 
neki, miért van elfogva. Midőn a denuncziáló le­
velet felolvasták előtte, kijelenté, hogy beszélgetés 
közben csakugyan említett egy találmányt, melyet 
meg lehetne csinálni, s mely lehetővé tenne csa­
tát vívni lőpor és legyverdörgés nélkül. ANobiling- 
(éle merényletről is beszélt s annak lehetőségéről, 
hogy találmányát ilyen merényletek alkalmával 
használni lehelne. Hggy azonban [valami gyilkos 
óramüvet, vagy erről rajzokat mutogatott volna, az 
már csak azért is lehetetlen, mivel neki sem egyik, 
sem másik nincs.. Sehindlert erre egyelőre elbocsá­
tották. A Bernből jött akta-halmaz erre vissza­
küldetett azon megjegyzéssel, hogy a dolog 
nem egyéb rossz élezoéi. Anderwert ur azonban 
nem elégedett meg ezzel; ő a dolgot sokkal ko­
molyabban vette. A svájezi leány bátyja, kinek 
Schindler az óramüvet állítólag megmutatta, ragasz­
kodott állításához, sőt hozzá tette, hogy a po­
kolgép megpillantásakor egészen rosszul lett, s 
több napig gyeagólkedett is utána. Bernből tehát 
az a rendelet ment Baselbe, hogy ne csak Schind- 
lert tartsák szemmel, hanem annak minden barát­
ját is. Azonban a szövetségi tanács második intésé­
nek sem volt több eredménye, mint az első 
nek. Végre a berni nagybátya bevallotta, hogy 
rosszulléte nem a megmórgezett óraműtől eredt, 
hanem a rósz sörtől, melyet akkor ivott. Ezzel 
aztán egyelőre elálltak minden további lépéstől; a 
baseli rendőrségnek azonban szemmel kell tartani 
emberét — mindaddig, mig merénylő nem lesz 
belőle.

— Kétszeresen öngyilkos. Páris- 
ból Írják a következő borzasztó esetet: Azok, kik 
e hó 26-án a Jena hidján áthaladtek, a hajnali 
órákban megdöbbentő látványnak voltak tanúi. A 
hidlábnál feküdt elterülve egy hulla, mellette hat 
lövetű revolver volt. A hulla leje ketté volt hasítva 
s az agyvelő egy része vérrel keverten tódult ki a 
koponyából. A rendőrség azonnal megindította a 
nyomozásokat, melyekből kiderült, hogy az elegán­
sán öltözött férfin nem rablógyilkosságnak, hanem 
öngyilkosságnak áldozata. Találtak nála ICO fran­
kot, épen a mennyinek átvitelével volt megbízva. 
Az öngyilkosságot, úgy látszik, azon tévedésben 
követte el, hogy a Szajna nem volna befagyva, s 
azért akarta magát belevetni. Ő ugyanis kétszeres 
öngyilkosságot követett el magán, a mennyiben a 
hid karfájára ült s a revolverrel szivén lőtte ma­
gát, mire a lelketlen test lehullott a folyam jegére 
s összezuzódott.

— Bosnyák ven d é gs z er ep 1 é s Fran- 
cziaországban. Troyes mellett erdő terül el. 
E hideg napokon ide telepedett egy bosnyák csa­
pat, mely áll mintegy 15 személyből, férfiakból, 
asszonyokból, gyermekekből, szekerekkel, lovakkal, 
szamarakkal és három medvével. A hózivatar ki­
űzte őket sátraikból s szomorú volt látni, mint ez 
emberek rongyosan és reszketve könyöradományo- 
kat kértek a szomszéd falvakban Hogy a medvéket 
cl ne veszítsék, egy lovakat áldozták fel. Volt a 
csapatnak egy 12 éves leánykája is, ki azonban 
állitásuK szerint megfagyott s azt is a medvék 
elé dobták. A bosnyák csapat különben enge­
délyijei bir a francziaországi tartózkodásra.

— Nihilista-nyomda Berlinben. 
Berlinben, mint ottani lapok jelentik, karácsony 
ünnepén a rendőrség fontos fölfedezést tett. Jtgv 
szoczialista czélokra szolgáló titkos nyomdát 
fedezett föl, s annak Werner nevű tulajdo­
nosát két társával együtt elfogta. — A nyomdá­
nak minden szereit lefoglalták s a rendőrségre 
szállították. A socziaüstákat épen egy titkos so- 
cziálista lap nyomtatásában lepték meg, melyből 
már ezer példány készen volt. Werner ismert so- 
czialista. ki már Szibériában is megfordult, két se­
gédje közül az egyik osztrák, a másik szász. Egy Kohn 
nevű lengyel zsidó diákot is elfogtak. A berlini rendőr­
ség azt hiszi, hogy egy nagy nihilista összekötte­
tésnek jött nyomára, melynek a német fővárosban 
volt székhelye s azért a napokban iog helyt ház­
motozást. tartottak deákoknál, gyógyszerészeknél stb.

.. B«vid liirek A király a kapnikbányai 
gór. szert. kath. temp’om helyreállítására 200 fotót 
adományozott — Egyházi beigtatás. A székesfe­
hérvári káptalan kebelében történt előléptetések é«, 
kinevezések folytén, az ünnepélyes instállátió jővj!
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Kinevezések.
Ferenez szegedi ,. . Az igazságügyminiszter Nagy
törvényszékhez .^,rasbrlrósági aljegyzőt a szegedi kir.
nvai Hr ;.;rx.v-e.^7z?vt’.. ^van°vies Ferenez abrndbá-

1'Írósághoz^ j-rás'
lakost6 a hn=7ti w, •• z , - ?f6,czi LsJ°s manuarosszigeti 
K ő r ös főTíó,séf Jarásblr?saghoz végrehajtóvá nevezte ki. 
üorosiöi József, szamasnjvan kir. orsz fegvintézeti tiszti
éérieg’nfegerétóetfe^f-1168 ?in5?%ben viselt hivatalában 
, ®g f,gi r=T= í U oA tozmunka- ás közlekedésügyi minisz­
ter D tó szeg h y Samn végzett műegyetemi hallgatót ösz­
töndíjas mernökgyakornokká nevezte ki g °SZ

Névváltoztatások S z i 1 v a Sámuel veiti la
a 'pX-rÄ.1-r - *»“ i-‘-S fc

okt. í-t." országos vásár tartassák.
. , Egyletek Á kolozsvári khevra-kadisa, a 

nádudvari társaskör, a k e e s k e m é t i korcsolyázó 
egylet, a m a í g i önk. tűzoltó egylet sa czeglédi szabó 
ípartársulat alapszabályai megerősítettek

Színház és művészet.
Pa t ti A d elina második vendógjá- 

t é k a. A diva a népszínházban ma „Kosinát“ énekelte, 
még nagyobb külső hatással, mint múltkor a „Tra- 
viátát.“ Minden nagyobb jelenete után hosszasan tap­
solták. az énekleezke alkalmával Vianesi karmester 
zongora kísérete mellett a „Dinorahbói“ az ár- 
nyektánczot énete'te, a hosszas tapsokra Pat­
tinak az utolsó részt ismételnie kellett. A na­
gyobb külső hatást az is magyarázza, hogy 
Patti ma nem kímélte hangját annyira, mint az 
első alkalommal. Patti mellett ma dicsérettel em­
líthetjük Coracciolot, ki „Bartolot“ sikerültén 
adia. Merői es is (Don Basilio) első felvonásbeli 
nagy áriáját ügyesen énekelte. Almavivát Ká­
vé 11 i adta ; gyöngye hanggal és csekély siker­
rel. Leggyöngébb azonban B r o g g i ur „Figarója“ 
volt. Semmi tapsot sem kapott. A színház ma is 
megtelt díszes közönséggel.

— A nemzeti színházban ma ismét 
Pappenheim Eugenia asszony vendégsze­
repelt. Az „Aida“ operát adták elő. A vendég- 
művésznő a ezim szerepet nagy tetszés mellett ját­
szotta. Szép játékát, valamint énekét, kivált azon ré­
szekben, hol közép hangjainak gyengesége nem 
volt oly föltűnő a közönség zajos tapsokkal s szá­
mos kihívással tüntette ki. A színház tömve volt.

— Verdi két uj zenemüve. Verdi ki­
ről tudvalevőleg azt hiresztelték, hogy végkép 
visszavonul a zeneszerzéstől, most ismét a nyilvá 
nosság elé lép két már kész szerzeményével, me­
lyekből az egyik „Ave“ a másik „Pater“ czimet 
visel, s Dante szövegére írattak. Verdi e két müve 
legközelebb Milanóban fog a fi rsang végén a Scala 
színházban a szerző személyes vezetése alatt elő­
adatni, s az első előadás jövedelmének nagyobb ré­
sze szűkölködő zeneművészek segélyezésére for- 
dittatik.

Egyletek, társulatok.
— A Ki sf a 1 u dy -1 ár s as ág havi 

ülése. Kezd a tudományos és szépirodalmi tár­
sulatok üléseinek a felolvasásokon kívül más vonz­
ereje is lenni: majd mindig számtalan hölgy lát­
ható a hallgatóság között. A Kiolvasások igazán 
divatba jöttek. A Kisfalndy-társaság ülésén is a 
sok szép ifjú hölgy egészen megtöltötte a pa­
dokat. De ez tán ínnak is tulajdonítható részben, 
hogy egy tehetséges régi Írónő Karacs Teréz 
20 évi hallgatás utáa a mai ülésen adtairól mun­
kásságának jelét. Gyulai megnyitván az ülést, 
Beöthy a titkár jelenti Toldy István halálát, az­
után Vadnay Káro'y olvassa fel Karacs Teréz k. a. 
„Emlékeit Virág Benedekről.“ E munka megírá­
sára az adott alkalmat, hogy Virágnak most em­
léktáblát emelnek s szerzőnő, ki a30-as években el­
beszéléseivel vívott magának nevet, majd a nőnevelés 
terén szerzett érdemeket, gyermekévéiben sokszor 
érintkezvén Budán a jó öreggel, sok jellemző ada­
tot, érdekes vonást megőrzött Virágról; egy tár- 
ezaba ezeket összeírván a „Főv. Lap." szerkesztő- 
jéhez küldte, kinél meglátja a Kisfalndy-társaság 
titkára, igy került ennek felolvasó asztalára. — 
Mindenesetre örvendenénk, ha Írónőnk is­
mét a tollhoz fogna. Gyulai megjegyzi még, 
hogy szerzőnő felkérendő, pótolja néhány évszám­
mal e kis életrajzot. Ezután gr. Zichy Géza ol­
vasta fel 356 strofajn „Leányvár! boszorkány“ 
czimü történeti verses Veszélyének egy részét. 
Koszi Mártát, egy szelíd nőiségéből kivetkezett vad 
leányt ismét nővé tesz a szerelem, mert „a má­
dért röptéről, az oroszlánt körméről, a "leányt 
szerelméről ismerni meg“ ; halála előtt szeretett Bar­
tókjára hagyja vagyonát, ki egy más nővel már 
boldog lett. Csiky Gergely Lillo Bánkban tra-' 
gédiájáról értekezik. Ismertetvén „Az igazság gj ő- 
zelme“ meseszövését, röviden jellemzi a nélkül, hogy 
szorosabban bírálni vagy a többi Bánkbán tragé­
diákkal összehasonlítani akarná. Végül Beöthy ol­
vassa fel Riedl Frigyes vendég tanulmá­
nyát Madács forradalom utáni költészetéről s 
két drámájáról. — Madáchnak a Baeh-korszak 
alatt irt költeményeiben ugyan az az elnyo­
mott erős szenvedély és elkeseredés nyilatko­
zik, mint az akkori legnagyobb költők dalaiban ; 
„Mária királynő“ történeti dráma volna tele ese- 
méuyekkel, személyekkel, de egyenek, igazi embe­
rek nélkül; Medách másik drámája „Acivilizátor“ 
a germánizáló kor furcsaságait gúnyoló politikai 
vígjáték. A tapssal fogad ott felolvasások után zárt ülés 
következett. Csekély számú tagok jelenlétében Beöthy 
több rendbeli jelentést tett, melyek közül kiemeljük, 
hogy Sophokles tragi diái Csiky Gergely fordításá­
ban Tetteynél megjelentek, Haraszty Gyulának a 
kért Csokonai-le.elek kiadatnak, Lóvay bírálata 
egy Molier-forditásról felohastatik, a jövő évi ün­
nepélyes ü'és február 8-án, az esetleges tagvá­
lasztó ülés febr. 4-én lesz, végül a regény történe­
tére beérkezendő pályamunkákra bírálók jelöl­
tetek ki.

— Az országos régészeti-'és em­
bertani társulat ma Pulszkty Ferenez 
elnöklete alatt tartott nyilvános ülésében Körösi 
Józsei értekezett a magyarorczájgi nemze­
tiségek testmértekéről. Értekező előadji, 
hogy a széni, haj és bőr színe, valamint 9 testmér­
tek a modern anthropoIC"ia kezében a legfontosabb 
eszközökké váltak a népvándorlás és faj vegyület fel­
ismerésére, még ha azok évezredek élőit történték 
is. így pl. Brücke a mai népek testmórtéké-

ből bebizonyította, hogy a Gallusok két törzsből 
állottak, s a mappán is kimutatta határöveiket. 
Ugyanazon ismérvekből Wachow tanár igen fontos 
következtetéseket vont le a rómaiak előtti germán 
népek fajairól. Magyarországon legelőször a haj-, 
test- és bőr-vizsgálódást az értekező kezdte meg, 
noár ezelőtt három évvel, boszanlására sok derék 
hazafi, de rósz anthropolognsnak, kik tiltakoznak 
az ellen, hogy a szegény iskolás gyermekek 
hajával es bőrével is bíbelődjék a statisz- 
tlka-. — A _ mai előadás czélja a Magyaror- 
szágj nemzetiségek átlagos nagyságának kimuta­
tása. Ha ertekezőnek ez sikerül, úgy ezért a főér- 
dem Ldelsheim-Gyulai báró főhadparancsnoké, ki 
az értekező kérelmére a legnagyobb készséggel 
szolgáltatott modot az adatok gyűjtésére az által, 
hogy valamennyi ujonezozási kerületből felkül- 
aette az illető' adatokat. Értekező ezután elő­
adja azon elveket, melyek őt vizsgálódásá- 

ezekeí 9 pontban összefoglalta, 
gyűjtött 10,66/ emberről magassági és mellszélcs- 
s6jj? méreteket, még pedig minden ember neve és 
szü etési helye feljegyzésével. Ezekből kitűnik, hogy 
Magyarországon a férfiegyének nagysága 1647- 
1609 milliméter között váltakozik. A katonák át- 
aS, , 1 milliméter magasságnak, tehát na­

gyobbak, mint a franczia, belga és olasz ka­
tona. — Kitűnik a kimutatásaiból, hogy Ma­
gyarországon átlag véve a vendek 1647, né­
metek 1642, horvátok 1641, írancziák 1638, 
tdt°k * “értek 1633, jászok 1635, zsidók 1635 
oláhok 1630, magyarok 1624, ruthenek 1618, ku­
nok 1615 milliméter magasságnak. Megjegyzendő, 
hogy az adott magasságok a 19-22 éves katonai 
ujonezokról vétettek, tehát még teljesen ki nem fejlett 
egyénekről s a már teljesen kifejlettek 30-31 
milliméterrel magasabbak, A megéljenzett előadás 
U>l?í ? M^ 9 z k y Károly a társulat megbizá- 
sábol Szécsény környékéi rendezett régészeti 
ásatásairól tett jelentést. — Előadja, hogy a 
loczi domb nem tartalmazott régi kultúrái 
nyomokat, tehát Pulszky Károly, Dr. Bach 
József segítségével a szécsényi úgynevezett kerek- 
dombban kezdett ásni, honnan több régiség ke­
rült elő. Bemutatja egyszersmind a Bass mérnök 
által készített tervet és átmetszeteket. Az ásatás 
eredménye egy őskori, egy középkori és egyl6-ik 
századbeli temető fölfedezése volt. — Előkerültek 
onnan őslcori bögrék, kövóső, stb. stb. Ezután 
Hens zl man Imre két renaisanee kori síremléket 
mutat be a pozsonyi székesegyházból, az egyik a 
15-ik, a másik a 16-ik századbeli. Az emlékek igen 
nevezetesek, mutatják, hogy már az időben is vol­
tak jeles szobrászaink; az emlékek jellemzik azon 
korbeli viseletét. Mindkét síremlék feszület előtt 
térdelő személyeket ábrázol. A nemzeti muzeum az 
emléket nevezetességénél fogva gipszbe öntette, 
b z u k a c s József, dr. Both Samu lőcsei tanár­
nak az egerszögi barlangban tett kutatásáról 
8- dió értekezését adta elő a barlangok kelet­
kezése és képződése kapcsán. Pulszky Ferenez 
Egger Dávid őskori ékszerleletót mutatja be, végül 
a titkár Pfeffer Ignácz régiség gyűjteményét is­
mertette. Elnök indítványára a társulat köszönetét 
mondott br. E d elsh eim-Gy 11 la i n ak azon 
szívességéért, mit Körösi József kérelmére testmé­
reti adatok gyűjtése tárgyában tett s ezen határo­
zatáról a fóhadparancsnokot értesíteni rendelte. A
I — MrTAwn aI„1* n I M n  1_ * f / I f mm 1 .

Szentpétervár, deczemb. 30. (Az 
§ J 61 é r t ó s“ tudósítójának távirata.) 

Moszkvából jelentik, hogy Woronesben a 
141. gyalog-ezred tizenöt tiszt­
je az ezredessel együtt elfogat­
ván, haditörvényszék elé fog 
állíttatni. Az elfogottak titkos, állam­
ellenes összeesküvés tagjai. Lakásaikban a 
rendőrség számtalan forradalmi röp- 
irato t és kompromittáló leveleket talált. 
Az egész ezredhez uj tisztek
, ??,!iak beosztatni és az ezred Szi­
bériába fog áttétetni.

Teherán, deez, 30. (Az „Egyetér­
tés“ távirata.) Ide érkezett hírek' szerint 
a khán követsége Kabulba vagy
Dselalabadba megyen, hogy az angol kor­
mány közegeivel értekezzék. A követség 
onnan valószínűleg Kalkuttába megyen az 
indiai alkirályhoz.

. . Washington, docz. 30. Az itteni perui ügy­
vivő megczáfolja a párisi chilit követség ama hírét, 
bogy Peru elnöke Pánámába érkezett, s innen az 
ämenkai egyesiüt államokba és Európába utazni 
szándékozik, és hozzáteszi, hogy a Colláoból érke­
zett decz 20-ról kelt táviratok szerint Limában 
történt uralkodik és koimányváltozás nem

, ,, Konstantinápoly, decz. 30. A görög-török 
határszabályozasi kérdésben tegnapra kitűzött ér­
tekezlet nem tartatott meg. Mondják, hogy a szul­
tán nem fogadta volna el még amaz uj határvo­
nalat, melyet a tőrök biztosok a görögöknek elő­
terjesztem szándékozták.

, ,®.erbn>, deez- 30. A Reichsanzeiger közli a 
császári rende etet hogy a birodalmi kanezellári 
hivatal jovoben a belügyek birodalmi hivatalának 
es a birodalmi kanczellária főnöke a belügyek ál­
lamtitkárának czimét fogja viselni.

Konstffntiuápoly, decz. 30. A ,,P.
. jelenti: Sir Henri Layard angol nagy­

követ tegnap a szultánnál volt kihallgatá­
son, hogy tudomást szerezzen magának kö­
veteléseinek elintézése felől. Ezen ügy gyors 
és kielégítő elintézése annál biztosabban 
várható, mivel a német diplomacziai ügy- 
,v,lv<?,utasítást kapott volna, hogy a por­
zókét tamogassa az a,n§'01 nagykövet jegy-

. t PráAa- decz- 30. (Az „Egyetértés“ táv­
ira .a.) a Pokrok szerint a Montags Presse leleple­
zései a Hohenwarth és Sehüffle közötti értekezletek­
rőls a mimszteri és helytartói kijelölésekről tiszta 
koholmányok, melyek oly czélból hozatlak nyilvá­
nosságra, hogy a 44 liberális képviselőnek elpártolá- 
sat párlhiveik előtt kimentsék.

Bécs, decz. 30. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A Neue Freie Presse a Pokrok dementijével 
szemben fentartja azon hirt, hogy Schaeffle Becsben

ketten kijelenti, hogy a 
ezentúl az angol királyság 
kintendő.

Transvaal 
gyarmatául te-

A dundeei nagy vasúti szerencsétlenség.
London, deczember 30. (Az „Egyetér­

tés“ távirata.) Iszonyú hózivatar dühöngött 
Diiodee fölött, midőn vasárnap, decz. 28 ikán 
este, a délről Edinburgh felől érkező személyvo­
nat a Tay hidja felé közeledőit. Ott, hol a vonat 
a folyón átmegyen, két angol mértföld széles a 
víz s 40-50 láb mély. A folyam sodra 250 mó- 
méter óránként. A hídnak 85 nyílása van, 67- 
245 lábnyi magasban rendes, 88 lábnyi magasban 
magas vízálláskor.

13 alagutforma iv van felállítva s minden iv 
245 láb széles és 250 tonna sulylyal bir s a leg­
jobb vasból készült. Ezen ivek 16 lábnyira a viz 
szine fölött erős, négyszögü köveken álló oszlo­
pokra támaszkodnak. A többi oszlopok és ivek is 
nagyon erős szerkezetűek.

A szerencsétlen vasút d. u. 4 órakor hagyta 
el 200 utassal Edínbourghot. St.-Fortban szedték 

a jegyeket. 7 óra 10 perczkor érte el a vonat 
a hid déli részét. - Az est derült volt. A hold

képviselője Herbert báró Nisbe utazott, a 
hol jelenleg Milán fejedelem tartózkodik, 
hogy kérdést intézzen, az osztrák-ma- 
gyár szerb vasúti csatlakozás 
ügyében. Herbert elutazása Ileimerle 
báró egyenes utasítására történt 
,, ,P/a9a, decz. 30. ( Az „Egyetértés“ tu-
u ’sitojanak távirata.) A Credit Lyonnais bank e^y 
mérnököt küldött ide, hogy a Csehországban épi- 
te dő vicinal-vasutuk vonalait tanulmányozza. Ne- 
vpze.t bank a cseh földhitelbankkal egyesülve ke­
resztül akarja vinni a terv íinaaczirozását, mire 20 
millió nagyságú tőkét ajánl fel.

Madrid, decz. 30. A kanári szigeteket árvíz 
lepte el, mely nagy kárt okozott és a vetéseket 
megsemmisítette.

Bukarest, decz. 30. (Az „Egyet­
értés“ távirata.) A sen a tus meg- 
i j e d e 11 a berlini fenyegetések­
től, s kétségtelen most már, hogy a ro­
mán vasutak igazgatóságának áttétele Bu­
karestbe, illetőleg Pherihidi indítványa 
elejtetik.

Bécsi értéktőzsde.
Becs, decz. 30. (Az „Egyetértés“ táv-

fényesen világított, a zivatar iszonyúan dühöngött ^yon}°Jtt árfolyamokkal s tartózkodó maga-

közérdekkel nem bíró néhány ügy elintézése után voIt s ho§y a kérdéses értekezletek csakugyan mee- 
az ülés véeret. árt I tartattak s azon úgy a miniszteri névjegyzék, vala­

mint a császár elé benyújtandó előterjesztések meg-
az ülés véget ért.
... — Egyleti mulatságok. A magyar tisztvise-
ők országos egyesülete decz 31-én a Hungária szálló disz 

termében Sylveszter estét rendez Az est müsorozata követ- 
e> «Vi-1 SÄ™ Cwisaimi> h> Spanyol dal Dessauer.
Fnekü: Sdmuedt Ferencit; zongorán kiséri Schwarcz Gyula | 7, . ----------2, Bigolelto-paraphrase Liszt. Zongorán előadja Mayer Jakab teDteket> mivel az ott szóba jött tervek egyelőre 
Gyula. 3. Magyar népdalok. Énekli Erdőssy Eugenia ka- ~ “ ’
zengoran kíséri Schwarcz Gyula. 4. Legende Wienlawsky.’
Hegedűn előadja K............ d A . . . 1; zongorán kiséri
Mayer Jakab Gyula. íj. Grand valse Venzano. Énekli Er­
dőssy Eugénia k a zongorán kiséri Schwarcz Gyula 6 
Magyar népdalok. Pedál-czimbalmon, előadja Kaszner Ká­
roly. A zongora Lédeezy Sándor .gyártmánya A hang­
verseny után táncz következik. Éjfélkor tombola - 
Az „Egyetértés“ • - • -

gönyt. „All. right“. (Minden rendben.) s nyugod­
tan nézte, a mint a vonat a hid közepe felé in­
dult. A lámpák és gyertyák fényesen világítottak, 
a mint hirtelen egy óriási tűz kéve emelkedik az 
ég felé s utána pokolsötétség támadt. A zivatar 
még hevesebben dühöngött.

Ekkor a jeladó táviratozni akar a déli oldal 
felé, da a jelző nem fog. Iszonyút gondol s rémes 
sejtelem gyötri. Roppant lármát üt s a forgalmi 
főnök felvilágosítást követel. A hidra megyen s élet­
veszéllyel kúszik a síneken. A dühöngő orkán 
emelgeti, mint a pelyhet s többször a puszta 
levegőbe jut. Egyszerre észreveszi, hogy a vízveze­
téki csőből szakad a viz s maga előtt borzalmas ör­
vényt lát, mely végtelenül tátong előtte. Iszonnyal 
kúszik vissza s az időközben odasereglett népnek je­
lenti a végzetes katasztrófát. Sokan siettek elő, akik 
jönni látták a vonatot. — Konstatálták, hogy 
világosan látták a tűzkövét, kétségtelenül a lezu­
hanó érez dörzsölődését s akkor egyszerre éjsötét 
lön. A zivatar dühe kitetszik azon körülményből, 
hogy a bömbölés miatt senki sem hallotta az ösz- 
szezuzodó hid és vonat zörejét.

Miután a szörnyű szerencsétlenségen kétel­
kedői nem lehetett tekintélyes polgárok Dundeeből 
éjjel 10 órakor gőzö re szállva s a szerencsétlenség 
színhelyére siettek; noha a vihar már engedett, 
mégis mindig oly erős volt, hogy a gőzös 
a hidat nem közelíthette meg. Nagy kerü­
letet kellett teuniök. A híd középső részének, a hid- 
oszlopainak bolt iveinek s a vonatnak semmi nyoma 
nem volt látható. Kis csónakot bocsájtottak a vízre.

állapíttattak A cseheknek érdekükben áll még ho- szorosan a bidhoz tartott, Ejfél volt. Nagy elő-
malyba burkolni a „Magyar korona“ hotelben tör- vigyázattal evezett a hid felé, de tekinteteik
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nem latnak semmit a szétrombolt részekből. A viz felettnem

-- czimu budapesti fér fi da 1-
•8/le* a nyomdászok rokkant segélyző egylete javára ja- 
“.™.csí®.a polgári lövőkertben tánczvigalommal egy­
bekötött alapító dalestet rendez a következő müsorozattal -1 
ünnepi nyitány Előadva a cs. k. 67. sz tiehmerling-féle 
gyalogezred zenekara által 2 Prolog. Szerzetté és szávaija 
Brankovics György. 3. Isten hozzád, kar Biegertől 4 Weih- 

Snhog a szél, kar Zimay L -tói. 6 „gesang. 5. vándorle­gény. Petőfitől szavalja Sándory J. * 7. Waldesgruss 8 Wie 
schon ist die Welt. 9. Olyan a te dalod, kar Huber K.-tél

valósittaltak meg.
Berlin, decz. 30. (Az „Egyetér- 

tes“ tudósítójának távirata.) Itteni állam­
férfiak nyíltan hangsúlyozzák, hogy az uj 
franczia kabinet a berlini kor­
mányra a legkedvezőtlenebb ha- 
ást gyakorolta. Hambetta ellen a 

bizalmatlanság ezáltal még növekedett, bár 
ez biztosija a németeket, hogy a bosszú- 
állas politikáját csak egy uj franczia csá­
szár fogná folytatni. Az uj franczia kor­
mány első következménye valószínűleg az 

hogy a párisi német nagykövet­
személy változás fog b e-

lesz,
ségnél 
ál Jani.

Bukarest, decz. 30. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A b° lg ár fejedelem párán- 
c sara tortent; hogy Bjelocerkovsky volt tulcsai 
főkormanyzó, mint ruscsuki orosz főkonzul kato-

TAVIHATOK.
Páris, decz. 30. (Az „Egyetér­

tés“ tudósítójának távirata.) Grrevy és 
Freycinét nem fogadta el Saint- 
V a 1 1 i e r s lemondását. Mint hírlik H o- 
henlohe Freycinetnek személyes 
baratja és a n é m e t-f r a n c z i a viszo­
nyokban semmi változás sem fog 
b e á 11 a n i.

Páris, decz. 30. (Az „Egyetértés“ 
tavirata.) A balközép fel fog osz- 
1 a n i, s a szakadás a párt között már 
megtörtént. A „Journal des Debats“, mint 
e párt egyik lapja kijelenti, hogy felté­
telesen támogatni fogja a kor­
mányt. Waddingtont ennek kabineti fő­
nöke, S a y Leót elnökügyi előadója kö­
vette a lemondásban. Wilson, H r é v y 
testi-lelki barátja lesz pénzügyminiszteri ál­
lamtitkár. Az eddigi külügyi po- 
litikasFrancziaország mos­
tan i külföldi képviseletevál- 
tozatlanul marad.

Konstantinápoly, decz. 30. (Az 
„Egyetértés“ távirata.) Azon hir, hogy 
a hatalmak sül gették volna a portát Gu- 
smje és Piává átadásának biztosítására 
odamodositandó, hogy csak Ausztria és 
Oroszország használták fel minden befo­
lyásukat, hogy a porta még fegyverrel is 
kényszerítse az albánokat a terület átenge­
désére, miből s más jelekből itt egy tit­
kos orosz-osztrák szövetségre követ­
keztethetnek.

Alexandria, decz. 30. Egy miniszteri határo­
zat elrendeli az exkhedive összes birtokainak hala­
dék nélküli lefoglalását.

Páris, decz. 30.(Az „Egyetértés“
távirata.) Az uj kormányt az összes _____
köztársasági sajtó egyhangú- I kánból eredő ^teSrsierinri’/aptolaJnak 
lag pártolja. A reactionanus sajtó mér- nyilvánittatik azon hir, mintha a nána hm- 
gesen megtámadja Grévy elnököt, piszkei- | landó volna Vilmos császárhoí ujévi

nem volt semmi sem lathato. Csak egy helyen csi­
nál örvényt a viz, mintha a romok ott tűntek volna 
el. Majd fgy fel angol mértföldnyi a szakadás a hid 
két megmaradt része között.

Senki sem mondhatja meg, mily nagy a vesz­
teség emberéletben. Az igazgató hivatalosan jelenti, 
hogy 300 személy volt a vonaton. Este érkezett 
magán jelentések szerint a szerencsétlenek száma 
csak 75-öt tesz. A számok határozatlansága azon 
körülménytől származik, hogy az idényjegyek nem 
szedetnek el.

A csónak visszatérése után a dundeei pá­
lyaudvaron szivrázó jelenetek folytak le, lTgy szól­
ván az összes utasok a városból vagy környékéről 
valók. Minden család reszket egyik vagy má­
sik rokonáért vagy barátjáért. - Eddig mé» 
egy hulla sem került meg. Egynéhány posta­
táska s könnyebb csomagok négy mértföldnyire a

nai zenével és zászlóhajtással fogad- szerencs6llenség színhelyétől a partra vettettek Az 
Ut0^ lt . utasok közt volt egy fiatal házaspár is, mely épen

Berlin, decz. 30. (Az „Egyetér- 1 “ ’ P
t é s távirata.) Saint-Vallier franczia nagy­
követ tegnap nyújtotta be lemondását.

Lemberg, decz. 30. (Az „Egyetértés“ 
tavirata.) A legutóbbi ruthén pártgyülósen ho­
zott határozatnak megfelelőig a „Rada russka* vá­
lasztmánya elhatározta, hogy a minisztériumhoz 
íü.döttséget küld, mely memorandumot fog 
nyújtani. A memorandum utal a ruthének elnyomá­
sára s követeli a nemzeti egyenjogúságnak Gácsor- 
szágban való végrehajtását.

Konstantinápoly, decz. 30. (Az 
i,Egyetértés“ távirata.) A német kö­
vetségnek sikerült az angol-török viszálvt 
kiegyenlíteni. A feltételek melyek alatt ez 
megtörtént, a következők: K ö 11 e r az

a nászúiról lért haza,
London, decz. 30., reggrii 8 óra 40 perez- 

kor. (Az „Egyetértés“ távirata.) Most már 
megvan állapítva, hogy veszteség emberekben 75 
-90 között váltakozik. Eddig csak egy hullát.ha­
lásztak ki. A folyvást tarló zivatar akadá­
lyozza a hullák feltalálását; a gőzösök ed­
dig hasztalanul keresik a hullákat s a vona­
tot. Csak egyes karó és ivromok la'áltatnak. A 
mérnökökazt hiszik, hogy az utol­
só waggonok kisiklottak s a bolt- 
i ve khez csapódtak s a katasztrófa igy ke* 

Szemtanuk elbeszélései megerősi- 
A kritikus pillanatban a 

vihar a szárazon legerősebben dühöngött. — A 
szárazon L az ember alig tarlha'ta magát fenn. A 
jelző őr, ki a mozdonyvezetőnek megadta a jelt, 
hogy a vonat tovább mehet, álig térhetett vissza 
házikójába, mely csak pár lépésnyire feküdt. Ő, 

egy közel állomásozó hadihajó kapi­
tánya, már előbb féltették a vonatot; az összes

letkezett. — 
tik e feltevést.

ban a boulewerd- árfolyamok nyugodtabb hangula­
tot avultak el s a helyi üzérkedés vételiedre ismét 

u't az irány is jobbra fordult. A coulissa- 
értékek erre tetemesen javult árakkal forogtak s 
néhány mellékérték és a hausse-irozó irány mel- 
lett további haladást tett. Valutáknál hozatlanok 
markajegyek hiányzanak.

Tiz óra. Jegyeztettek: Osztrák hi­
telrész?. 29110, magyar hitelrészv. 269.50, angol- 
osztr. 143.10, Unió-bank 99.10, bankegylet 147.°— 
államvasut 273.25, Károly-Lijos vasút 251.50, papír 
rente 69.07y2, magyar arany rente 97.35—,

i ^ drai zárlatkor: Osztr. hitelrészv. 290.80,
angol-bank 143.40, unió-bank ma»v hitel-2R.WW bankegylet dtlmZt
fion»?; Kír0y"La|0S vasut —■papír rente 
09.021/2, magyar arany rente 97.32'/,, 20 frankos, 
arany 9.30y2, bírod, márka —.

f.(1 éJ i tőzsde újabb hausse-szü indult 
*Sen hányapapirokban s nehány vasait 

értekben A forgalom elég változó ha mindjárt 
nem is elénk; különben minden téren fentartják 
magukat a javult ára -.

Jegyeztettek: Osztr. hitelrészv. 291 30 
magyar hitelrészv. 269.25, angol-osztrák 143.75.
K y9-’ l0™bard —, papír rente
69.0a államvasut 273.50, arany rente _____
ezüst rente —, magyar arany rente 97.32' , 9Q 
irankos arany 9.30y2, bir. márka —
. , , 1 ára 20 perczkor jegyeztettek: Osztrák hí- 
telreszv. 291./5, angol-osztrák 143 60, unió-bank 
99.—, magy. hitelrészv. 269.25, bank-egylet 147.75 
bankreszv. - államvasut 275.-, Károly-Lajoa 
vasut 252 - lombard 82.25, alföldi vasút 144.25,

. Lloyd-részv. —.—, papir-rente 69.05 —
ezüst rente —, osztr. arany rente----------
magyar arany rente 97.32y„ Páris —"bir 
márka 57.87y2,20 frankos 9.21 -, 1860-ki sorsjegy 

magyar dijsorsjegy —.—, hitelsorsjegy —,L_
London 117.05, Szilárd vételkedv mellett. J 

Zárlatkor a következő jegyzések történtek ,
, BéCS, decz. 30. Hitelrészvény 290.50. Galiczisú 25125 

AU&mvasut 274 75. HitolEorejagy 176 60. Nspolsoud'or 9 301 
Arany 5.51—, Fiankfart 5715 Poroaz pénzutaMny 57 9ö 
Arany járadék 81.25Angol-cszliák 143.-. LczaHrd 82 25 
Bente 69.-.-. 1860-as, 130.-. 1864-* 166.50 Fzúsi 

. London 116.85 Török sorsjegy 1580. E?uet rent* 
7055 Bankrészvény 837. gyenge.

Bées, decz. 30. M. fóldteherm. kötv. 83.25 Érd ISII 
kötv. 85.75. Magyar záloglevél 100.30. Erdély 112 25 Mac* 
kel. vasit 79.-. Magyar sorsjegy 106.75. Magyar fjldíi««- 
—.—- Kínost, utalvány 1873. 158 —. Magyar vas 114.50. Magyar hitel 569.-. Alföld 144.757 Magyar észak­
kel. vasut 135.25 Keleti vasut elsőb. kötv. 74 60. Tiszai vasts 
214 50. Arany járadék 97 30— Szőllődézsma 88.50.

Bécs, decz. 30 (Esti tőzsde.) Hitelrészv. 288 70 
magyar hitel 268.50, lombard 81.75, magyar jár’ 
97.30, papírját. 68.95, angol-osztrák 143.10, állam- 
vasut 274.—. Napoleondor 9.30'/2. Galieziai 250 75 
osztr. ar. járadék 81.20, nyomott.

Bécsi galmatozsde.
BaCe, decz. 30.. (Az „Egyetértés“ táv­

irata.) a lanyha időjárás az ezzel összekapcsolt 
aggoda'mat az árvízveszély miatt elősegítették 
a lanyha íránjt. Eladatott 1000 métermázsa 
marchíeldi búza 77 kilogrammos 14.20-ért, Bécsben 
Jegyeztetik: Búza tavaszra 14.80—14.85, ten­
geri május—ju-iiiusra 8.85—8.90, zab tavaszra 
7.87—7.90, rozs magyar 10.30-10.65, keres­
kedelmi zab 7.50—7.65, tengeri azonnali 
szállításra ó-áru 7.65—.7.80, uj áru 7 30—7.40.

Külföldi értéktőzsdéit.
Berlin, decz. 30. Zárlatnál realizálások tör ­

téntek, _ egyes játékpapirokban tulhőség van, az 
irány részben a contremine nyomása alatt szenved 
Vaspálya papírokban nincsen üzlet. Papirj 59 60 
magyar aranyjáradók 83.75, 10 milliós kölcsön 
64.25, magyar hilelrészvónyek 502.—, lomlard 
140.—, kassa-oderbergi vasút 4910 orosz papír­
pénz 210.80, Ezüst járadék —.-, magy. kincs, 
utalv. —keleti vasúti els&bbs. kötvény 75 75 
államv. 474.50, G&licziai 108.50, Romániai 43 25 
vált óáif oly am Béc-sre 171.35, üzlettelen.

Frankfurt, deczemb. 30. (Zárlati árfolyamok) 
Papirjáradék 59.43, osztr. aranyjáradék 70 3l’ 
osztr. hitelrészvény 250.50, osztr. államvasut 236 50* 
lombard 70.Vs. magy. galicziai vasut 99.75, váltó- 
Bócsre 172.35, ezüstjáradék 60.50, osztr.-magyar- 
bank 721.50, magyar arany járadék 84.—, gaij- 
cziai 217.25, Erzsébet Vasút 154.87, tiszai vasúti el­
sőbbség 80.7/s- nyomott.

Oí
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ivatalnokok ellen, kik sértő in- I valamint 
felezéseket mondtat Angliáéi-", ........... .......... .......„„
.A/1ZSga,at indittatik, S a szakértők bűnös őrültségnek nyilatkoztatták I Páris, deczemb. 30. (Zárlati árfolyamok) 3<y,
sertés mérvéhez képest fognak kl azt> hogy a vonatnak megengedték oly viharban ^"^dók 81.52, 5%-os évjáradék 115-, törlesz­
ti u n h o d n ]. la hídon való átmenést A i,___.„i___ I tósi évjaradók 83.90, osztr. államvasut 597, lombard

176, török sorsjejgy 34.50, magyar aranyj. 86 — 
osztr. aranyjáradók 70 85 szilárd. Az árfolyamok 
frankokban értendők. A járadékoknál a jelzett ár­
folyamok 100 frank névérték szerint veendők.

- , ,práfla,idec, 30 (Az „E g y e t ó r t é s“ táv- 
^örökös január 2-án érkezik ide. 

Korb br. kerejkedelm1 miniszter két napig marad 
itt. Ma fogadta a helytartót.

irataJetértós“ táv­
irata) Gubából érkezett hírek szerint Pezalta
s két más lázadó vezér megadta magát. Minden
peresben váljék Fepia ezredes feg.ver letételét

Boma, decz. 30. (Az

a hídon való átmenést. A távirda-huzalok az át­
menet alatt mind elszakiItattak.

Dundee, decz. 30. (Az „Egyetértés“ 
tavirata.) A Tay-hidi katasztrófában senki sem 
menekült meg. m

London, decz. 30. (Az „Egyetér­
tés“ távirata.) A törvényszék a Tay-hidi 
kaiasztropha ügyében elrendelte a 
vizsgálatot. A szerencsétlenÄvrna, aeez. 30. (Az „Bevet- u 6 \ ö »zerencsétleértés“ tudósítójának távirata) A vati áldozatok szama mintegy kilenc 

kánból eredő őHeeité* , v . venrerug.

minisztereket és izgatják a radiká- üdvözlő levelet intézni.ják a 
lisokat,

Páris, decz. 30. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Tegnap este a köztársaság elnö­
kénél diszlakoma volt, mely után megálla­
podás jött létre a bel-, kül- és igazság­
ügyi államtitkárokra nézve s megbeszélte­
tett a programra, mely határozottan 
szabadelvű, de mérsékelt.

dán* 30' A ”Eeuter office“
decz. 28-rol kelt jelentése: A boérek mee-
tmgje mmden zavar nélkül tartatott meg. 
A gyűlés elhatározta, hogy ápril 6-án ui 
meetinget fog összehívni. A boérek Krü-
?e/.íiVáiasztották meg elnöknek s őt utasí­
tották hogy a nemzeti tanácsot hívja össze. 
Wolseley tábornok, Pretoriában adott ban-

____________ g-_________

közgazdasági táviratok.
Bécs, decz. 30. (Az „Egyetértés“ táv­

irata.) Cheriek a pénzügyminisztérium vezetésé­
vel megbízott osztályfőnök felhívást intézett a 
hitelbank, földhitelintézet, anglo- 
bank és unió bank igazgatóságaihoz, hogy 
részt vennének a 15 millió értékű járadék kibo­
csátásánál. Az ajánlatok benyújtási 
1880. január 4-éré van kitűzve.

Belgrad, deez. 30. (Az „Egyetér- 
t é s“ távirata.) Áusztria-Magyarország itteni

Külföldi gabnatőzsdék.
Berlin, decz. 30. Búza deczember—januárra 

237.50 apr.—májusra 242.— márka 1000 kilóként; 
rozs loco 173.—, deczemberre 173.—, <!.•- 
czember—januárra 178.—, április—májusra 177.— 
márka 1000 kilóként; zab de ez.—januárra 147 — 
április—májusra 153.50, márka 1000 kilóként 5 
repezeolaj loco 54.30, deczember—januárra 
54.—, április—májusra 55.40 márka szesz loco 
59.30, deczember—januárra 5930, deczemb,írre 
61 30. januárra 61 50

Páris, deczember 30. Búza folyó hóra 34,30 
deczemberre 34.30, deczember—januárra 34.30,’ 
a jövő év első négy hónapjára 34.30. — Liszt 
folyó hóra 72.50, deczemberre 72.50, deczember— 
januárra 72.75, a jövő év négy hónapjára 72.50 
Olaj folyó hóra 80.—, deczemberre 80.—. deczem- 
ber—januárra 80.75, a jövő óv első négy hó­
napjára 82.75. — Szesz folyó hóra 68 75, de­
czemberre 68.50, deczember—januárra 68.75, a 
jövő év első négy hónapjára 68.50. Olaj c-end’es 
szesz baisse, liszt szilárd, búza tariva.
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EZÜSTTEL
mintán jóval olcsóbb pótlékot bírunk arra. Egyrészt a nyert 
anyag rendkívül olcsó beszerzése, másrészt a jó és olcsó mun­
kaerő által az Egyesült Angol Britania-Ezüstáruk gyárának sike­
rű It minden hasonló gyárát, ép úgy az ár, mint az áru minőség 
tekintetében, teljesen legyőzhetni.

Gyártmányaink előnye főként abban áll, hogy,britannia- 
ezüst áruink nem állnak a valódi ezüst mögött, miután se nem 
ártalmasok, sem szinöket nem változtatják, és nem kopnak; ezen 
britannia ezüst fehér, és mindig a valódi ezüsthöz hasonló 
marad : továbbá azon helyzetben vagyunk, miszerint a következő 
40 tárgyat, mely ezelőtt 35 írtba került, 9 fit 50 kr mesés ol- 
esóságu áron adhatunk, az összeg beküldése vagy utánvét mel­
lett, és pedig
ti darab kitűnő, jó asztali kés, britannia-ezüst nyél és valódi an­

gol pengével;
6 drb legfinomabb villa, britannia-ezüst, egy darabból; 
ti .. britannia-ezüst evőkanál, tömör; 
ti .. _ kávés kanál, legjobb minőség, tömör;
ti „ késnyugtató, legjobb minőség:
1 .. ,, levesmeritő, legjobb minőség, tömör :
1 tejmeritő, legjobb minőség, tömör ;

_ angol Vietoria-csésze, legfinomabban hornyolva ;
2 .. hatásos asztali szalon-gyertyatartó. Valamennyi 40 darab 
a 1 legfinomabb, legszilárdabb britannia-ezüstből van ké­
szítve, s az áruk 35 frt helyett

csupán
forint 50 krajczár.

Levélbeli megrendelések mihamarább intézendők az

I Egyesült Britannia-Ezüstáruk Gyári rak­
tárába Budapest,

Csak addig mig a készlet tart!

Előnyös tulajdonsága valamennyi szikéleges vizek között, — vegyi alkatrészeinek szerencsés 
összetétele, — kevés szabad szénsav, de gazdag, félig kötött szénsav tartalma.

Dr Korányi Frigyes egyetemi tanár és kir. tanácsos. Jó hatásúnak találtam a lég­
utak és gyomornyákhártyáinak hurutos bántalmainál A Seltersi-. Badeini-, Vichy-, stb. vi­
zektől különbözik, esokéljebb szabadszénsav tartalmánál fogva, s azért vérzéses Jehetőségé­
nél. vagy a hol a vérkeringési szervek izgatásától kell tartani, a szénsavany dusabb vizek 
fölött előnynyel bir

Dr. Gebhardt Fajos egyetemi tanár Bókus-kórház igazgatója. Kiválóan jó hatásúnak 
bizonyult a légző-, emésztő- és vizelöszervek hurutos bántalmainál oly annyira hogy jelen­
leg rokoualkatu más ásványvíz kórházunkban alig rendeltetik, — csekély szabad szénsav 
tartalmánál fogva, oly esetekben is sikeresen alkalmazzuk, a melyekben a Seltersi-, Giess- 

• hiibli-, Gleichenbcrgi vizeknek használata határozottan karos volna.
Dr Navratil Imre egyetemi tanár. Torok-, gége-, légcső- és börgbetegfégben igen jó

kiváló hatást peiig akkor gyakorolt, ha az említett szervek bántalmával rokon természetű 
gyomorbaj volt jelen.

Dr. Podr Imre egyetemi tanár. Gége-, tüdők-, gyomor, viz hólyag idült hurutját, szint­
úgy oszlatja, mint a Se tersi, Gleichenbergi, Giesshübli Előnye, hogy a betegek élvezettel 
iszszák, s hogy sem hévévé, sem belélegzve, a fejben vagy tüdőben nem okos semmi vértorlódás. 

Dr ékétly Károly egyetemi tanár. Légző, emésztő-szervek hurutos bántalmainál jó
eredménynyel alkalmaztam. Seltersi-, Gleichenbergi-, Giesshübli vizek fölött kisebb szénsav 
tar; almánál fogva előny nyel bir.

Dr Barbíis József Bókus-kórházi főorvos Légcső-, emésztő- és vizelőszervek hurutos
bántalmainál bátran versenyez a kül öldi szikéleges ásványvizekkel.

Dr. Bamberger Henrik egyetemi tanár, udvari tanácsos. Légző-, emésztő-szervek
idült hurutjainál tapasztalt eredmény bizonyltja, hogy gyógyhatásban teljesen azono( a Sel­
tersi-, Giesshübli- és Viehy vizeknél

Dr. Duchek András egyetemi tanár, udvari tanácsos, összetétele és kellemes izénél 
fogva ajánló a légző és emésztő-szervek kórállapotainál.

0É** Hamisítások és szándékos felrevezetések e’kerülése tekintetéből kérjük a tekinte­
tes orvosi kart, úgy a t ez. közönséget, hogy az eddig használt „Luki“ név mellőzésével 
ezentúl csak a „Margit gyógyforrás“ elnevezést használják.

Borral használva a legegészségesebb és legkellemesebb ital.
A forrás-felügyelőség.

K izárólagos főraktár

ÉDESKUTY L.
in. k. iidv. ásványviz-szállitónál

Budapesten, Erzsébetté? 7. sz.

Árjegyzéke:
I-sS csoport.

Háló-szoba.
1 pór 1 ajt. siffon . . 83 frt 
1 pár nyoszolya . . 22 „
1 ajtó mosdószekrény . 12 .
2 éjjeli szekrény . . 12 „

Ebédlő-szoba.
1 12 szem. ebédlő-asztal 16 frt 
1 kredencz, pohárszék 26 „
6 nádszék........................ 15 „
1 díván........................ 30 „
1 fakeretü tükör . . 15 „ 

Fogadó-szoba.
1 ripsz garnitúra . . 110 frt 
1 diszasztal .... 20 „
1 aranykeretü tükör . 20 „

II. csoport.
1 pár 2 ajtajú silfon ,
1 pár nyoszolya . .
1 db 2 ajt. mosdó . .
2 db éjjeli szekrény .

Ebédlő-szoL«.
1 18 szem. ebédlő-asztal 20 frt 
1 kredencz álványnyal 35 „
6 finom nádszék . . 18 „
1 díván gobelinből . 40 „
1 fakeretü tükör . , 20 „ 

Fogadó-szoba.
1 gobelin garnitúra .
1 diszasztal ....
1 aranykeretü tükör .
1 ezüst állvány . . .

130 frt 
25 „ 
25 fit 
12 ..

III. csoport.
1 pár faragott 2 ajt. siff. 50 frt 
1 » n nyoszolya 40 „
1 „ márványaiéira éjjeli 18 „
1 db. 1 ajt. mosdószekr. 20 „

Ebédlő-szoba.
1 24 szem. ebédlő-asztal 35 frt 
6 gót nádszék . . . 36 „
1 fin. kredencz márványl 60 „
1 fakeretü tükör . . 30 „
1 tükör, alá asztal már­

vánnyal .....................18 „
1 gobelin ottomán . . 60 „ 

Fogadó-szoba.
1 finom selyemgarnitura 140 frt 
1 faragott disz-asztal . 30 ,
1 aranykeretü tükör . 30 ,
1 eonzol-aszt.márvánnyal 18 ,
1 ezüst-szekrény . . 50 ,

IV. csoport.
1 pár finom siffon . . 60 frt 
1 „ „ nyoszolya 60 „
1 „ márványalapu éjjeli 25 „
1 „ „ mosdó S5 „

Fogadó-szoba.
1 fin. franezia garnitúra 200 írt 
1 „ disz-asztal ... 40 „
1 aranykeretü tükör . 40 „
1 „ conzol márvánnyal 30 „
1 ezüsk-ikrény . . . 60 „
1 öltöző tükör faragott 40 „
1 női irő-asztal ... 35 „

Ebédlő-szoba.
1 finom kredencz , . 75 frt 
1 ebédlő-asztal . . . 50 „
6 faragott gótszék . . 42 „
1 „ keretű tükör 40 „
1 „ conzol márvány.25 „
1 finom ottomán . .' 70 „ 

V. csoport.
1 pár igen finom siffon 80 frt 
In „ „ nyoszolya 75 „
1 „ ,, n éjjeii . 30 ,,
1 db mosdó márvánnyal 40 „
1 jutte díván . . . 40 ,,
4 taborette .... 40 ,,
1 pipete-asztal tükörrel 20 ,.

Eb-dia-szoba.,
1 fin.márvinyabip kred. ÍVJ írt 
1 ,, ebédlő-asztal . . >-o ..
5 „ faragott gól szók . f.ö ,.
1 „ „ fakeretü tükör í*.i ,,
1 „ márványalapu conzol 35
1 ottomán franc. Bourette £0 ..
2 karszék hozzá . . 45 .
4 taborette . . . . CO „.
1 sicervéítaprés . . , 15

Fogadé-szoba 
1 finom egész behúzott

garnitúra . . . 250 frt 
1 disz-asztal . . . . 50 ..
1 aranykeretü tükör . 100 ’.
1 „ conzol márváíiylap. 40 „
2 drapperia felszerelve 50 ,
1 finom ezüst-szervante 75 ,,
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Semmi sem jobb

Q4 haj növésének
nnot a 
a 1 fii

z ol
fCii

ientdrtasára és e'őmvzditására
sm-retes és hires, orvosi tekintélyek által megvizsgált,

C.iebl» sih-rrel hdszornzoit

ssanie gináörití'-piffláiS
Dr LEJUSS E-tdl PArisbau,

mely rendesen használva 
dús hajzatit nö'eszt; az 
ősz és vörös haj sötét 
szint nyer; a bajtalajt 
csodás módon megerősíti, 
néhány nap alatt tökéle­
tesen megszünteti a korpa 
képződését-, a haj kihul­
lását a legrövidebb időn 
egészen megakadályozza, 
a h jnsk természete:, tényt s

huJUmus «lakot
köie-önöz és a legkésőbb korig megvédi a megőszülés ellen.

Fölötte kelt eme« illatánál és díszes kiállításnál fogva ezen­
kívül a legfinomabb toilette-asztalnak is díszére válik. Egy té­
gely ;i j használati utasítással 1 frt, po-tán küldve l frt 10 kr.

EAVISSANTE HAJ-OLAJ
kitűnő és nélkülözhetlen óvszer a haj őszülése és kihullása ellen 
mintázok részére, a kik a hajkenőes helyett hajJajat óhajtanak, 
mely a korpa képződését meeg tolja a beteg hajat, uj életre hozza 
a hajnövését bámulatosán előmozdítja Egy üveg ára 1 frt. Ezen
különlegességek hatása csodálatos.

Központi szétküldó-raktár
SCHWARC HENRIK-nél Budapesten, kerepesi ut 64. sz.
hova minden Írásbeli megrendelés intézendő, és a hol vidéki 
megrendelések az összeg beküldése vagy postai utánvétel mel­
lett postafordultával teljesittetnek.
Főraktár - Budapesten egyedül T 4» K ti K J Ó-
E > E F gyógyszerész urnái, király-nteza 12. szám alatt a 

„ Szent lélekhez “

I ZHZOZF^E C.

gépgyár.
BEBLIN N. Gartenstrasse 0—12. 
ajánlja magát ni» pesővezési 
bért ii dezések elkésziésére. 
kö/poni köriili sziTaty- 
lyiik, kő gépek kellékeikkel 
együtt, minden nagyságban ké­
szíttetnek, mint szinte tervezetek 
hasonlók berendezésére felvétetnek.

Nagyobb berendezéseknek is­
mételt sikerteljes kivitele által (je­
lenleg is 6 egész 7) tapasztalatok 
bő birtokában van

Legfinomabb minőségű
Cresm !

vagy
halhólyag óvszer

tuczatja 2—6 forintig, 
valamint

különlegességek
nők részére

Politzer loricz,
sérvköfö-kószitö

Mindenféle prágai bőrből 
készült kesztyűk legnagyobb 
raktára, nagyban és kicsiben
B ü DAPEST 
Deák-Ferencz-utcza.
Megren delések posta for­

dultával utánvét mellett 
azonnal' teljesittetnek

A kimutatott egyedüli hatásos
törzsorvos Selimidt-féle

FÜLOLAJ
XDr. DEVTTSOH 2mE.

a leghíresebb bécsi különleges orvos 
Által javítva,

mely süketséget, a mennyiben nem vele született, továbbá na­
gyot hallást és fülzugást azonnal ggo rgit, használati utasí­
tással együtt 2 ft 40 kr bérmentes beküldésemellett igazi és liami-

Sliánul egyedül főraktáromban Bécs, Prater- 
rasse 49. Magyarországban vedig Tarczay F. István 
gyógyszerész urnái Temesverott kapható.

Megkülönböztetésül a kérdéses törzsorvos Dr. Schmidt- 
féle fülolajtól, kell hogy minden üvegen „DB. 81. 
DEUTSCH“ pecsétje vörös pecsétviaszban legyen.

Graetz Gyula. Bécs, II. Praterstrasse 49.

» Az engedélyezett

. Vidéki megrendelések 20%-nyi előleg beküldése mellett utánvétellel 
is szállíttatnak. Meg nem felelő áru 14 nap alatt az átvételtől, visszavételi!' és 
?.z összeg visszaadatik.

Csomagolás 4%. Képes árjegyzékek ingyen.
Első budapesti bútor-bazár

OPPODI és BLLBMBBBei:::

Deák-utcza 5-ik szám I. emelet

ÉETESITÉS.
fontos minden báz tartásra nézve,

MTLegolesóbb tűzifa.
Az alulírottak nagy fakészleteinkre való tekinteti.51 

azon helyzetben vagyunk, hogy legjobb uradalmi hegyi iáin­
kat a következő arakra szállítjuk le és pedig 
4 négyszög méter száraz cser hasábfa príma .... 17 f -
4 n I, n n * IL rendii . . . l.V.'s frt
4 ,, n v r> galyfa príma...................... 16 y. frt

Az árak a házba szállítással értetnek. — Fűré­
szelve és felvágva szállítással együtt 3 frt GO krral drágái 
4 négyszögméter után.' Teljes tisztelettől

Fejérváry is Társa.
Megrendelések esak a bank- é- váltdilzletben fr- 

gadtatnak el (országút) nmzenm körnt 1. szám alatt a 
Zrinyibez, és pontosan eszközöltetnek.

■v alócLi

Für Eáaner
leden Alters sehr wichtige Erfin- 

, lung — Aertzlieh begutachtet und 
; empfohlen - Broschüre nudPros- 
: pect versendet iranco verschlossen 
gegen Einsendung von 30 kr in 

I Brieimarken. General-Agent Bu 
JatU B. in Nürnberg

Katonai tanodában frasczia pesss
tg)

GyógytudósitásI879.jun. 25
Istenen kívül csak is az ön Hoff János-féle 
maláta-kivonati egészségi sörének, a ma­
láta-csokoládé es a töményitett maláta- 
kivonatnak köszönhetem életemnek meg­

mentését.
Több felgyóg nltak tulajdon szavai.

Tüdő- és mellbetegségek
gyógyittatak.

HOFF JÁNOS Európa legtöbb uralkodók udvari 
szállítója, cs. k. tanácsos a koronás arany érdem- 
kereszt tulajdonos, több magas porosz és német 

iend k lovagja stb.

Budapesten, nagy korona-uteza- J3. szám alatt.
1880. január 2«án következő tanfolyamok veszik

kezdetöket.
I. Esti tanfolyam oly egyének részére, kik 

mint eg> éves önkéntesek kívánnak szolgálni.
II. Esti tanfolyam egyéves önkéntesek ■ 

tartalékos katonák részére, kik tartalékos 
tiszti rangot óhajtanait ein verni.

Az intézetben teljes ellátás és felügyeletre is fel­
vétetnek.

Beiratások naponként történnek.
Az igazgatóság.

(Champagne) 
nagy raktára a legjelesebb fajokból u. m.:

e

HIBDETESEK
a p részére,

íelvételuek

kiadó hivatalban
i iiimző-utcza 1. sz. a.)

I

Hoflf-féle malátakivonati egészségi-sör
51-er legmagasabb helyen kitüntetve.
Az első, valódi nyákoldó Hoff János-féle 

maláta-mellczukorkák kék papírban, be nem 
vezetett védj eg jgyei (a feltaláló Hoff Já­
nos arezképe) a gyártmány hamisított.

Thea, rum és likőréi
félig ingyen l

V'j kiló Souchong thea legfinomabb 1 frt 50 kr.
„ „ Császár melange thea legfinomabb 2 frt — kr. 
„ „ Victoria meiange „ „ 3 frt — kr.
„ „ orosz családi „ , 4 frt — kr.
„ „ Pecco virág „ „ 5 frt — kr

1 pintes üveg brasiliai rum üveggel — frt 70 kr.
1 nagy palaezk Jamaika rum legfinomabb 1 frt — kr. 
1 „ „ dtto dtto igen öreg 1 frt 50 kr.
1 „ „ berlini köménylikör légiin. — frt 60 kr.
1 „ „ kárpáti fülikör legfinomabb — frt 75 kr.
1 „ „ Chartereuse likőr légiin. 1 frt — kr.

Klein és Justus utódjánál
koronaherczeg-(uri-)ntcza 8. sz. Budapesten.

1 Veuve Clicquot
j Ponsardin

L. Roederer
Carte Manche

Heidsieck & C°
Monopole

G. H. Mumm & C°
Extra dry

Meet & Chandon |
Crémant rosé ' j

Heidsieck & C°
La Grande Marque

Ayala & C°
Carte blanche

Moet & Chandon
Grand Crémant Imperial

P. Ruinart & C°
Carte Manche

Aubertin & C°
Koziki

De Villers
Crémant rosé

Minkön pezsgőnket egyenesen] 
hozatván, azok TalödisÄ»- 

güért kezeskedünk. |
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eredeti kosarakban, valamint üvegszámra is a legjutányo-
sabb áron.

Mindenféle külföldi borok, franezia és hollandi 
likőrök, és a legjelesebb honi asztali és csemege bo­
rok, mely utóbbiak közzül különösen ajánljuk a következőket:

Cs.
kizárólag
legújabb * kir.

szabad.
javított

ruganyos

sérvkötő.
A legújabb találmány az amerikai újonnan javított 

ruganyos sérvkötő Politzertől; ez rugók nélkül van, tisztán 
ruggyantából művésziesen szerkesztve s az a czélja, hogy még 
a legidüítebb sérveket is lehető legrövidebb idő alatt, egyen- 
• 5íes fekvésbe hozza, s ngy nappal a legerőfeszitőbb munká­
nál vagy a sokat járkálásnál, mint szinte éjjel alvásközben 
is haszn.i tathatik, anélkül, hogy a sérvbajban szenvedő hiva­
tásában iegkevéshbé is volna akadályoztatva. Felette nagy 
haszon, hogy ez még éjjel is a testen maradhat, mivel hogy 
a szenvedő testrészre kiváltképen jótékony kellemetes nyomást 
gyakorol, s a legtöbb esetben még a sérv biztos gyógyulását 
is eszközli. A legfőbb orvosi tekintélyek által elismerve, 
megvizsgálva s a legjobbnak találva: professzor Kovács a se­
bészeti kóroda elnöke, Dr. Gross Lajos magy. kir. egészség­
ügyi tanácsos, Dr. Glück Ignácz kir. törvényszéki orvos által

Alóiiroít egyszersmind nagy raktárt is tart angol és 
franezia aezél sérvkötőkből, függesztő készülékeket (suspen- 
sorium)_gummiból, szövöttek«, mint szinte szarvas bőrből. A 
sarvasGőr és gummi suspensoriumok ezélja, hogy a tágulást 
megakadályozzák.

Méhfeeskendók, légpárnák, ágybetétek, periodtáskák, 
práservativnmok, gnmmiharisnyák és mindennemű gummi 
árnezikkek. Sérvkötőknél kérem megjelölni: jobb, bal vagy 
kettős-e, mint szinte a test bőségét is. Megrendeléseket 
utánvétel mellett elfogad

POLITZER MÓR,
cs. k. szab. sérvkotö-készitő Budapesten, Deák-Ferencz-utcza 
, , Arak; urak, hölgyek és gyermekek számára, egyol- 
da.unak darabja 6—10 frt, a kettősnek darabja 10—16 ft 
gyermekeknek felével olcsóbb. ’

Maláta-csokoládé és maláta-czn* 
kockák.

Mélyen tisztelt Hoff ur!
(Kivonatilag.) Az ön malátakivonati-söre már 

egyszer életemet megmentette, és jótékony élve­
zete még most is nélkülözhetlen egészségemnek. 

Maradok kiváló tisztelettel
Baross Miklósaié. 

Pozsony, 1879. jun. 25-én Duna-utcza 151.

Hoff János főraktára
Magyarország számára

BUDAPESTEN, zsitóm-ntm 1. szál
Baktárak; Török József Syögy- 
szertára király-nteza. Weninger 
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Érmelléki
Gróf Zichy Ferencztől

Somlói
Békássy Károlyiéi

Csombordi Riesling
B. Kemény Istvántól

B a k a r
Gróf Zichy Ferencztől

Tófalvi Riesling
B. Apór Károlytól

Burgundi és Kadarka
Korizmits Lászlótól

Riesling
Gróf Zichy Ferencztől

Carbenet (vörös)
Paget Jánostól

Kadarka
Zichy Paula grófnőtől

Burgundi
Gróf Zichy Ferencztől

Tasnádi Bakar
Báró Bánffy Györgytől

Valódi Jamaica rum

Assam-Pecco és Congro téák

Tokaji aszúk
Pulszky F. és dr. Szabótól mint rendkívülit „Erdély Gyöngye“ B. Kemény Istv.-től

teráelet

Ternosorozatok

3 számban,
melyben a 90 szám akként van elosztva, hogy minden 
húzásra 6—9 TERMO és számtalan AMBO jön ki.

Egy sorozat ára 1 frt (játékutasitássai.)
Kapható: Budapest, VII. kér. rózsa-utcza 24. sz. 

I. em. 7. ajtó. 3ívdZa,57-er
a „Ternosorozatok“ kiadóa.j

bármily nemüeket, és a

tehetetlenséget (elgyengült férfierőt),
továbbá bőr bajokat, vizelési nehézségeket, húgy­
cső szűküléseket, friss és idült nyák folyást, nőknél 
az úgynevezett fehérfotyást, a bnjakórok fekélyeit és 
másodrendű bujakórt minden alakjaiban és elcsúfításaiban, 
katonai és polgári főkórházakban, mint a magángya­
korlatban a legújabb tapasztalatok s buvárlatak nyomán 
az évek hosszú során át sok ezer esetben kipróbált egy­
szerű módszerrel, kiválóan tartós siker biztosítása mellet 
bámulatos gyorsan s alaposan gyógyít (újon keletkezet 

teket 48 őrá alatt)

speczialista T77"IEISS T.
gyak. orvos, sebész és szülész, az itteni cs k. ka­
tonai fö kórházban volt osztályorvos, bel- és külföldi 
tudományos és humanitási társaságok rendes s tisztelet­

beli tagja, és több kitüntetés tulajdonosa. 
Rendelő intézeti Budapest, belváros, korona- 
her ez ey-(úri)-utcza 8. szám, bemenet a lépcsőn. 
Naponkint délelőtt 7-10-ig, d. u. I—4-ig. este 7—8-ig

E betegségek többnyire, gyors eredmény elérése 
«áljából, nagyon könnyelmű módon nagy mennyiségű 
jód- és higanynyal gyógyittatnak. Az ily Sódon gyógy- 
kezeltek előbb vagy utóbb beálló legsulyosabb követkéz- 
ményeknek vannak kitéve, úgy hogy még öregségükben 
is e könnyelmű gyógykezelés köyctkezmé ye folytán na­
gyon is sokat kell szenvedniük. Óvszert nyújt e veszé­
lyek ellen egyedül és kizárólag csak észszerű gyógyke- 
reles, mely által a fonnebbi betegségek a legbiztosabban 
megszüntettetnek s utőbajokíól sohasem lehet tartani.

Díjazott levelekre azonnal válaszoltatik.

Azonkívül: Magyarádi, Heszmélyi, Badacsonyi g| 
stb. fehér és Ménesi, Szegszárdi, Yillányi, Yisontai H
stb. vörös borokat tiszta és hamisítatlan minőségben.

uüposs? f. <■ fim,
borkereskedők.

Budapesten, Deák-utcza 5. (váczi u. sarkán) és egyetem-uteza 2. szám, \ \
_______  IÁ

LeplcsH M&M forrás az őszi im.
Férfi-, fiú- és 

gyermek kalapok
2 frttól 10 írtig.

Férfi-ing (chif­
fon, creton, ox­
ford, Sephir és 
vászon) 1 frt 25 
krtól 10 írtig.

Téli vagy crep 
ingek 90 krtól 9 
írtig.

Gyermek-, női 
harisnya és kap-

Cza 20 krtól 3
írtig párja.

Piáid, gummi- 
esőköpeny, úri- s 
női nyakkendők, 
gallér, kézelő és 
kesztyűk a leg­
nagyobb válasz­
tékban, valamint
esernyőbotek, il­
latszerek, szap­
pan és díszmű­
áruk a legjutá- 
Ejosabb árakban.

- «-
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Breitner Henrik Budapest,
régi bécsi-ntcza 15. szám alatt,

is

Az „Egyeté
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I r o I
— ,M a g y ár 

godik évfolyam, 1879-1 
közmunka és közieked 
tulajdonos M.hók Sán- 
egyeteoai könyvárus í 
kr. Közli a vasúti és 
sét, azok történeti, sti 
val, az engedélyezési < 
tási, kötvénykisorsolás
napokat, stb. Italába 
adatok gyűjteménye s 
nyalnak megismerését
talmaz.

— A német 
Magyarország 
előtt Bárezi (Brix) Ivl 
Sopronban, most ügyi 
második kiadást ért 11 
kereskedése utján kap 
túrának nálunk mindJ 
annak káros követkéz 
lett buzdít, hogy e bd 
a franezia és angol k 
ismerettel és hazafias j 
tanulmány megérdei 
forint.

— gyóg 
ről“ Detsinyi Frigj 
coq és Jäger adatai 
kalmazva, gyógyszeré 
A gyógynövények mi 
nagyon átalános. Nál 
házi gyógj füveket n 
ezek gondosabb és 
buzdít, s megismerte 
lyok-it, a gyűjtés, sz 
füzet, mely b. Kochm 
Tettey Nándor köny

avra /vmolXlrr nfnn

— „Hagyat! 
müvet adnak ki az al 
müvet V e r t á n En<f 
selő irta, ki nem 
munkájában — min 
éietbölcseség, az er) 
alakban adta elő : lélf 
lekhez hasson. A mii 
ugyan azt tanúsítják,1 
az ifjúságnak melegf 
díszpéldány 2 frí. 
dolfhoz Aradra inted 
Aradon felállítandó

— A Petőfi 
megjelent jeles besza 
beszélj- és rajz- 
„Tarka képek* 
mórral irt elbeszélési 
a társulat pártolói ki 
meg, könyvá'usi utol 
kiadó hivatala által)) 
szélósek következők :| 
tyúkszeme. A virág! 
tózatos bosszú. Két 
kány. Mindenik kell) 
komor téli időben.

— Irodaim) 
zső hosszabb irodain 
gyelő“-ben, érdekesd 
falu y Sándor kölU) 
melyet a nagy ol ia 
tanulmány most önd 
ner Lajosnál ily czii 
f alu dy*S á nd o rí 

- — A p á r i sj
kormány által kiadó) 
ban öt füzet került 

’ zők: „A fé m i p a i 
fém és vasiparról, d) 
gitó eszközökről és 
pedig a hordható fel 
ről irt közlemények!

— „Állatié! 
alatt Kodiczky Jenő) 
szedés termékeiről, 
rokról, olajokról, vés 
hús, bal és tojás fel) 
jedt italok“ (b<T 
mostól, ára 30 kr.) 
czim alatt találjuk 
fényképészet anyagai 
vegytani és gyógyszl 
kékről; Rubin Simoi] 
szappanokról ád jele 
das ági eszközöl 
szöveg közé nyomta) 
foglalja magában : 
pék; a szeszégetésn) 
kalmazott gépek és 
diczky Jenő. Ára l|

— „Egybái 
uj évtől kezdve folj 
szerkesztése alatt.

A közgyűlés 
gett tartatott rendk 
bizottságok i) 
ténye volt ez a töri 
elintézésére mondhj 
nyék vannak döntő 1 
közgyűléshez tartóz«] 
összeállítása, a mir 
a régitől. Az uj el) 
s elfoglalták helyén 
hasznára egészségei 
zottságokból kihagi 

A közgyűlés« 
lyó ügy is elintéz« 

A tisztujitási 
a főváros, több sza) 
jegyzőt választván] 
folyó ügy is napi) 

R á t h főpolg 
hogy 6 felsége a I 
mával hozzá intéz 
nettel fogadta, mi) 
domásul. Együtt) 
nJ ért, hogy uj év
törvényhatósági L 
ő felségeik a ki rá) 
a belügyminiszteri 
uí esztendőben, j 
UJ év napján, d. .
I gi tagok diszma 
ennek meg és pl 

e- 10-kor gyűl 
észtere lnöki pala 

Elnök jeli 
Megválasztott elő 
bemondásának ix. 
to6a tiszteletbeUl



Az „Egyetértés” melléklete
— 358-ik számához. _

Irodalom,
- .Magyár vasúti óvkönvv“, má­

sodik évfolyam, 1879-ról. Szerkeszti Vörös László 
közmunka és közlekedési miniszteri titkár. Kiadó- 
tulajdonos M.hók Sándor, kapbató Kilián György 

I egyetemi könyvárus által, 328 lap, ára 2 frt 50 
! kr. Közli a vasúti és hajózási vállaltok ismerteté­

sét, azok történeti, statisztikai es forgalmi adatai- 
I val- az engedélyezési okmánynyal, a szelvénybevá!- 

tási, kötvénykisorsolási és kötvénybeváltási határ- 
j napokat, stb. Átalában tzorgalmasan összeállított 
í adatok gyűjteménye s az egyes vállalatok viszo­

nyainak megismeréséhez gyakorlati útmutatást tar­
talmaz.

„A német kultúra befolyása 
Magyarországra.“ Ily czim alatt pár hó 

I előtt Bárczi (Brix) Ivántól egy kötet jelent meg 
Sopronban, most ugyanez diszesb és átdolgozott 
második kiadást ért meg, s Grimm Gnsztá? könyv- 
kereskedése utján kapható. A szerző a német kul- 

j túrának nálunk mindenütt protegált befolyását és 
annak káros következményeit tünteti föl. A mel­
lett buzdít, hogy e befolyás megtöressék s helyette 
a íranezia és angol kultúra találjon utat. A sok 
ismerettel és hazafias szellemmel irt társadalmi 
tanulmány megérdemli a figyelmet. — Ára 1 
forint.

— »A. gyógynövények mivelésé- 
r ő 1“ Detsinyi Frigyes egy füzetet irt Heuzé, Le- 
coq és Jäger adatai után, honi viszonyainkhoz al­
kalmazva, gyógyszerészek és íoldmivelők számára. 
A gyógynövények mivelése a külföld sok részén 
nagyon álalános. Nálunk is alig von kert, melyben

1 házi gyógy füveket ne lehetne használni. Detsinyi 
I ez»k gondosabb és nagyobb mérvű tenyésztésére 
j buzdít, s megismerteti az átalános művelési szabá- 
1 lyokut, a gyűjtés, szárítás és eltartás módját. A 
j füzet, mely b. Kochmeiszter Frigyesnek van ajánlva, 

lettey Nándor könyvkereskedése utján 80 krért 
kapható.

— „Hagyatékom fiaimnak“ ezimü 
müvet adnak ki az aradi tanítók a napokban. E 
müvet V e r t á n Endre volt országgyűlési képvi-

j selő irta, ki nem rég halt meg s hátrahagyott 
i munkájában — mint az előfizetés mondja — az 

életbölcseség, az erkölcs magasztos elveit vonzó 
alakban adta elő: lélekből van merítve, hogy lé- 

! lekhez hasson. A műből közlőtt mutatványok esak- 
agjan azt tanúsítják, hogy e mű becses dolgozat s 
az ifjúságnak melegen ajánlható. Ára fűzve 1 frt, 
díszpéldány 2 frt. A megrendelés Györgyössy Ru­
dolfhoz Aradra intézendő. A tiszta jövedelem az 
Aradon felállítandó szeretetbázra fordittatik.

— A P e tő fit árs as á g kiadásában 
megjelent jeles beszélyirónk Balázs Sándornak 
beszélj- és rajz-gyűjteményéből az első kötet 
.Tarka képek* czim alatt. Hat darab jó hu­
morral irt elbeszélés van az első kötetben, melyet 
a társulat pártolói könyvilletmény gyanánt kapnak 
meg, könyvá-usi utón pedig (Aigner Lajos könyv­
kiadó hivatala által) 1 frt 60 kr az ára. Az elbe­
szélések következők: Ráró és Csillag. A mama 
tyúkszeme. A virágnak megtiltani nem lehet. Ir­
tózatos bosszú. Két testvér története. A boszor­
kány. Mindenik kellemes és földerítő olvasmány e 
komor téli időben.

— Irodalmi tanulmány. Rényi Re­
zső hosszabb irodalmi tanulmányt tett közé a „Fi­
gyelődben, érdekesen ismertetve Petrarca és Kis­
falu y Sándor költészetét, s kimutatva a hatást, 
melyet a nagy olasz lyrikus tett Kisfaludyra. A 
tanulmány most önálló füzetben is megjelent Aig­
ner Lajosnál ily czim alatt: „Petrarca ésKis- 
falud y-S áh dór“ ára 80 kr.

— A párisi kiállításról a magyar 
kormány által kiadott hivatalos jelentésekből újab­
ban öt füzet került ki sajtó alól. Ezek a követke­

zők: „A fémipar“, melyhez Hegedűs Károly a 
fém és vasiparról, dr. Wartha Vineze a fütő, vilá­
gitó eszközökről és készülékekről, Seenger Ferencz 
pedig a hordható fegyverekről és vadászkészülékek- 
ről irt közleményeket. Ára 60 krajczár.

— ,Állati és növénytermékek“ czim 
alatt Rodiczky Jenő irt a vadászat, halászat és 
szedés termékeiről, továbbá a tejtermékekről, zsí­
rokról, olajokról, végül pedig a fris és konzervált 
hús, hal és tojás felől. A füzet ára 40 kr. „E r- 
j e d t italok“ (bor, sör és szesz) Gamaul Vil­
mostól, ára 30 kr. „Vegyészeti ipar“ 
czim alatt találjuk Wartha Vineze ismertetéseit a 
fényképészet anyagai és készülékeiről, továbbá a 
vegytani és gyógyszerészeti anyagokról és készülé­
kekről; Rubin Simon pedig az illatszerekről és 
szappanokról ád jelentést. Ára 20 kr. A .Gaz­
dasági eszközök és gépek“ ezimü füzet, a 
szöveg közé nyomtatott 48 ábrával a következőket 
foglalja magában : mezőgazdasági eszközök és gé­
pek ; a szeszégetésnél, ezukor és sörgyártásnál al­
kalmazott gépek és készülékek. Szerkesztette Ro­
diczky Jenő. Ára 1 frt.

— „Egyh áz-müvós z eti lap“ czimen 
uj évtől kezdve folyóirat indul meg C z o b o r Béla 
szerkesztése alatt.

ugyanis ellenfelénél Osztoics Mihálynál csak 35 
szóval kapott többet.) A lemondás tudomásul vé­
tetvén, betöltése a legközelebbi rendes közgyűlé­
sen, január 7-én lesz. Az 1872: XXXVI. t. ez. 
értelmében ugyancsak a kér. esküdti tisztségek is 
betöltendők lesznek legközelebb, közvetlen válasz­
tások utján. Elnök indítványára határozatba 
megy, hogy a tanács a jövő közgy ülésre kimuta­
tást terjesszen le a felől: hány rendes és pótes­
küdt választassák. Ennek alapján az igazoló vá­
lasztmány fog felhivatni a választás körűd teendők 
elrendelésére. A közelebbi közgyűlések egyikének 
teendője lesz a liquidáló bzottság tagjai rak újjá 
választása is, mert többen az nj ir.imicipáíis vá­
lasztásnál kimaradtak. E bizottság a régi követe­
lések behajtására van hivatva s tagjainak javaslat­
ba hozatalára a tanács utasittatotf. A nemfizetéses 
árvaszéki ülnökök választása tárgyában később tör­
ténik előterjesztés.

Bejelenté elnök végül, hogy a kér. orvosok 
fizetésének uj megállapítását a belügyminiszter jó­
váhagyván, a pályázati felhívás jan. 31-ikí határ­
idővel a mai hivatalos lapban megjelent.

Blasovics Antal értékképviselő elhalálozván, 
helyében a legtöbb szavazatot nyert póttag: Schu­
bert Mór mészáros hivatott be.

Ezzel a napirend tárgyainak kerülvén sora, 
Havas tanácsnok előadta az árvaszék, pénzügyi 
bizottság és tanács ismeretes javaslatait az árva- 
pénzek kamatlábjának meghatározása tárgyában. 
Érdektelen, de hosszas eszmecsere fejlett ki e 
mindenesetre fontos kérdésben. Mindenki egyetért 
abban hogy a hitelezési kamatláb 7%-róI leszállí­
tandó, de hogy mily msgas legyen s ennek 
folytán az árvák kamatjövedelme is mekko­
rára rúgjon, e fölött elágaztak a nézetek. — 
Kasenszky árvaszéki elnök indokolván 
az áivaszók javaslatát, a 6 százalék s illetve 51/4°/0 
mellett szólt; Márkus 63/4—5'/2 kamatlábat in­
dítványozott, mig Hoffmann a negyed-és nyol- 
czad százalékok alkalmazását helytelenítvén, hang­
súlyozta, hogy az árvavagyon a létező legnagyobb 
biztonságot kivanja, de viszont nem is lehet adni 
oly százalékot, mint koczkázatos intézeteknél. Az 
árvák megelégedhetnek 5 százalékkal, a város 6 -tál. 
Miután még nehányak türelmetlenség közt szólot­
ták, a közgyűlés szótöbbséggel elhatározta

hogy az árvapónzek kölcsőn-kamatja 1880. 
juhns 1-jetől kezdve 6% ban állapittatik meg, mi­
bői az árvák kamatjövedelme 5'/4% leend, tehát 
az árvaszék javaslata fogadtatott el, kivéve az idő­
pontot.

A határozatot jóváhagyás végett a belügymi­
niszterhez terjesztik fbl.

Kun jegyző felolvasta a miniszterelnök le­
iratát a főváros hires feliratára az árvízveszély tár­
gyában.

Fuchs Gusztáv utal arra, hogy a miniszter­
elnök a külföldi szakértőkre akarja tolni javasla­
taikért a felelősséget azok kivitele után. Eze­
ket felelős ég épen nem illetheti. Midőn a lánez- 
hid épült, kivitelére nem kezdő tanárokat stb. hív­
tak meg, hanem a legjelesebb angol és franezia 
hidépitóket; — nem akar kicsinylőleg szólni a 
mostani enquete igen t. tagjairól, de szükségesnek 
tartaná, hogy a főváros Írjon fel a közi. miniszter­
hez, miszerint a vélemónyadó külf. szakértők egyi­
két hívja vissza, s az tanulmányozza a budapesti 
Dunát a jégzajlás alatt, s ügyeljen föl a szabályo­
zás-javi tás kiviteli munkáinál.

Elnök figyelmezteti szólót, hogy erről most 
nem lehet szó.

Hoffman Pál szerint szintén nem lehet 
egyebet tenni a leirat tudomásul vételénél, ámbár 
ő is osztja a helytelenítést, melylyel a leirat Fuchs 
által emlitettj passnsát illetik, mert abból az lát­
szik, hogy a kormányelnök tévedésben van a fe­
lelősség elvének természetéről. Mindig a kormány 
felelős kormány intézkedésért és.határozatórt. Vagy 
meg van győződve a külf. szakértők véleményének 
helyességéről a kormány vagy nincs, ha meg van, 
miért fejezi ki kételyét helyességük fölött? Ha 
nincs, miért fogadta el javaslataikat ?

A közgyűlés a leiratot tudomásul vette; 
ezzel együtt tudomásul vette a dunaszabályozási 
enquete fővárosi tagjainak jelentését is a lefolyt 
tárgyalásokról, mely kinyomatni és szétosztatni ha­
tároztatok.

Ekkor bejelenték a X. kér. jegyző és szak- 
bizottsági választások eredményét. Jegyzőül meg­
választatott: Gunszt József tollnok, 221 szóval 236 
közül. U nyomban letette a hivatalos esküt.

A szakbizottságokba legtöbbnyire 
236 szóval vagy néhány szóval kevesebbel, a kö­
vetkezők választattak:

A jogügyi bizottmányba: Dr. Or­
szág Sándor, Németh Antal, Giczey Samu, dr. S'il- 
ler Mór, dr. Környei Ede, Gelléri Szabó János, 
Radocza János, Teleszky István, dr. Andaházy 
László, dr. Darányi Ignácz, Végh János, dr. Nyiry 
Lajos, dr. Morzsányi Károly, Horánszky Nándor, 
dr. Schönberg Armin.

A középitési bizottságba: Scheich 
Károly, Varásdy Lipót, SehedI István, Szuper 
László, Reischl Károly, Szemler Mór, Hofhauser 
Lajos, Bognár Antal, Varga András, Mátyus Arisz­
tid, dr. Poor Imre, Kármán Lajos, Klóh István, 
Győri Elek, Wimmer Antal, dr. Szabó József, 
Preuszner József, Weber Antal, Beiwinkler Károly, 
Zsigmondy Vilmos, Freund Vilmos, Gardos Károly, 
Pucher József, Tolnay Lajos, Bobula János, Korom- 
pay Ágoston, Jung Antal, Mendl István, Schneider 
Alajos, Nasztl Mór, Tarcsay János, Petz Armin, 
Sztupa G;, örgy, Gottgeb Antal, Eggert József, Stei­
ger Gyula, Helfy Ignácz, Nagel Armin, Ybl Mik­
lós, Freiszleder Nándor.

A közegózségügyi bizottmányba: 
Dr. Hoffer István, dr. Appel Lajos, dr. Hegedűs 
János, Rupp Zsigmond, Retsits Márk, Frumm 
István, Zboray Bertalan, Jármay Gusztáv, dr. Ha­
lász Géza, dr. Poor Imre, dr. Borbás József, To- 
perczer János, Királyi Pál, dr. Schwimmer Ernő, 
Gold Zsigmond, Török József, dr. Rózsay József, 
dr. Reinitz József, di. Adler Zsigmond, dr. Voger 
Károly, dr. Batiszfalvy Samu, dr. Wagner Endre, 
dr. Scherman Ado’f, dr. Bókay János, Dóry Mi­
hály, Radocsay Lajos, Molnár Endre, Kern Ferencz, 
dr- Landau Imre, Bernácsky Antal.

A pó n z ü gyi és g az d a s ági bizott­
mányba: Házmánn Fereáez, dr. Schwarcer 
Ferencz, Lindenbach János, Havas Sándor (I. kér.) 
Heinrich Ödön, Mandl Ferencz, Andorffy Károly, 
Éles Henrik, Havas Ignácz, Forgó István, Várady 
Károly, Cséry Lajos, Ráth Károly (gyáros), dr. 
Szabó Alajos, Haris Sándor, br. Kochmeisz'er Fri­
gyes, Szitányi Izidor, Busbach Péter, Aebly Adolf, 
Fuchs Gusztáv, Preuszner József, Dobos Ferencz, 
Fuchs Ignácz, Bubala György, Sebestyén Géza, 
Stern Adóit, Schweiger Adolf, Popper Ármin, 
Schimmer György, Szarvassy Sándor, Lederer Sán­
dor, Koschnitz Gyu'a, Schuster János, Eggenhof- 
fer Péter, Fenyvessy Adolf, Kiss Péter, Pordán 
Imre, Piückler László, dr. Kunez Jenő és Mórocz 
István — (Márkus Ignácz tehát a pénzügyi bi­
zottságból kibukott; csak 87 szavazatot nyert.)

A közoktatásügyi bizottságba: 
Magyarevics Jeremiás, Ráth József, Hunfalvy Já­
nos, Környey József, Ribáry Ferencz, dr. Say 
Mór, Cselka Nándor, Gergely Jakab, CLpdebo Ist­
ván, Ney Ferencz, Kalmár Endre, dr. Szabó íy 
Adolf, Frey József, Schweiger Márton, Csengery 
Antal, Mészner József, Mérő János, Tenczer Pál, 
Vridagy Ernő, dr. Kohn Sámuel, Ballagi Mőr, Vi-

déky János, Zichy Antal, Tavászy Endre, Kurz 
Vilmos és Vajdaffy Gusztáv.

Az ipsr-rendészeti és szegény­
ügyi bizottmányba: Keleti Károly, Ércz- 
hegyi Ferencz, Peringer Ferencz, Freyberger Pál, 
Radány Dezső, dr. Szabóky Adolf, Matolay Elek, 
Posner Károly Jjajos, Weber N. János, dr. Schnie- 
rer Gyula, dr. Rozsay József, Rcssberger Nándor, 
Beliczay Béla, Wolfner Gyula, Kuklay János, 
Krausz Lajos, Graner Miksa, Átlasz Samu, Schmied- 
Ieckner Károly és Kalends Nándor.

Az adó és katona ügyi bizotmány- 
b a. Gombár Tivadar, Oeffner Ferencz, Osztoics Mi­
hály, Kerntler Ferencz, Augenstein Sasai, Slroh- 
berger Károly, dr. Halász Géza, Klenovies György, 
Anderlik Ede, Nádossy György, dr. Reich Ármin, 
Deutsch Samu, Radocza János, Kern István. Pia- 
trik Ferencz, dr. Fülöpp Károly, Böhler Vilmos, 
Anspitz Róbert, Komárvroy Ignácz, Hirsch József, 
Kokeseh Sándor, dr. Ladányi István, Fáczányi 
Ármin, Ráthknecht János, Horváth Lajos, Steger 
Tamás.

Az Ínség enyhítése ügyében telt in­
tézkedések tudomásul szolgáltak.

A közélelmezés hátrányainak kipuha­
tolja és elhárítása tárgyában eddig tett lépések 
jóváhagyattak, de a tanács utasít atott, hogy mind­
azon élelmezési hátrányokat, a miket saját hatás­
körében elháríthat, sürgősen hárilsa el.

Almásy Zsigmondiéi, utczanyitás végett 278 
négyszög öl terület a Terézvárosban 25 írtjával ha- 
tároztatott beváltatni.

Érdekes eszmecserére adott okot a magyar 
államvasutak gépgyárának kérelme, hogy a gyár­
beli elemi iskola segélyezésére 400 frtot adjon ez 
évre a város.

Móri in Imre, mint maga is tagja a jóté­
kony intézeteket segélyző bizottságnak, mely e se­
gélyt javaslatba hozta, nem szól ellene; hanem 
azok után, a mik a mérnök- és ópitószegyletben 
és hírlapokban a gépgyár németségéről, német 
szelleméről és német befolyásáról felhozattak; 
azon vádak után, hogy a m. államvasutgépgyárá- 
ban az igazgatótól le az alsórendü munkásokig a 
német szellemet terjeszti s az iskola is. melyet is­
meretlen magántanitók vezetnek, a germanizáczió 
bölcsője — ezek után a főváros nem adhatja a se­
gélyt addig, mig bizottsági vizsgálat által meg nem 
győződik a valódi állapotokról s arról, hogy az 
iskola minden törvényes kelléknek megfelel és ha­
zafias szellemű.

Alkór tanácsnok személyes tapasztalat után 
jegyzi meg, hogy az iskolában, bár az német 
nyelvű, tanítják a magyar nyelvet, s midőn ő ott 
volt, egy gyermek épen Petőfi egy költeményét 
szavalta.

Fuchs J. beismeri, hogy az igazgató nem 
tud magyarul és németül levelez s a munkások 
nagy része a gyárban külföldi; de hazafias érzelmű 
emberek s azon 67 cseh és osztrák gyerek, ki 
az iskolában tanul, hazafias szellemben ne­
velte! ik.

Miután Nagy István és Kiss Péter iskola­
széki fagok hasonló bizonyságot tettek, a közgyű­
lés a 400 frt segélyt az iskolának megadta.

Végül bemutatták az 1880. évi országgyű­
lési választók névsorát. 19,052 választó van Bu­
dapesten.

Ezzel a napirend kimerült s a közgyűlés 
esti fél 8-kor eloszlott, az elnöknek boldog újévet 
kívánva.

— A kerületi orvosi állomásra 
az I. kerületben az eddigi kerületi orvos dr. Lőb- 
lin kivül még dr. Kovács, dr. Magyarevics, dr. 
Szabó és dr. Rózsay Aladár pályáztak s igy elő­
reláthatólag a választás ott egyike lesz a legheve­
sebbnek.

— Az I. kerület elöljárója-.Havas 
Sándor ebbeli állásáról lemondván, uj választás fog 
eszközöltetoi. Mint halljuk a Krisztina- és Rácz 
város képviselői ismét Osztoics Mihályt, mig a vár 
képviselői Érczhegyi Ferencz képviselőt fogják 
jelölni.

Törvényszéki csarnok.
— A kisbirtokosok földhitelinté­

zete ügyében ma több csodálatos versio me­
rült föl. Ezek egyike szerint Tarnóczy Gusztáv 
ellen Kutlánya s több fővárosi polgár rágalmazás 
miatt sajtópört indít. A másik versio azt 
mondja, hogy Végh ellen a lapokban megjelent 
sok közlemény daczára nincs más bűnügyi följelen­
tés, mint a melyet gróf Festetich Pál nyújtott be. 
A gróf mint vádló s följelentő hallgattatik ki az 
államügyész és a vizsgáló biró által. Az intézet 
könyveinek tüzetes átvizsgálása néhány hónapot 
fog igénybe venni. A régi földhitelintézet körül fo­
lyó vizsgálatokról a „Pesti Napló“ a következőket 
jelenti:

Gróf Festetich Pál kijelenté az államügyész­
nek, hogy ő egész vagyonával felel az intézetnél 
történt azon visszaélésekért, melyeknél az ő neve 
is fennforog. A gróf, e nyilatkozat értelmében, 
már is igen jelentékeny áldozatokat hozott. A zá- 
loglevél-manipuláczió az intézetnél úgy történt, 
hogy a gróf, mint elnök, aláírta in biankó a zá­
logleveleket, melyek később kitöltettek. Mindazon 
zálogleveleket, melyek e formaiassággal vannak el­
látva, s nem kellőig fedezettekül tűntek ki, bár 
az intézet igazgatósága által lombardiroztattak, a 
gróf teljesen kifizető. Van ezenkívül, de csak 4—5 
ezer frt értékű záloglevél, a melyekre a gróf neve nem 
sajátkezüleg, hanem s!ampigliával vezettetett, ezek­
hez a grófnak nincs semmi köze, s ezek ügye 
egészben Végh Ignáczot terheli. A gróf azon vál­
tókat is, melyek az intézet pénztárában találtattak, 
s a gróf közbenjárására számitoltattak le, teljesen 
kifizette. A gróf állal eddig kifizetett összegek több 
százezer írtra rúgnak. Általában gr. Festetich Pál 
jóhiszeműsége s vagyona elien — igen gyalázatos 
játék folyt a régi intézetnél, a melynek részleteit 
majd kideríti a bünfenyiíő végtárgyalás. Gróf Fes­
tetich Pál ügyeit most ügyvédei rendezik, mig a 
gróf vadászaton vesz részt gróf Károlyi Gyula 
ur birtokain. — Bizonyos érdekességre tarthat 
számot még a követi ező eset is. — Nehány hét­
tel ezelőtt gróf F istetieh Pál levelet vett, melynek 
Írója negyvenezer frtot követelt tőle. Á pénzt egy 
megnevezett helyre kellett volna elküldeni, A levél 
Írója azzal fenyegetődzött, hogy ha a pénzt meg 
nem kapja, nyilvánosságra hoz bizonyos dolgokat, 
melyek a kisbirtokos ;k régi intézeténél történtek, 
s a bünfenyitő följelentést is megteszi. A levél e 
névvel volt aláírva: Sós Károly. A gróf nem kül­
dött pénzt. S e napokban megtörtént a bünfenyitő 
feljelenlés Sós Károly részéről, a ki a hírlapokból 
kiirta k közzétett adatokat. Erre gróf Festetich is 
megtette a bünfenyitő följelentést Sós Károly, mint 
zsaroló ellen. A nyomozásokból azonban kitűnt, 
hogy Sós Károly nem létezik, ez egy álnév, hogy 
ki viseli: az nem tudatik. Az államügyész en­
nek folytán elvetette a Sós Károly-fele följelen­
téseket.

— A rendjelpör. Egy kőnyomatu lap 
jelenti: A Sweitzer-Sonnenberg-féle periratok úgy 
a hír. főügyészség, mint Várady Gábor sürgetései 
következtében a bécsi országos törvényszéktől a 
múlt november vége feló elvégre átküldeltek a bu­

dapesti törvényszékhez. E periratok megjárták a 
kir. főügyészséget is, s most az említett buda­
pesti törvényszéknél, melynek illetősége ellen Vá­
rady n?m tett kifogást, a közelebbi napokban fog 
az ügy Toldi kir. törvényszéki biró által, a kir. 
ügyészség indítványa alapján előadatni s a hozandó 
bírói határozat iránt javaslat tétetni.

— Nagymérvű csalás. Mittelmann N. 
helybeli kereskedő panaszt emelt a fenyitő törvény­
széknél, hogy F i g d o r Hermann, helybeli hír­
hedt uzsorás 560,000 frfnyi vagyonát a hitelezők 
kijátszásával fiára Dávidra ruházta át. E panasz 
folytán a fenyitő törvényszék Figdor Hermannt 
vizsgálati fogság alá helyezte. Figdor e végzés el­
len a kir. táblához fölebbezett, előadván, hogy ő fenti 
összeggel fiának adósa volt, s hogy neki az átruhá­
zott vagyonon kivül még tetemes más vagyona is 
van, melyet azonban csak úgy képes kimutatni, ha 
szabadlábra helyezik. A mi a csaló védekezésének 
első pontját illeti, Mitte’mann panaszos kimutatta, 
hogy a bécsi keresk. törvényszék csak a múlt évben 
szüntette meg a Figdor Dávid ellen elrendelt cső­
döt. még ped:g vagyonhiány miatt. A kir. tábla 
azonban mégis elrendelte Figdor D. szabadlábra 
b ocsáttatását, oly czélból, hogy ez latens vagyonát 
kimutathassa. A kir. törvényszék előtt ez ügyben 
folytatott tárgyalás alkalmával Figdor teljesen ér­
téktelen részvényeket mutatott be vagyon gyanánt. 
Dr. Tauber Leó ügyvéd Löfflerné hitelező nevé­
ben, ki e vagyon átruházás folytán 35.000 írttal 
károsult meg, szintén panaszt emelt Figdor Her­
mann s fia Dávid ellen s igy az ügy ismét a fe- 
nyitőtörványszékhez került, hol Naményi biró vau 
a vizsgálat vezetésével megbízva.

— Váltóhamisitó báró.BarkóczyPál 
báró ma váltóhamisítás büntette miatt állott a fény. 
törvényszék előtt. Barkóczy ugyanis még 1874. 
aug. havában Szenfgály esztergomi jegyző nevére 
hamisított egy 240 frtos váltót s azt Kovács Jó­
zsef helybeli ügyvédnek adta át értékesítés vé­
gett, a mit azonban ez nem teljesített. Barkóczy 
maga jelentette fel az esetet a törvényszéknél, mely 
őt ma tónyálladék hiányából fölmentette.

— Azon perben, melyet Ordinaire, mint 
olvasóink tudják, a „Figaro“ ellen indított, a tör­
vényszék ez utóbbit 500 frankban marasztalta el.

Hogyan segítsük elő a jég elindulá­
sát befagyott folyóinkon ?

Midőn az enyhe időjárás beköszöntésével jég­
gel borított folyóink megáradnak s a rendes med­
rükben eltorlaszolt víztömegek partjaikon már már 
tu'csapongnak végelpusztitással fenyegetve a közel 
eső vidékeket, akkor mindenfelől halljuk a hireket, 
hogy a harangok vészíondulása közt elindult ide 
meg amoda egy műszaki katona csapat a vesze­
delmes jégtorlódásokit robbanó anyagok segít­
ségével szétbomlasztani; de ezen robbanások 
a legtöbb esetben eredménytelenek maradnak. 
S ez természetes is, mert először robbanások 
csak ott gyakorolhatnak nagy hatást, hol kemény, 
szilárd testek ellentállása támpontul szolgál a rob­
banó erő működésének, mi a jégnél tudvalevőle- 
csak kis mértékben fordul elő. Másodszor a feg 
robbantott jégdarabok többnyire előbb elfoglalt he­
lyükre visszaesnek s csakhamar megint összeta­
padnak. Ily robbanásoktól csak ott lehet kedvező 
sikert reményleni, bol a j^gtorlaszok a folyam 
hosszának irányában nem nagy kiterjedésűéi, a 
hol egyszersmind a meder lejtője oly erős, hogy a 
vízben rejlő úgynevezett eleven erő elegendő se­
besen nyilványul, s úgyszólván már a robbanás 
pillanatában elindítja _a megrendített jóggátot.

A befagyott Dunánál a robbanásokra kedvező 
tényezők nem igen találbatók s igy a jégelindulás 
megkönnyebbítésére más eszközökről kellene gon­
doskodni.

A tapasztalás tanítja, hogy legnehezebben in­
dul el a jég a Dunán ott, hol erősen a ^partokhoz 
van fagyva, mi leginkább alacsony partoknál szo­
kott történni. Ezen partoknak gyengén hajlott ré­
zsűje többnyire messzire beterjed a viz tükre alá, 
melynek szinén erős fagyoknál vastag jég képződ­
vén, ez mintegy megfeneklik s erősen tapad a ta­
lajhoz. Ily jelenségeket különösen szigetek és zá­
tonyok körül észlelhetünk. Ezen esetben a viz 
nem hatolhat a jég alá s igy ezt fel nem emel­
heti, miért is a folyam jege el nem indulhat mind 
addig, mig a viz nyomásának nem sikerül 
az úszó jég — és a fenékhez fagyott jég — kö­
zötti összeköttetést megszakítani s a megszabadult 
úszó jeget tovább sodorni.

Oly kemény telekben, mint a jelenlegi is, a 
megszakítandó jég sokszor oly e-ős, hogy a meg­
törésére kivántató nyomást már csak a rendes 
medrében el nem férő víztömeg eszközölheti s igy 
pusztító áradással jár a jég e’zajlása.

Az előadottakból látjuk, hogy a jégzajlás oká­
ból támadó áradások elhárítására hatható segéd 
eszköz, ha a vizszinén nyugvó — és a megfenek­
lett — jég közti összeköttetést mesterségesen meg- 
szakitjuk, legalább ott, hol azt legerősebbnek talál­
juk, s hol a helyi viszonyoknál fogva leginkább le­
het vószthozó áradásoktól tartani.

A mondott czél elérésére alkalmas szerszá­
mok a jégeke és jégfürész, melyeknek segítségé­
vel, (akár állati, akár gőzerő által mozgásba hozva) 
szükség szerint 2—3 m. széles és 1—2 kilometer 
hosszú szíjakat lehet hasitani a jég tükrén. Ezen 
jégszijak kisebb táblákra felapritva a partra szálli- 
tandók, mely műtét által a part és középső jég 
közti kapcsolat felbontatván, az utóbbi tova mozdí­
tását a víz könnyebben eszközlendő.

A megjelölt munkála'ok foganatosításával 
azonban nem addig kell várnunk, mig a vizáradás 
már minden oldalon fenyeget; mert akkor sem a 
szükséges nyugalom, sem munkaerő, sem elegendő 
idő arra már nem lesz, hanem hozzá kellene fogni 
mindjárt a mint a tél közepén tnl vagyunk, az 
időjárás egy kissé enyhülni, s a Duna vize áradni 
kezd. Ha akkor talán még a beálló fagyok folytán, 
a jég kihasitásával szabaddá tett vizszinét uj jég­
kéreg is borítaná, az már nem lehet oly erős, 
hogy az áradó viz nyomásának hosszabb ideig 
ellent állhatna.

A leirt módon több helyeken meghasitgatva 
a Duna kemény jégkérgét, különösen ott, hol a 
folyam mederben elszórt kisebb szigetek vagy zá­
tonyok a jég megfeneklését elősegítik, nyugottab- 
ban nézhetnénk a tavaszi jégzajlás elébe s re­
mén;, lhetnők, hogy a Danamelléki vidék nagyobb 
vizkáraktól megmenekülne. De ha ez irányban ered­
ményesen akarunk munkálkodni, akkor az előké­
születeket már most haladéktalanul kellene meg­
tenni, nevezetesen a jégekóket és jégfürészeket be 
kellene szerezni, ezeknek működési helyeit kije­
lölni, a jégvágó gépeknek az útját egyengetni sat.

A közlekedési minisztériumnak volna feladata 
ez ügyben az első lépést megtenni, s ha az illető 
községek az említett gépek kezelésével megismer­
kednének s hacsak kis mértékben is eredményt 
látnának, nem kétkedünk benne, hogy a dunavi- 
déki összes érdekeltek rövid idő múlva versenyez­
nélek a közös veszély elhárításában.

Félreértések elkerülése végett kijelentjük, 
hogy az árvízveszélyek gyökeres gyógyszeréül, mi 
is a czélszerü és a vizépitészet szibályainak meg­
felelő folyamszabályozásokat ismerjük el, de ezen

munkálatok sok pénzt és sok időt igényelnek s igy 
addig is, mig a szabályozásokat foganatosíthatjuk, 
ideiglenes mentő- vagy a legalább a veszélyt 
enyhítő intézkedések megtevéséről kell gondos­
kodnunk. A.

Borászat.
*Elkobzott magyar borok. Ugylátszik, hogy 

cg;, némely lelkiismeretlen borkereskedő nem sokat 
törődik a svájezi hatóságok erélyes fellépésével a 
hamisított magyar borok ellen. E lelketlen kufárok 
kis haszonért csakugyan készek tönkre tenni bo­
raink jó hírnevét, de most rajta vesztenek mind, 
kik hamisított borokat szállítanak. A „Züricher 
Zeiíung“-ban olvassuk, hogy a berni pályaudvaron 
újabban 9 hordó, mintegy 6000 liter vörös bori 
foglaltak le. — Az egész szállítmány hamis 
borból állott, részint íuchsinnal, részint va­
lami kék festőanyaggal hamisított. Hét hordót a 
promontori Neugebauer Miksa szállí­
tott és kettőt a pécsi Engel fiai ezé g. — 
Lefoglaltatott továbbá még egy szállítmány magyar 
bor, melyet egy külföldi borkereskedő direkte Ma­
gyarországon vásárolt és íiely fuc-hsin és egy kék 
festőanyaggal hamisittatott. — Azt hiszszük, hogy 
a kormány ez újabb eset után felhagy eddigi eré- 
lyességével és az erélyessóg helyett példás a m ■- 
regkeverők példás megbüntetéséről fog gondos­
kodni. Ez többet fog használni minden erélyes 
intézkedésnél.

Budapesti áru- és értéktőzsde

€3ab»at5z8de.
— decz, 30

Búzában ma korlátolt vételkedv és gyér 
kínálat következtében igen csekély forgalom volt, 
és csakis egy pár kisebb kötés tétetett körülbelül 
2—3000 m mázsára.

Az irány szilárd.
Az árak változatlanok maradtak.
Hivatalon kötések nem jegyeztettek.
Magán utón a következő kötések­

ről értesülünk.
Eladatott:
Búza. Tiszavidéki 1000 mm. 76.5 k. 

14.25, 100 mm. 75.5 k. 13.80. Bánsági 1000 
mm. 75. k. 14 frt. Olaszországi 100 mm. 
74.5 k. 12.75. frt

R o z s s más gabnanemüekben szintén kevés 
üzlet volt; E!adatott:

Rozs 300 mm. 10 frt.
Határidöüzlet. Vett külföldi lanyha tndósitá- 

sokra szokványbuza tavaszra 10 krral, b á- 
náti tengeri 1880. május—júniusra 7'/2 krral, 
zab tavaszra 11/2 krral hanyatlott.

Hivatalosan a következőleg állapíttattak meg 
az árak.

Szokványbuza tavaszra 14.90—14.95.
Bánáti tengeri 1880. május—juniura 8.85 

-8.90
Zab tavaszi 7.75—7.80.

Délutáni forgalom 
lanyha s üzlettelen.

Esti zárlat
ujabbi lanyha külföldi tudósítások után az árak 
még lejebb szálltak:

Szokványbuza tavaszra 14.85—14.90.
Bánáti tengeri, zab tavaszra változatlanul 

maradt.
TerménytÜzsde.

Terményekben gyenge a forgalom. Szilva 
szerbiai hordóban 17.50-en köttetett per 56 ki­
logramm.

ÉrtébtSzsde.
A tőzsde ma üzlettelen irányban nyilt meg, 

midőn azonban Berlinből magasabb árfolyamokat 
jelentettek, élénk vételkedv fejlődött ki. Az üzór- 
kedósi és befektetési papírok árfolyamai magasab­
bak. A forgalom elég jelentékeny, váltók és valu­
ták lanyhábbak. Az

előtőzsdén
osztrák hitelrészvény nem effektiv 294.80—294.85, 
aranyjáradék 97.15—97.25, pesti kereskedelmi bank 
záloglevelei 101-en köttettek, a

déli tőzsdén
aranyjáradék 97 35—97.42'/2, vasúti kölcsön 115, 
Pannónia viszontbiztosító 1005, pesti biztositó 115, 
Ganz és társa 294—294.50, Dräsche 86.25—88, 
sertéshizlaló 205, pesti kereskedelmi bank zálog­
levelei 101.25—101.75, 20 frankos 9.31-en köt­
tetett.

Esti tőzsde
A mai esti tőzsde külföldről érkezett maid a 

lanyha, majd kedvezőbb tudósítások, de leginkább 
a bécsi realizacziók következtében érkezett alacsony 
jegyzések után nagyobb változásoknak volt alá­
vetve.

Osztrák hitelrészvény nem effektiv 294 en 
indult meg a fentjelzett tudósítások után hanyat­
lott fokonként 293.10-re, javult ismét 293.80, az 
utóbbi tudósítás után hanyatlott egész 292.20 ig, 
megmaradt zárlatkor élénkebb forgalom mellett 
292.80—292.90-en.

Magy. aranyjáradék„97.17,/2—97.20, 97.30-nn 
köttetett, megmaradt 97.25-on. Kőszér " téri-’» 
gyár (Dräsche) 89.50 és 90-en köttetett,

G a b n a.
Amerika expedicziói a 20-val végződő héien je­

lentékenyebbek voltak, mint a megelőző héten. — EWai- 
littatott :

a megelőző heten.
Angliába 609.000 hekt. 394.400 hekt 
A kontinensre 145,000 hekt 145,000 hekt.

Összesen: 754,000 hekt. 539,400 hekt.
Az ellenőrizhelő raktári készlet 187,000 bushellel esők-« 

kent; 20-án 27.625.000 bushel vagyis 9 668,750 hektoliterre 
rúgott. A tengeri készlet 149,950 hektoliterrel esökfceut.

Anglia importja a 13—20-ki héten :
a megelőző héten 

Gabna 1.290,000 mázsa 1 698,500 mázsa 
Közte búza 622,500 mázsa 618,500 mázsa

Bomanshornból írják decz 23-ról: Az üzlette- 
lenség tartós és miután több nagy malom szükségleteit Mar- 
seilleben szállítási vásárlás által fedezte, előreláthatólag uj év 
után sem lesz élénkebb az üzlet Az árak változatlanok, de 
a gyenge forgalom következtében inkább lanyhábbak: Jegy­
zőnk : Romániai legfinomabb b n z a 34'/2—35’/2 frank, 
finom 33V2—341/«, bessarábiai 33—34, bajor 32’/2—33, t a- 
karmánytengeri 2i—22, cinquautin 24—241/*, 
zab 19—19‘/2, takarmányzab 18, rozs 23—231,2 
frank

Liszt.
Baja, decz. 29.
Lisztárak:

Dara 0 12 3 4 5 6
27.— 25.80 25.30 24.60 24. - 23.- 21.60 20.-

7 8 8>/, 83/, sz.
19.60, 18.70. 18.—, 16.—.

Rozsliszt I II Dl
20.- 18.— 16.-.

Köleskása 13.—.

Harhaviftr.
Béca. decz. 30. (Pótjelentés a tegnapi si­

ma r x i marhavásárhoz.)'Összesen feihajtat»tt 1 <97 
db és pedig: 1053 magyar, 320 lengyel és 424 né­
met faja, mind h i z ott. Nem szerint volt 1702 ö k ö r, 33 
bika, 53 tehén 9 bivaly. Bées részére eladatott 
1102, és a vidék részére 688, eladatlanul maradt 7. 
Az árak következők: Magyar bízott ökör 54—62 
frt, lengyel 55—58 frt, német 54-62 frt, bika 50 - 
52 frt, tehén 50-52 frt, bivaly 45-47 frt, mind 100 
klgrmként. Lábon fizettek dbjáért 116 —260 frtot.

Fővárosi ügyek.
A főváros közgyűlése.

— decz. 30,
A közgyűlés ma fejezte be a választások vé­

gett tartatott rendkívüli gyűlések sorát: a szak- 
bizottságok újjáalakításával. Fontos 
ténye volt ez a törvényhatóságnak, az egyes ügyek 
elintézésére mondhatni mindiga szakbizottsági véle- 
nyek vannak döntő befolyással úgy a tanácshoz, mint a 
közgyűléshez tartozó tárgyakban. A szakbizottságok 
összeállítása, a mint ma történt, sokban különbözik 
a régitől. Az uj elemek kellő tért nyertek bennök, 
s elfoglalták helyét azoknak, a kiket a közérdek 
hasznára egészséges érzékkel a képviselet a szakbi­
zottságokból kihagyott.

A közgyűlésről, melyen több jelentékeny fo­
lyó ügy is elintéztetett, e tndósitás szóljon:

A tisztujitási közgyűlések utolsóját ma tartá 
a főváros, több szakbizottság tagjait és a X. kerületi 
jegyzőt választván meg. Ezenkívül több fontosabb 
tolyó ügy is napirendre tűzetett.

Ráth főpolgármester mindenekeló'tt bejelentő, 
hogy ő felsége a királyné a születése napja alkal­
mával hozzá intézett szerencsekivánatokat köszö­
nettel fogadta, mit a közgyűlés éljenzéssel vett tu­
domásul. Egyúttal a főpolgármester megbízást 
njert, hogy uj év napján küldöttséget alakítson a 
törvényhatósági bizottság és tanács tagjaiból, mely 
o felségeik a király és kiráLnó részére mondja el 
\belügyminiszter előtt Budapest jó kivánatait az 
”1 esztendőben. A belügyminiszter a fogadtatást 
jh év napján, d. e. V2ll-re határozta. A küldött- 
pgi tagok diszmagyarban vagy salonruhában je- 
ennek meg és pedig a pestiek a régi városházán 
.e- 10-kor gyűlnek össze, a budaiak pedig a mi- 

toszterelnöki palotában.
Elnök jelen'i. még, hogy az I. kerület most 

megválasztott elöljárója Havas Sándor lemondott, 
«mondásának indoka azon pártküzdclc:", , ,1"

ezen tiszteletbeli állás betöltése körűi tiiejlfc’-' -



Vágómarha vásár.
Béce, decz. 30. Piaczra került 2932 b o r j n, 5039 

t i 5 sertés, 1127leszúrt, 339 levágott borjú,246 
bárány, a feldolgozott kész f r i s hús 30000 kilogramra 
rugóit A b or j üzlet meglehetős élénk volt, az árak 1(4 
rlta! emelkedtek s következik: Levágott borjú 33—56 
; i, s e r t é s 36 —50 frt, mind 100 kilónként. Bárány párja 

36-50 frt.

Sertésvásár.
Bécs, decz 30 (S t.-m arxi sertésvásár.) Össze­

sen felhajtatott 5039 db és pedig : 1032 nehéz bakonyi, 
1344 közép és 2613 mala ez. Volt köztük: 954 ma­
gyaros urosz-lengyelországi, 6293 szér­

iái és 179 olasz fajú. Az üzlet élénk volt, nehéz ba- 
onyi kerestetik és 1 írttal magasabb, az árak következők : 

Nehéz bakonyi 42 - 4350, közép 38—42 frt, ma- 
i a c z 28— 38 frt, s z a 1 o n n a és z s i r 55—58 frt. Mind 
700 kilóként.

Vldékl-pimok.
Arad, decz. 28. (Az „Egyetértés“ tudósítása.) a 

lefolyt héten csak a tengeri üzlet mutathatott fel nagyobb 
élénkségét, a mennyiben kedden Uj-A radon a behozatalok 
körülbelül 2000 métermázsára rúgtak. E szép, közvetlen az 
aratas után hozott mennyiségekre emlékeztető kínálat annak 
volt köszönhető, hogy tulajdonosok részint az ünnep- 

apókra, részint az adófizetésre magukat pénzzel akartak 
r llátni. A tengeri ára 6.90 volt.

Búzában a kínálat most is gyenge volt. Egészben 
100—150 métermázsa hozatott, az árak 12,60—13 forintig 
váltakoztak. Az Aradon kínált csekély mennyiségek nem ér­
demelnek említést.

Baja, decz. 27. A gabona-üzletben feljegyzésre méltó 
' iltozás nem adta magát elő. Arak (métermázsánként): Tiszta 
búza uj (76 kilós) 12.50—12.60. Bozs (közép minőségű 9 —
V 20. Zab 6.S0-6.40. Árpa 750-7.70. Kukorieza 6.30- 
0.40, Bab 10.20-10.40. Köles 6.80-7 frt.

Zombor, decz 29. (Bárány Zsiga tudósítása az 
„Egyetértés“ részére.) Daczára a kitűnő országúinknak, 
a szállítások gabnapiaezunkra igen gyengék, mert tulajdono- 
f ok most nem akarnak eladni. Ez, valamint azon körülmény, 
hogy valamennyi bel- és külföldi gabnatőzsdéken nagyobb 
vételkedv uralkodik, piaczunkra is ama hatást gyakorolta, 
hogy valamennyi gabnafajok magasabb árakat jegyeznek. De 
mindamellett csak keevés sdatott el, mert tulajdonosok most 
ti ég inkább nem hajlandók az eladásra. Jegyzünk: Búza, 
uevleg 76 kiló 13—13.20. 75-5 k. 12 80—13, 75 k. 12.50 
— 80, 745 k. 12.20 — 50, 74 k. 12 frt. Csatornái zab, ros- 
ált 6.40. Uj tengeri 7.40—60 mmázsánként. Tavaszi 
tengeri előre fizetéssel 7.25 köttetett. Időjárás tiszta 
-2b° C.

Vegyes közlemények.
I ínség f városi kereskedők közt. Egy

ekintélyes fővárosi czégtöl veszszük a következő 
orokat: Adriától a Kárpátokig csak a nyomor szó­
lta hangzik. A földművelőnek nem termett vetni 
:s kenyérre való és a gabnakereskedő, különösen a 
óvárosi, az országos nyomort súlyosan érzi, mert 
ia nincs termés, n'ncs mit adni, venni. Megdöb­
bentő szomorú képet nyújtanak gabnacsarnokaink. 
V kereskedő, kinek vagyona van, ha üzlete nincs, 
őkéjét kamatoztatja, de mit tehetnek, mit kezd­

enek a vagyontalan, a mostoha idők foly­
tén foglalkozás nélküli kereskedők és a két 
száz ügynök, kik a mindennapi keresetre 
vannak utalva ? — Alig mer az ember
a gabnacsarnokba belépni, — mert alig mú­
lik el egy nap — melyen más-más tönkre jutott 
éhező ti gok ne járnának körül gyüjtőivvel. Min­
denki adakozik — addig, mig teheti, mig az ada­
kozó is az örvényesek sorába jut. Ezen általánosan 
ismert szerencsétlen viszonyok daczára az adó kér- 
lelhetlenfil hajtatik be, a szegény ember szájá­
ból kicsikarják az utolsó falatot, elragadják 
ígynemiijét, hogy gyermekei annál bizonyo­
sabban a kegyetlen hideg martalékaivá vál­
janak. Kétségbeejtő állapotok ezek, melyeken segí­
teni kell, ha a kormány nem szándékozik végké­
pen erkölcsileg és phisikailag tönkretenni a napi 
keresetből élő fővárosi kereskedőket. A jövedelmi 
adó kivetése előtt vagyunk. Arra 1 érjük a kor­
mányt, utasítsa közegeit, miszerint a keményen 
sújtott, minden jövedelemtől megfosztott kereske­
dők adóját a viszonyok tekintetbe vételével mérsé­
keljék, és_ elviselhetését minden módon lehetővé 
tegyeK. lie utasítsák a szegény embert reklama- 
tióra, mert nem rendelkezik pénzzel, melylyel arekla- 
maezió szerkesztését megfizethetné. — Igen kívá­
natosnak tartanók, ha a pénzügyminiszter — 
vagy helyettese meglátogatná gabnacsarnokunkat 
— midőn is meg fog győződni arról, hogy mi a 
kereskedők nyomorult helyzetét még nagyon is ró­
zsás színben ecseteltük azon, valósággal rémképekhez 
képest, melyekkel ott találkozni fog. Nem kegj el­
met koldulunk, hanem igazságot kérünk. Ez lenne 
reánk nézve a legüdvösb újévi ajándék.

I A pesti biztosító társaság ma délelőtt b. 
Kochmeiszter Frigyes elnöklete alatt rendkí­
vüli közgyűlést tartott. Elnök mindenekelőtt kon­

statálja a gyűlés határozatképességét és tudatja, 
hogy a mai ülés tárgyát az újonnan alakult „Fon- 
ciére“ biztositó társulattal az egyesülés tárgyában 
folytatott tárgyalások eredményének felvétele s e 
fölötti határozat képezi. Az egyesülés ügyében 
folytatott tárgyalásokról elnök által előterjesztet­
tekből a következőket emeljük ki: Az igazgatóság 
figyelmét nem kerülhette ki azon verseny, mely a 
„Pesti“ és „Foneiére“ biztositő társaságok között 
folyt. Ennek folytán a két társulat igazgatósága 
tanácskozásra ült össze "a felett, nem volna-e czél- 
szeiübb a két intézet egyesítését a veszélyes ver­
senyzés helyébe léptetni? E kérdésnek a részle­
tekben is megoldása hosszabb időt vett igénybe, 
de a határozatok csakis a közgyűlés jóváhagyásá­
nak föltétele alatt érvényesek. Biztosítja szóló a 
közgyűlést, hogy az igazgatóság át volt hatva a 
részvényesek érdekei biztosításának kötelességérze­
tétől, de e mellett a biztosítottak is előnyösnek 
tekinthetik, hogy ha az intézet az 500,000 frt 
(aranyban) alaptőkével bíró „Foneiére“ társulat­
tal egyesül. Áttér azután a két társulat igazga­
tósága között az egyesülés tárgyában keletkezett 
megállapodások előterjesztésére, melyek a kő­
vetkezők :

1. a Pesti Biztositó-intézet a Foneiére általános biz­
tositó részvény-társasággal „Foneiére, pesti biztositó intézet" 
ezég alatt egyesül.

2. az egyesült társaság a Pesti Biztosító-intézet vala­
mennyi'kötelezettségeiért és különösen biztosított felei irá­
nyában is szavatottságot vállal, ellenben az említett intézet 
összes jogaiba is lép.

3. Tetszésére hagyatik a Pesti Biztosító-intézet t. ez. 
részvényeseinek, hogy

a) a vonatkozó hirdetménynek harmadszori közzététe­
létől számított 6 hó letelte után (k. t. 208. § 4. pont és 
204. §) a Pesti Biztosító-intézet minden egyes részvényét, a 
Fonciére-Pesti biztosító-intézet egy egy részvényével* (ICO 
forintnyi névértékkel 50% befizetéssel, tehát 50 frt aranyban) 
kieserélhessék;

b) azon esetre, ha a rájok eső Foneiére Pesti Bizto- 
sitó-Intézet részvényeit elfogadni nem kívánnák, gondoskodva 
lett arról, hogy a „Wiener Bankverein“ minden egyes Pesti 
Biztositó Intézeti részvényért 116 frtvt kifizet; ez iránt azon­
ban az illető t. ez. részvényesnek, a budapesti kir. kér. és 
váltótörvényszéknek az egyesülést jóváhagyó határozatának

,T> keilend irásbelileg nyilat-keltétöl számítandó 30 nap alatt 
kozniok.

A készpénzösszegek kifizetése, a fentemlitett I 
bejelentési határidőtől számított 8 nap után fog a í 
„Wiener-Bankverein“, illetőteg a Fonciére-Pesti- j 
Biztositó-Intézet, mint amannak fizető közege ál- j 
fal történni. A közgyűlés e feltételeket egyhangú- 1 
lag elfogadván, elnök ezek után kimondja, hogy a 1 
„Pesti Biztosító-Intézet“ a „Foneiére“ általános i 
biztositó társaságba, a fenti 1. alatt megirt czim í 
felvételével, egész cselekvő vagyonával és minden ! 
passzíváival beleolvad s az uj intézet, a régi „Fon- j 
ciére“ mostani szervezete és igazgatása alatt fog ! 
tovább működni; egyszersmind indítványozza el- j 
nők, hogy az egyesülés tényleges eszközlésére, át- I 
számolás, átírás és czégtörlésre három tagú bízott- j 
ság választassák. Elnök ezen indítványa elfogadtat- j 
ván, a bizottság tagjaivá választattak: báró Koch- j 
meiszter Frigyes, Aebly Adolf és Schön Vil- ! 
mos. Dr. G ruber azon alkalomból, hogy a sok j 
évig eredmónynyel és kitartóan működő igazgató j 
tanács, az intézettel együtt most már megszűnik, 
nem mulasztja elismerését iránta kifejezni s indít- 1 
ványozza, hogy a közgyűlés elismerését és köszö­
netét az igazgatóság részére jegyzőkönyvileg fe­
jezze ki. Ez indítvány egyhangúlag elfogadtatott.
Br. Kochmeiszter Frigyes, az igazgatóság nevében, 
kötelességének tartja, az imént a közgyűlés által 
kifejezett elismerést megköszönni s biztosítja a 
közgyűlést, hogy azon elvek fognak az uj intézet­
nél irányadók lenni, melyek mellett a régi intézet 
igazgatóinak sikerült részvényeseik bizalmát hosz- 
szu időn át bírni s ez alkalommal is elismerést és 
köszönetét kiérdemelni. Ezzel az ülés véget ért, 
s oly egyesülés jött létre, mely bizonyára mind­
tét intézetnek s a biztositó közönségnek ja­

vára válik.
„ Dunacsatorna Csernavcda és a Fekete 

tenger között. Béesben — mint a .Pester Lloyd“- 
nak Írják — egy konzorczium alakult, mely 
Psarski mérnök tervét, a Dunát Csernavodánál a 

'ekete-tenger Cauara öblével egy egyenes csatorna 
által összekötni, szándékozik megvalósítani. E 
csatorna, mely körülbelül hat mértföld hosszaságu 
esz s mintegy kilencz millió forintba kerül, a 

! lunahajózás útját harmincz mértíólddel fogja meg­
rövidíteni. Ez által a tervezők szerint évenkint 
íárom millióra menő értéket lehetne megtakarí­
tani s javítani a hajózási viszonyokat, miután az 
öbölben, mely eddig a viz lassú folyása következ­

tében egészen eliszaposodott, a viz esése hatszorta 
erősebb lenne. A konzorczium az engedély kinyer 
hetése végett a román kormámnál, mely ez ügy­
ben elsősorban érdekelve van, megtette a szüksé­
ges lépéseket s hasonlóképen lépéseket fog tenni a 
többi, a Szulina-torkolat fölötti felügyelettel meg­
bízott hatalmasságoknál is ez engedély kinyerhe 
tése végett.

$ Az országos magyar gazdasági egyesület
választmánya ülést tartott ma d. u. 4 órakor Ko­
ri z m i c s László elnöklete alatt. M.Ó r i e z titkár 
bejelenti a belépett tagokat és a méhészeti egyle­
tet. Elnök szomorodott szívvel jelenti be W ag- 
n e r Károly vál. tag, az egyesület buzgó tagjának 
elhunjtát, s indítványozza, fejezze ki a választ­
mány e felett jegyzőkönyvileg sajnálatát, az el­
hunytnak özvegyéhez pedig intézzen részvétiratot. 
A választmány ezt magáévá tette. Ezután az 1879. évi 
számadások megvizsgálására és a jövő évi költségvetés 
elkészítése tárgyában az elnök felkéri arra a választ­
mányt, egyszersmind a választmányból eltávozott 
Per 1 a ky helyébe Dorner miniszt. tanácsost 
ajánlja, ki meg is választatott. A borfestés tárgyá­
ban a borászati szakosztály a kormányhoz egy fel- 
terjesztést szerkeszt s kéri annak a vál. általi tu­
domásul vételét. A választmány örömmel vette 
tudomásul a tett intézkedést. A kertészeti szakosz­
tályra nézve a lapkiadás végett már szétküldettek 
az előfizetési fölhívások. Szép eredmény mutatkozott 
már eddig is, igy D ulán sz k y pécsi püspök, Som- 
s i t s Pál s mások igen szép számmal aláirt ivet küld­
tek már be. Eemélhetőleg még jő be jan. 10-éig 
annyi, hogy a lap megindithatő lesz. — A jószág­
rendezési szakosztály választmányi határozatai fel­
olvastatnak : Korizmiesnak e tárgyban tar­
tott felolvasásának kinyomatása, elhatároztatott mint 
a melyben nagyszerű indítványok foglaltatnak igy : 
hazánknak egy hydrograpliikns térképét kéri felvé­
tetni és a tiszavölgyi folyóink vízállásainak ki­
adatását szintén szükségesnek látja. Kérelmez­
ni s e tárgyban mielőbb felterjesztést tenni 
a kormányhoz. — Az indítványokat a vá­
lasztmány helyeslessel fogadta és elhatározta, 
a pontokra a felterjesztéseket megtenni. Felolvas­
óik a méhészeti szakosztály jelentése, tudomásul 
vétett és elhatároztatott Dog Dénes plébánosnak 
köszönetét és elismerését levélben tudatni. A gróf 
Csáky Petronella-féle ösztöndíjra a beérkezett 10 
folyamodvány megvizsgálására a vál. kebeléből az 
elnökséget bízta meg két egyén kijelölésével. Fel­
olvastalak Péchy miniszter leirata, melyben az 
államvasutak igazgatóságához egy gazdát kér.
A választmány ajánlani fogja gróf De s s ewfy t,
L ó n y a i Albertot és gr. K á r o 1 y i Sándort.
~ A méhészeti egyesület bemutatja alapszabályait 
es kéri, hogy engedtetnék meg neki a gyűléseit a 
Köztelken tartani. Ez megengedtetett, ezáltal elha­
tározta a választmány-, hogy az egyesület méhé- 

. szeti szakosztálya utasittassék, hogy működéséről 
annak irányáról tegyen mielőbb jelentést, hogy 
a netáni szükségeseknek mutatkozó intézkedé­
sek megtétethessenek. — Ezután nehány ma­
gánjellegű folyamodvány eüntéztetvén az ülés vé­
get ért.

I Az alakulóban levő orsz. magy. kereskedelmi
egyesület is a pesti kereskedők csarnoka által ki­
küldött vegyes bizottságábélialbizottság ma d. n. 5 
órakor ülést tartott, melyben elbatároztatott, hogy 

az alakulandó egyesület „Magyar kereskedelmi csar­
nok“ czimet vesz fel. Ezután az alapszabály ter­

vezet Állapíttatott meg, elhatároztatott, hogy egy 
szakkönyvtár fog alapittatni és szaklapokat fog 
hordatni az egyesület. — Az alapszabályok meg­
vitatására jan. 3-án fog a vegyes bizottság 
behívatni.

őriz. gazdasági sí tanszeraozdea
-—4 órák közi nyitva.

5. e. 1U -12 és 5. a. 2

Az illáikért nyitva eg ész nsy.

Árverések ma a fővárosban.
360 írtra b. ing. (I—III. ker.jb.)

Hassmann Ferenez

1

Kivonat a hivataias lap decz. 30-ki számából.
Árverések a fővárosban. Deutsch Mór 1785 írtra b. 

(Terez-város sziv-uteza és felső-erdősoron fekvő) ing fele 
része jau. 19 (torony u. 1) — Schallinger Samuel 11 723 
™ b. ing. febr. 18 (I-Bl kér. jb.) - Szabó Katalin 
3717 írtra b. mg. jan. 13. Lanzarits Julianna 275 írtra b 
ing. jan. 17. (I—III. kér. jb.)

Árverések a vidéken. Dragosits János 650 írtra b. 
mg. febr. 18. Eeligrabenen (Sz.-Gotthard). Szakács György 
794 írtra b ing. jan. 22. Felső Kápolnán (D.-Sz.-Mártonj. 
Bertalamts Mátyás 1490 írtra b. ing. febr. 11. Tecseszlove- 
csan ÍMuraszombat). Körösztös János 370 írtra b. ing jan 
10. Sepsén (Pécs). Nagy Máté János 424 írtra b. ing. ián 
21. Gután (Komárom). Kling Mária 3000 írtra b. ing jan 
15. Temesváron. Csobott Andrásné 1617 írtra b. ins febr 
4. Torján (Kézdi-Vásárhely). Kludik Gyula 1170 írtra b ing 
jsn. 14. Tiszapüspökin (Szolnok). Muszka Miklósné 370 írtra 
b mg. jan. 27. Lakárton (Ungvár). Kis Déncsné 775 írtra 
rJJJS- Jan- 28. Barátoson (K.-Vásárhely). — Kapeller Győző 
3659 írtra b. mg. febr. 13. Vízaknán (N.-Szeben). Primusz
M-Vtzn9^°Ártravb- ÍDgl jan- 13 Pölöskén (Pápa). Gyurits 
Máté 344 írtra b. mg. jan. 12. Selmeczen. Valy József 4423 
Írtra b. ing. febr. 24. Győrön Sepsi István 858 írtra b. ing. 
jan. 5. Batizon (Szatmárnémeti). Muszka Ignáezné 740 írtra 

^alí* ']■ Batizon (Szatmárnémeti). Muszka Ignáezné 
ocn „ ,ra ÍJ' ing- jau 27. Lakárton (Ungvár). Szenz Ferenez 
cn? iríra ,b' ?ng- febr- 4- Parabutyon (Kula). Dely György 
694 írtra, b. mg. decz. 3. Nagykanizsán. Jonescu Péter 350 
írtra b. ing. jan. 3. Lankányon (Lugos). Szőllősi Teréz 1473 
írtra b. mg. jan. 9. Kecskeméten. Winhardt Lénárd 1142 
írtra b. mg. jan. 15. Soroksár (pestvidéki tszék). Szmetana 
Anna 7C0 írtra b. ing. jan. 21. Csasztkóczon (Szeniezen) — 
btrigl Borbála 647 írtra b. ing. jan. 5. Kisfaludon (Pécs) 
Stipesevits Terézia 803 írtra b. ing. jan. 9. Pécsett. Pnrdek 

1(í3.Lfr‘ra b- i?g- Jan- $9. Dettván (Zólyom). Nagy 
iKAn /rtra l’ ing- jan- Beledben (Sopron). Zellér 

Miklós 1540 írtra b. mg. jan. 26. Uj-Panáton (Arad). Sin- 
kovits Ferenez 3150 írtra b. ing. jan 12. Kosztázán (Sop- 
f.?n.)-^oszl András 800 írtra b. ing. jan. 29. Szentesen. Töt- 
“,™er0 6!0 írtra b. ing. jan 10. Taáp-Sz.-Miklóson 
(Győr) Sztoanovits Mladen 728 írtra b. ing. jan. 20 N 
Alkuidén. Wiedermann István 410 írtra b. ing. jan. 22 Ko 
maromban. Jezerinczky Károly 2029 írtra b. ing. jan. 29 
Gyöngyösön. Demmel Francziska 605 írtra b. ing. január 17 
B‘an .(Pestvidéki tszék). Jan.y Sámuel 4C0 írtra b. ing. jan 
29. Vil ersdorfon (Felső-Eör). Barta Lajos 9944 írtra b. ing 
jan. 21. Katolykán (Kézdi-Vásárhely). Hajós József 1237 
Írtra b. mg. jan. 13. Szomárdon (Tata). Popp Anna 1272 
írtra b. ing.Jan. 12. Lúgoson. Tóth Imre 700 írtra b ing 
jan. 3 Debreczenben. Bucsányi József 10.290 írtra b ing 
ioCZU3l;.,Nagyváradon' Brovn Henrik 1230 írtra b. ing jan 
18. N.-Kikindan. Muraközy Imre 3569 írtra b. ing. jan 10' 
Kecskeméten. Wenczel János 920 ftra b. ing jan.'27 Menyesen 
(Sopron). Mária Tama 441 ftra b. ing. febr. 4. Nagyszeben Pá- 
kozdy Mihály 3G7Í tra b. ing. jan. 12. Gyermelyen (Tata). Mátray 
Sándor *6UO írtra b. mg. jan. 7 Gyöngyösön. Pettos Rozália 
400 írtra b ing. jan. 8. Visontán (Györgyös). Marin Pa- 
raszkeva 1603 írtra b. ing. jan. 15. Mirkováezon (Oravicza- 
banya). Drozda Janos 780 írtra b. ing. jan. 20. Hlubokap 
(Ungvár) Czompo Izidor 1202 Írtra b. ingóságai január 9 
Beszterezebanyán. Harcsa Istvánné 545 fr.ra b. ing. jan. SO* 
Ungvár. Tóth György József 6C0 írtra b. ing. jan 10 Fél- 
egyházán. Hajdú Mátyás 470 b. ing. jan. 16. Kézdi-Vásár- 
heiyen Scholez József 503 írtra b. ing. jan. 9. Lúgoson. 
Parneties Matkie J000 írtra b. ing. jan. 19. Zomboron. Agg 
Rozi 2,i5 írtra b. mg. jan. 9. Dedesen (Alsó-Lendva). Blu- 
SS1!“?!,« fíra- b icg- Jan- 18- M.-Vásárhelyen 

n -n-0Sr 1 ÁÍaaÁb" lng- Ían- 9- Königsgnádon (Bok- 
sa). Szőllősi Imre 2400 írtra b. ing. jan. 12. N.-Abonyon 
(Czegled). Gede István 953 írtra b. ing. jan. 28. Peéren
ípÍZré" Qlll8?t JQ-ZS?,f 13Ál frtra bl ingl jan- l6- Monostoron 
(Pees.) Sorban Sándor 5050 frtra b. ing. febr. 10. K -Vásár­
helyen Józsa Lászlóné 3000 frtra b. ing. jan. 24. Czegléden 
Romsnovits József 800 frtra b. ing. jan. 10. Pécsen Császár 
Ferenez /40 írt,a b. mg. jan. Marlonoson (Zenta). Vida 
György 736 fiira b. mg. jan. 5. Pázmándon (Győr).

Csodhfrdetmáiiyek. Vörös József budapesti lakos ellen
írí -J,anV14’ lv’ Ví’ ideig‘ töme"g perügy. Komoronezy 
Mihály iigyv - Kubinyi Ferenez kővári földbirtokos ellen
Soma^gyy ^ ^ l<^e'g’ ^me&g- ós periigy. Lipísey

Usődmegszünfetés. Fodor és Kern wein szegedi özév­
el len, létrejött egy esség folytán
tt ?á|yáza tok. A kalocsai * tszéknél JI oszt. iroda- 
tiszti; Budapesten kér. orvosi; a zágrábi pénzügy- 
igazgatoségnál sogédirodatiszti állomásokra

CSÁY018ZKY LAJOS”
felelős szerkesztő és kiadó teLijdeno*.

^t'L&sbpeígtl salnlapols.

Szerda, deczember 31-én.
if Sä SE a *2 * I 8 5S I Tg K Á S,

BUDAPESTEM.
Vígjáték 4 felv. Dr. Schweitzer J. B. után Kuliffay Ede. 

Személyek :
Petheó Gábor 
Laura 
Paula 
Weiss
Békés Zsigm. 
Klára

Bercsényi
Lendvayné
Csillag T,
Vízvári
Újházi
Szathmáryné

Zágonyi Endro
Anikó
Laezi
Kapásné
Borosa
Forgó

Halmi
Kölesi Mari
Kőrösmezei
Császárné
Vizváriné
Faludi

Artur
Valburg
Amália

Ezt megelőzi harmadszor:

A szilveszter éj.
Szinmü 1 felv. Irta Benedix, ford. Újházi. Személyek:

Loben károly Újházi I Hedvig Tárnoki Giz
Egressy | Károly György Gábor
Gyorgyné I Lindau Szigeti Imre
György Ilon | Vaklenné Szathmáryné

Kezdete 7 órakor.

IfÉP-SZIMHÁZ.
Grant kapitány gyermekei.

Nagy látványos szinmü 10 képben. írták Jules Verne éa R 
D’Ennery, fordította Fáy J. Béla.

■a képek czimei: 1. kép: A hajótörés. — 2. kép: A czáns 
mmt postás. — 3. lép: A szórakozott tudós. — 4 kép - Az 
olutuko! hegyszoros. - 6. kép: A hegyomlás. - 6 kén• 
a földindulás. — 7. kép: A valparézói csapszékben. — 8 
kép: Ausztráliai őserdő. — 9. kép: Az elhagyottak. — 10' 

kép: Nyílt tenger és a sarkvidéki napfény.

Személyek:
Harry Grand Együd |
Dzsemszl Csata! Zs.
Meri >gyermekei Eichner a.
Róbert „
Lord Edvárd 
Lédi Arabella 
Paganel

Bork 
Vilzu 
Molri 
Bob 
Elmina 
Oszvérhajesár 
Fogadós

Kezdete 7 órakor.

Rákosi Sz. 
Eőry 
Kiérné 
Horváth

Tihanyi
Egri
Komáromi J
Solymosi
Lukáesyné
Bakonyi
Pártényi

Zeteorologlai jegyzetek,
. kir. központi taiéiet Időjárás. . 
évi decz. 30 ról, reggeli Y ia

A aeteorologiai msgy. kir. központi tóiétól időjárási tárii-s-i 
jelentései 1879. é-' A— ™ ’

ÍÁílelés! álloméi g-a
to-j3

^ a

Beái•5 oe
o ^ Kéiitíid'

Hánya | erötaég
Bregeaz
Prága —

Sopron 766 0 - 3.5
Magyar-öváf 766.8— 5.11 E
Trenesán 767.7 — 10.2 ENy
Beszíerezebánya 770.8 — 8 3
Bedapssí 767.8 — 7 8
Szolnok 765.9,— 5 8
Debreeaea 770.4 —14 4
Üagvár 767.7 - 17.4
gsathmár 768 5 -- 8.2
Nagy-Szebea 768.9 — 7.6
Oreova 768.8 — 5.2
Töffic-evár 769.5 — 0.3
Szeged — _
Csáitoniya 764.6+ 2 2
Zágráb 766.6+ 3 6
Eiums l 770.4 + 4.6
Poia 
Leaina

A megelőző 24 őrá alatti tünemények. A I é r b v o 
más mindenütt sülyedett, Szolnokon 8.7 mm -el A U 
p 1 MzmiUmCÜtt ,emelkedett Zágrábban 17.2 fokkal 
l6 nM- ,07Ár L,lenesén 32, Budapest 3, Szolnok 10 Deb 
reczen 1 Ungvár 9, N.-Szeben 3, Temesvár 7 mm. Ózon
5Ä3T “■ <"el0'5 r,™‘ «V

EK
D
D
K

DK

DK

D
Ny
Ny

1
3
4 
1 
1

köd
borult

hó

borult

hó
borult

köd
felhős
boruk

borult
felhős
borult

Vízállás és időjárás

Návsteriat

^ Napirend deczember 31-és.

Naptár. Szerda. Katolikus : Szilveszter pápa. Protest. Szil­
veszter Görög-Orosz: deczember 19. Bonifácz. Napkél 
7 óra 52 p. Nyugszik 4 óra 10 perczkor.

van a képtár d. e. 9 órától d. n. 1

d. u. 1 óráig.

Múzeumban nyitva 
óráig.

Eszterházi képtár nyitva van d. e. 9 órától 
Tisztviselők egyletének társas estélye. 
Kereskedő ifjak társ. családi estélye. 
Sylveszter ünnepély a vigadóban.
Egyetemi könyvtár d. u. 4—8 óráig nyitva. 
Múzeumi könyvtár d. e 9 órától d. u. 1 óráig. 
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—7 óráig.

Méter

0 1 Változik:
fölött I alatt

Időjárí,

Fővárosi vigadó.
Szerdán, 1879. deczember 31-én.

Nagyszerű

Szilveszter-ünnepély*
3 zenekar, táncz és 50 palaezk pezsgő és 500 db farsangi 

fánk ingyen kisorsolása.

Belépti dij 60 kr
Pénztárnyitás fél 7 órakor Kezdete 7 órakor.

Badapestea . . 
Pozsony . , . 
M.-Szigeten . „

, ; Szatmáron , . 
[30! Tokajban . . . 
,30, Szolnokon . . . 
30, Szegeden . „ . 

|29, Aradén . . , 
[29, Nagy-Becskörskín 
i29 Bér,dánnál . . . 
;29 Verbászea , , „ 
30 Eszéken . ’ 
30 Barcson . , 
— Mitrovitíon 

1—1 2imonyb*a ,
;30 Sziizeküs , | 
:30 0

2.90 
2.70 
0.59 
1.30 
2.16 
2 31 
4.06 
1.60 
0.20 
2.36 
1.85 
1.92 
0.61

apadó

áradó

1 normt 
köd 
hó

fagy
hó

borult
fagy

felhős

budapesti áru- ée értéktáradé hivatalos árjegyzetei (azonos a P. Lloydéval) deczember 30.
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*1 módn es bnrgeny*, p. 88.60, á. 39
- esarb. p. 80 40 a. 30.60

Áiiíwedéziág
r vr.ítuj kblesőn 
' i u - ’ ■ r.suti zdiogtev. ,
^f-tl vasul í. kib, .... *

. il. klb............................... *
sei. Váijíii: ál!*mkó'tv. ar. . ...

y. nytifemény köloaííc 100 irt . .
sorsjegy-köluiCű 60 irt . 

fi. n-agy. éllamk.-köloeőa v. strL f. »*. 5°/fl .
» . s * v. sin. t. 0*. 6% .

*: kir. kincstárt ntalv. t es. &/u
~ - » * í. as. ,

y 2.-£.tiyjájadé5t 6(:/a AUÓmyutdS .
<0: ;; a-?;:íoíctesitéei kötvények . . s ‘

7, 1857. íánt.i#í*ir>*l

befiwat- IIS tri 
m ioo Irt
, 360 irt l
S S00 írt

í 14.76 j ti».»

78.-
107 36 167 76
1C6 76 107 25

Értékpapírok Jj Utolsó árkelot

fóldtehermentesitési kötvények temesi 
• » , 1867. sáradékk*'

u* . * • erdélyi
a 7kv0f8s* jeL urbdrl válta* (100 Irt) ö*7a . 
Ssőlödézsma váltságt kötvény (100 frt) .
Magy. kir. pénztárjegyek 6 hóra .
Osztrák államaddaság papírban SP/q .

• , eeUst kamat jan.—jnl. c°/a !
Osgtrák »ritnyjáradák .* ; -

» s klsersoláeeal 186Ő-ból a MO Irt.
» S 9 1860-ból á 100 Irt. *
* s » 1864-561 á 100 írt.

a * „ » . * ,d64 b61 Ä 50 frt.Pest város kölosöns 1870-Ml 6% . . ’
1S7I-Ó61, 5. e-'/a

pénz 1 áru
«7.— 87 60
84 76 85 2686.6 0 £6 £0
84.- 86 —
88.60 89. —

100.—
69.- 69 26
70.40 70 7070.40 70.70
81 25 81.60

339.60 181 60
134.- 185 —
16660 167.50
166.60 liiG 50
99. - 9f 46
99.— 99 -2C

j—
S4.—

100.™

Első m&gy. blzfc. társ.
Pannónia visab. társ. . . 
Pesti bírt. intézet . . .
Unfe viszbist. társ. . . .

Vasútok.
Alföld-äame! ..... 
Arad-körösvölgy..... 
Dáttaszék-dombóvári , .
Déli vasút........................
Éjszakkal»« vasat . . , 
Erdélyi vasat ..... 
Ksssa-odcrbergf vasni . . 
Osztrák államvasut . . 
Pócs-barosi vasat . . .
-Tiszavidóki.........................
Yágvölgyi vasat .... 
Osztr. danagőzhaj. társ. . 
Budai hegypálya ....
Pesti közúti vaspálya . .

. Banked,
Alt. m. muniolp. hitelb. . 
s n hitelbank . , . 

Anglo-caztrák bank . . , 
Bihari keresk. bank . . 
Bottal tak. éa hitel-egylet 
Horvát leazámitoló-bank . 
Iparbank, budapesti . . 
Kisbirt. földh. intézete 
Lipótv. bank rész.-társ. . 
Magy. ált. földh. réssv. te. 
Magy* jelzálog hiteib. . . 
Osztr. hitelintézet . . , 
Osztrák-magyar bank . .
I. magy. iparbank . . .
Pesti keresked. bank . . 
Pest-budai kéxm. bank . 
äziszeki hitelbank . . . 
„Union* b >nk «...

Takarékpénztárak.
Országos központi .
Pesti első hazai . .

stok.
befiz. 890 ifi 2975- 8000.-» 8ÜU „
. ioe ,
v «09 .

1000.- 1010-
116 .60 116.-
176 - 189.—

» 500 0 
» 100 s

144 50 m-

. 300 „ 129.80 ÍSOSO
v 2v9 „ 83 - 84-
a 303 „ 136.25 13575
a 39° > 112.60 113 -
» 70« a 114.76 115 50
a eni * 273 - 275.—
a 700 „
o 790 , 315- 215,60
» 350 ,
a 500 ,
. -00 » 89 - 89.50
v 763 , 328 - 829.—

a 7M ,
, 308 „ 269-75 269 25
s *20 9 143- U4 -
„ ns „
. ioo „
» 360 „
« a 47.— 48.-
. 50 ,
, ioo „ 63 - 55.—
” 3-Ü - —
2 ’** D 36.-
s „ 291.60 '292 60
„ SOÜ „ 887.— 988.—
« 308 „ 147.60 148.-
o 690 636.- 688,-
„ If „ 81.- 81.6 6
. 300 ,
« 1® , 9).- 100.-

■ik.
. 100 6 118.— 118 35
, 10Ö0 m 8000.- BOBO.— I

60 -
ISO,-
33.-

£5fV-
77.-

fí.-
«?.-
Aí.-

;ío.-
88.-
:45.-

rest-budai fővárosi . .
Pesti külvárosi .... 
Pakrao-daravár-kutIn>! . 
Yas-zalamogyei olső . .

Sözmalaek,
Ooneordfa-malo n . . . , :
Első budapesti .
Erzsébet .....................
Hengermalom . \ “ ]
i-ojsa ....
Molnárok sütők

Pannónia ?
Viktória „

m. kib.

23. E03 Ifi 
, 6ö0 b
6 203 h
• 6°^ o
. «Ü ». 500 „

120
j 1000 

$00

Különféle vállalat#.
-Hágni .............................
Ganz ás tirs. vasKntódé ", 
Qschwlndt-léle szesz-vár 
Qyapjnm. 6, biz. t. elsí ro. 
kereslted, test. épülete .
Kény vnyom. „Athenaenm«

. Pesti részv. t.
„„ . Franklin 
Kőszén és téglagyár . .
“■ma-murányi vasmű . 
Salgé-tnrjáni kőszénb.
„ »„ . » vezüntőde ." ;
Soliliok-íéle vasöntöde 
Serfőzde első magy. 1
Sertéshizlald . " 1 '•
Sdsknti kőbánya . . | ‘
S1™ <ís osoutlisztgyár 1
Szálloda részvénytársaság 

6* roész6eötő,nJ,-tki ! Téglagyár, kőbányai .

Záloglevelek.
Hagy. fóldhit. lat, papír érték

iév
200
m
no
200
£00
iőÖ
209
100
100
890
600
m
200
m
200
800
SOŐ

je1.ííogha5k*",,y:'.e't,‘| „S
ált fdldh. részv. társ. . . faj*

540 -
1500.- 
289.- 
750.- 
298 - 
38.6.— 
391 — 

1440.- 
516.-

106.- 
394 - 
591- 
170.-
410.- 
690.- 
129.- 
83 - 

2600.— 
V6.- 
13Y50 
123- 
518- 
204.60
25s!-

48 — 
98.-

545,
292Í
766,
296,
537,
293,
620.—

1(6, 
896 . 
294,

600.-
18).—
88.60

liiCßo 
156 60 
126 — 
615- 
205.—

26).-

Osztr.-magyar bank o. é. . . 
Pesti kereskedelmi baak . 
Kisbirtokosok foldhitelintdaete

Elsőbbségeit.
Báttaszák-dombovárl zá- 

kányi vasat . . . befle. Söö 
Danagőzh. társ. ... x 300
a > » • • • g 800
Északkeleti vaspálya. 6% befis. 
*, » e ar. 6% B

galioz. vasp. . 6°/0 .
I. erdélyi vaspálya . 6°/a 
Uyőr-sopron-e beuf. vas. 8% 
Kassa-odarb. vasút . £0/d Q 
Vágvülgyi vasat . . 6% y 
„ » * réstk.71/,®/« a
Budapesti lánozhld . 6°/« 
Kőszén és téglagy. köt. 6% s 
Uoyd é4 tőzsdeépület VL m 
Stiriai-Horvát fényszén 

bányászati-társ üst 6°fs e

Magánsorejegytk,
Osztrák hlteüntézol ....

Pénznemek,
Cs. k. arany........................ ....
Osztrák-magyar 8 frtos arany
20 frankos arany...................
Török arany lira...................
Osztrák és magyar ezüst . . 
Német birodalmi bankjegyek

Váltók árfolyama.
Német bankpiaozok 100 márk. 
Amsterdam 100 hollandi írtért 
Brüssel 100 frankért ....
Pária 100 frankért....................
Zürich 100 frankért .... 
Svájcéi bankpiaozok . . . 
London 10 font sterlingért . . 
Szentpétervár ICO rabéiért . .

fit 6%
g

SCO frt 
800 $ 
600 
200 D 
200 fi» 
800 * 
200 , 
ÍOö e 
106 * 
100 " 
100 e
IOO

<6/i
o

W/e 
*V 0 

*l/sa/ű 
*lV/s

Sí/,

74.C0

76.-
81*76

99 60

176.75

6.51
931-
»81-

67 8J

67.20
S6.60

76.-

76 60
82Í86

200.—

58*60

176.50

6.F8
1.52-
9.82-

87.86

67.80
66.65

deczember 29.
A. Államadósság 100 frt.

Egységes járadék, jegy. máj.—nov. 
- feb.—ang.

ezüst, jan.—Juli.
I Sorsolással, 18^9-ből egész sorsi. pp. 
3 1839-ből ötöd s ;

1854-ből 260 ft s 
1860-bdl 500 ft „ *

ä ' 1860-ból 100 ft „ ”
1864-ből 100 ft

Arany rente

B. Földteherm k. 100 frt pp.

Csehországi...............................   . 6»/e
Bukovinai ..•••»•#». 5 
Qalicziai . . .
Kar in thia . .
Horvátországi .
Morvaország! .
Alsó-ausztriai 
Felső-ausztriai 
Salzburgi . .
Sziléziai . . .
Erdélyi . . .
Stájerországi .
Tirol! ....
Temesi bánság

í „ • 1867-lki sorsolási záradék’ I
LMagyar.............................................. .....
g , 1867-lki sorsolási záradék. 6

• 6

• » » • »8
6
5
6

j| p 3Í* Ára .

69.01 4 ‘.t6
•9,1, 69.30

|| 7u.6o 7 J.7
:! 7066 70.?6

i[ —
134.75 I2i 25

:| 13U0 ISI.
ii 134 - l?4'0ÍÖ4.Í 0 ér.-
i dM.- 3- -

144 - 14 4)
101. ~ 153. -
81 8v dl 4.

1 Jf .76 108.76
' 93 - 93 íO

9^.76 <6 10
. 17.—

8).- 51.-
102.76
i0«7'. 106.26
; 82 i o

96 6»
86.76 : 6 25

1P0__
99 -
97 2 HH —
86.10 66 2»
98 26 S9.-

j 64 26 66 76

C. Máa közkölcsönök.
Dunaszabályozás 100 frtos ... 8»/,
Magy. vas. köles. 120 frt, (800 tie.- 5% 
Magyar aranyrente addmentes . ) 6»/„
Magy. nyeremény 100 frt........................

. szólődézsmn-váltság 100 frt • . . 
, kölcsön 1871. 30 minid .... 
, „ 1873. 54 millid ....
, kincstári utalv. 1874. . . . 6»/, 

Keleti vasnti elsőbbs. 1869 . . . í»/„ 
Magy. államköt. (keleti vasnt)1873. 5"/, 
Magy. állami kötv. 1876. ar. . . 6%
Gömöri záloglevél 150 frt ... . 5%
Bécs városi kölcsön............................1%
Bécs városi kölcsön visz. fiz. . . 5"/, 
Pestvárosi kölcsön 100 frt ... . 6% 
Török vasnti kölcsön 400 frt...................

D. Bankok részvényei.
Angol-osztr. bank 200 ftos . 130 frt bet 
Magy. földh. részv. t. 200 ftos .... 
Osztr. „ intéz. 200 ftos ... 4%

» hitelintézet 160 ftos........................
Magyar ált. hitelintézet 200 frtos . . . 
Alsó-ausztriai leszámít, társas. 500 ftos. 
Bécsi giró- és pénztáregylet 200 ftos . . 
Osztr. jelzál. bank 200 frt. bet 25%.. . 
Magy. ált municip. 200 frt bet 40% . 
Osztrák-magyar bank 600 frt ....
Unió-bank 100 frt......................................
Forgalmi bank ált. 140 frt........................
Bécsi bankegylet 100 frt........................

Pénz Áru

llí 75 li8 50
lit.7» 116 ;6
47.85 9/í.O

li7.;5 107 75
. 8b LU 89. -

74 7» 75
S7.4-; 8Í.8J
78.- 79.-

*118 il lldSO
U0 26

U 90 16 ÍO

I4V7Ő 147 ~
.1'8. — l 9 —
i9».50 200 LO
29120 29 .40
268.75 767 -
810.- 615.—

•238 - 289.-

b83.~ •939.—
98.7 6 s§.~

137 25 137.76
147.— 147 2

B. Ko f lekedósi vállalatok részv
Albrecht pálya 200 frt...................
Alföld-fiumei pálya 200 frt ... 
Báttaszék-dombovári * . . . . 
Osztr. dunagőzhajózási társ. 500 frt* 
Erzsébet pálya 200 frt p. p. ...

» Lincz-Budweis 200 frt . . 
Eperjes-tamovi (magy. részv.) . . 
Ferdinand északi pálya 1000 frt p. p 
Ferencz-József-pálya 200 frt ezüst . 
Pécs-barcsi pálya 200 frt ezüst . . 
Károly-Lajos pálya 200 frt . . . . 
Kassa-oderbejgi pálya 200 frt . 
Leriberg-czernoviczí-jassii pálya200 frt. 
Oszirák-magyar Lloyd 500 frt p. p.
Osztiák-északnyugati 200 frt . . . 
Rudolf pálya 200 frt e.züst ....
Első erdélyi pálya 200 frt ... * 
Osztrák államvasut-társaság 200 frt
Déli pálya 200 frt............................
Dél-észaLnémet összekötő pálya 20*0 frt" 
Tiszai pálya 200 frt ... . . .
Bécsi Tramway 300 frt...................
Magyar-gácsországi pálya 200 frt . 

a északkeleti első 200 frt eziist .
» nyugati székesfeh.-gráczi 200 frt

F.Ipar és keresk. vállal, részv
Osztrák ált. épitőtársaság 200 Irt . . . 
Bécst épitőtársaság 100 frt . . .
Pesti épitőtársaság 260 frt 400/„ befiz. • 
tnnerbergi bányaiéra. 200 frt . . .
Liesingi sörfőzde 100 frt................."
Salgd-taijáni kőszénbánya 100 frt *

•|‘ Pénz 1 zlru

65 - (6 -
144 6 i4d, —
129 76 1302 6
690 -
18025 8;.-
161 — Ifi -

; ICO * 5 160.76
282*.- 3 S<*. -

: 17 5'- 18 -
; 3 .*5 - 17ti -

m.'o 2-1.7 6
1 lí 4.f Q 116.66
! 147- 147 76

6:9. -
1 146 75 147.-
j 147.60 14 8 -
i 1*5 26 113 -
j 974 — 274 t.Q
I 81.76 82.96
I 116/6 116 -
j 21*.— 21655
1 if 6 ?0 2u7—

IV.26 U8_
1 86 — H6 -

$6 - 1SC.60

: 122 — 153 -
j (o io U —
1 118-

Pesti vaggon-kölcsön SO frt . 
„Securitas“ viszb. társ. 300 frt 
Fegyvergyár bécsi 100 frt . .

0. Záloglevelek.
Osztrák földhitelint. sors. 6% ezüst . .

33 éves vissza! 6% Nemzeti bank p. p. 5% ...
„ n, » o. é. 6<y0 . . . .*; .* *
Osztrák jelzálogbank 5% ....
Első osztr. takarékp. 5*/,% 80 év !
Magyar földhitelint. 6*/s%................... ....

» » aranyban . . ' .
, jelzálogbank 6%%.........................
a általános földhitel részvénytárs. 
, kisbirtokosok hitelint. 6% sors.

H. Elsőbbségi kötvények.
Albrecht pálya 300 frt 5%...................•
Alföld-fiumei pálya 200 frt. ..."
Báttaszék-domb.-zákányi 200 frt . . • 
Dunagőzhajózási társaság 800 frt 6j^0 .
Erzsébet” pálya 100 Irt 5% ezüst /*. I 
Erzsébet pálya 1862-ki kiboosátv. 6% ez.
Eperjes-tamovi pálya 300 frt....................
Ferdinánd északi pálya 100 frt p. p. . .

a » »100 frt o.ó...
_ 72 » a 100 frt 6% es. .
Férciicz-József pálya 200 frt ez. . . , 
Pécs-barcsi pálya 200 frt ezüst .... 
Károly Lajos pálya 800 frt' 
Kassa-oderbergi pálya 200 frt 6% , - *

1 Pénz Ara

i 37f,— 885.-
j 161.— 164.—

!
i 113 - 113 11

1 0:5 UH, 75
! lOlVr. 101.65
1 1»0.:5
1 lii.'.O 14 3
j 1)' 3 : 1> 601 3 - 112 3 ■

»0.7, 91 5-96.— 96.—
se.-

81 45 81.70
Í6.- 85 -M
74 6 r 749

1 6 56
S6 25 rJ./.,-36 60 56.
79 4 > 7 s 70

lri.-- 104 .'0
110 6:1
IQY8 16«* 69
943) '6 6-
9í- - 92.10

10176 109 n
*' 82.40

Lemberg-ozem.-jassyi pálya I. kib. 1865. 
* » a » II. a 1867.

n , » » » ni. „ 1868.
Osztrák észak-nyngatl pálya 200 frt ez.
Rudolf-pálya 300 frt............................
Erdélyi-pálya 200 frt............................ *
Allampálya 500 frank .......................

a 1874. kiboosátv. .... *
Déli pá»ya 500 frank.............................

» , 200 frt 5% ez. 400 frt o. é. .*
Dél-Jszaknémet összek.-pálya 100 frt 6% 

„ a n ez. 100 frt 5%
Tiszavidéki pálya 5—.............................
Magyar-gácsorsz. pálya 200 frt 5% ez. . 
Magyar-északkeleti pálya 300 frt 6% .
Magyar-nyugati pálya 200 frt 5% . . .

I. Magánsorsje-jyek.

Hitelintézet 100 frt............................ ....
Clary 40 frt p. p. . ............................
Dunagőzhajózási 100 frt p. p. . , .* . 
Innsbruck városi 20 frt 0. é. ...
Keglevich 10 frt.p. p..............................
Krakkó'- sorsjegy-kölosön 20 frt o. *é. .* 
Buda \/ eos kölcsöne 40 frt o. é. . . 
pH Iffy t frt p. p. .. ........................
Rudolf alapítvány 10 frt o. é.. . .*
Salm 40 frt p. p...................................
Salzburgi dijsorsjegy 20 frt 0. é.* 1
St.-Genois 40 frt p. p. ........................í
Stanislan városi 20 frt o. é. . . . 
Triest város 100 fát p. p. .

• , 60 frt o. é. . *. * * *

Pén* I JLru
85-8, 56.1«»
88.5 89 -

82 — 8i’*f 0
97.— 17 f 0
88 3 , 88 76

76 Ui
148. - 169 -
l<>> - 164 -
U ,1 IIS75
l' 3 — U’3 ?f;
í93 26 92 7v
91.60 9i »g
58*/6 ?4 F.«

73 50
76) »7 93F2 40 99.76

176. - 17650
89.26 Í9..0

1-6 50 107—
,7i5 57*60

. 17.- 18-
19-26 137)
83.50 31,50
39 - *\5*
18.- 13/0
!,1. - 63.—
22.76 n. -
44.10 46/0
27.68

119—
68—

i~'~l

Waldstefn 20 frt p. p. . , 
Windischgrätz 20 frt p. p..

Váltók (3 hóra.)
Amsterdamra 100 hol. frt 
Brüssel! 100 Irk ... . 
Német bankpiacsok 100 m 
London 10 font sterl. . . 
Miláné 100 Ura .... 
Marseillel 00 frk. . . . 
Paris 100 frk. ....
Zürich 100 frk....................
Pítervír 100 rubel . . .

A valuták árfolyama,
Cs. arany . - . . . 
a • reosés . . . 

Osztrák-magyar 8 Irt. arany 
20 írankos arany . .
20 márk, darabja . .
Orosz imperiale . . .
Sovereigns...................
Török arany líra. . .
Mária Terézia tallér .
Egyleti tallér ....
Ezüst.............................
Ezüst rente szelvény .
Német biz. bankjegy .

Wwk-pBjr rubel . .

*■/.
i'/,
4 
3
5 
2 
3
1,Z'

P»n*
8l 7o 
8636

96 63
17.3 0 

116.86

<6 80 
46 30

n.t:

88.21
86 7i

67 83 
117 61.

«68 
46 3 t

?.6í
6.11

9.81* - j 
11.66- 

9.63 j 
11.77 f 
16 63 !

67.9 
l.Si» I


